10

Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!
Сегодня мы собрались здесь, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2021 году и обсудить перечень мероприятий на 2022 год.
Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
Этот очень серьезный и важный вопрос  является основным приоритетом в нашей повседневной работе. 
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и Республиканскими правовыми актами. 
Это, прежде всего:
• исполнение бюджета поселения;
• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, здравоохранения;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
Результаты обсуждения  по тому или иному вопросу  принимаются на Собраниях  Представителей и утверждаются соответствующими Решениями.
Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:
· соблюдение законов;
· наделение государственными полномочиями;
· обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации и Президента Республики Татарстан, Федеральных законов, Законов Республики Татарстан и прочих нормативных актов.
· Только сообща, объединив наши усилия,  мы сможем сделать нашу жизнь более яркой и привлекательной.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 27 постановлений и 30 распоряжений по личному составу и основной деятельности,   проведено 9 Собраний Представителей, на которых  приняты 19 решений по ряду важных вопросов:
О внесении изменений в  земельный и имущественный налог принятие бюджета на 2022 год, самообложение граждан, о муниципальной службе
Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется, Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем.
Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по Большефедоровскому сельскому поселению. Как Вы знаете, в  поселение входят 3 населенных пункта: п.Победа, д.Алкино, д.Елховка.
На территории сельского поселения располагаются объекты НГДУ»Азнакаевнефть», НГДУ «Лениногорскнефть», СХ ООО»им.М.Джалиля». Налог от этих организаций  и ИП поступает в Бюджет сельского поселения.
Демографическая ситуация поселения 

Итого по поселению постоянно проживающих и зарегистрированных 423 чел.
- зарегистрированных постоянно — 394
- зарегистрированных временно- 27
- проживают без регистрации- 42.
- Детей до 18 лет- 32 чел. 

В д. Алкино – постоянно проживающих 2, но не прописаны. В основном в этой деревне граждане, которые занимаются дачным хозяйством. В летнее время проживающих граждан достигает до пятидесяти человек
д.Елховка – 24 прописанных. В летнее время количество проживающих достигает до 100 человек.

Трудоспособные женщины- 131
Трудоспособные мужчины- 110

Пенсионеры- 150

Прибыло за 2021 год  12 человек, выбыло 9.
Умерло в 2021 году- 16 чел. 

Бюджет
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения. В 2020 году закупили материал на сумму 200 тыс.рублей для ограждения кладбищ п.Победа. 
При формировании бюджета в  2021 году предусмотрены  расходы на: 
- благоустройство территории;
-уличное освещение
-содержание мест захоронения
-содержание мини блочной котельной и др.

 ДОХОДЫ – 3699,50
- налог на доходы физических лиц план выполнено 100%; (52000,00 факт-52900,00 руб.)  
-единый сельхозналог- выполнено 50%; (50000 руб.)
-налог на имущество физических лиц – выполнено 87 %;( план 45000, факт -39400 руб.)
-налог на землю план выполнено 102%; (1927060,00 руб., факт- 1960400 руб.)
Расходы бюджета поселения в 2021 году:  (4017300,00руб.)
благоустройство поселения, услуги связи, уличное освещение, газоснабжение, водоснабжение, тех обслуживание газового хозяйства, тех.обслуживание котельной, подписка на газеты, услуги вневедомственной охраны, размещение объявлений в газете, содержание и ремонт автомобиля. Очистка дорог в зимний период за 2021г составила  180000 руб.
Общегосударственные расходы (молодежная политика ВУС)  - 108060,00 руб.
Все бюджетные расходы и доходы опубликованы на офицальном сайте. Каждый гражданин может посмотреть 
[bookmark: _GoBack]Земельные вопросы
В сельском поселении площадь всей земли составляет 2063,4 га. Земельный налог для бюджетов поселений является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются юридические и физические лица. Проводится активная работа с жителями и дачниками с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество.
Культура
Сельский Дом культуры – единственное культурное учреждение, полномочия которого переданы в район. 
На базе сельского дома культуры реализуется работа  детских кружков и студий: проводятся различные культурно-массовые мероприятия. Они радуют  зрителей яркими выступлениями и красочными костюмами, изготовленными своими руками.                                                              Работниками Сельского Дома культуры на территории поселения проведено 220 мероприятий и 36 онлайн мероприятий, количество посетителей - 9769 чел.
 Из них на платной основе 50 мероприятий.    
В это число входят участие в районном празднике  «Сабантуй», «Бугульма ремесленная», «Шире круг» (в парке отдыха), «Масленница», проведение праздников и конкурсов в поселке. Многие участники художественной самодеятельности СДК стали победителями и дипломантами международных, всероссийских и муниципальных конкурсов. Большефедоровский СДК принял участие во всероссийской акции «Мое детство - война», получили благодарственное письмо. На всех мероприятиях помогает и участвует наш библиотекарь, пенсионеры нашего поселения, сотрудники  отделения почтовой связи.
В 2021 году в нашей библиотеке привлечено 370 читателей, из них: 
-дети- 70 чел. 
-молодежь- 116 чел. 
Посещений всего- 3503 чел.

ТОРГОВЛЯ
На территории поселения работают два магазина, которые обслуживают наше поселение: «Солнышко» ИП Гарипова и «Ивушка» ИП Музафарова. В д.Елховка выездная торговля РАЙПО. Ведь деревня возрождается, возвращаются дети коренных жителей, строят дома. Но магазин построенный по программе не работает, так как РАЙПО считает его не рентабельным, если бы нашелся желающий открыть магазин мы были бы рады.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
В нашем Большефедоровском сельском поселении в 2020 году по гос.программе построили новый ФАП, который обслуживает 3 населенных пункта. Прошедший  год для фельдшера нашего поселения был трудный в связи с новым заболеванием КОВИД 19.  Всего посещений населения к фельдшеру 2524, на дому 1051. Сделано прививок от короновируса на ФАП – 120, из них 60+ 42 человека. 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
 Пожилых людей нашего поселения обслуживает один соц.работник. В 2021 году обслуживались 8 человек, 1 труженник тыла, Балясникова Елизавета Петровна,  умерла 11 июля 2021г. С 15 июня пожилые люди были переведены на систему долгосрочного ухода, им оказываются отдельные услуги которые являются бесплатными.  Ею было проведено 464 посещения и оказано 338 услуг на сумму 27221 руб. 84 коп. Это доставка продуктов, оплата коммунальных услуг, приобретение лекарств из г.Бугульма, вызов мед.работника, вынос мусор, уборка, приготовление пищи и т.д. Также она проводит с пожилыми людьми беседы на различные темы это: Осторожно мошенники, О пожарной безопасности, О мерах безопасности во избежание заражения новой короновирусной инфекцией  и др. Леся Ивановна поздравляет пожилых людей с праздниками и вручает подарки. В 2021 году совместно с Администрацией сельского поселения было вручение подарочных наборов пенсионерам 75+.
Работа с обращениями граждан
Вся работа Администрации Большефедоровского сельского поселения – это забота о населении. За отчетный период, на личный прием  к Главе поселения и работникам Администрации обратилось – 82 человек по самым разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, вопросы по архиву для пенсионного фонда, вопросам землепользования. Выдано 84 справки для оформления документов на получение субсидии, льгот, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность.
Цель нашей работы – рост благосостояния жителей нашего поселения. И от того, как мы слаженно будем работать, во многом будет зависеть выполнение поставленных задач. 
ЛИЧНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА
Основная часть населения трудоустроена за пределами поселения, жителей старше  50-ти лет  ежегодно увеличивается, дети вырастают и выезжают в города,  поэтому большое количество скота  уже  держать  не могут. Несмотря на выше сказанное,  большого  уменьшения  поголовья скота  по сравнению с прошлым годом, не произошло.
 Государство создает все условия для развития ЛПХ (кредит, лизинг грант, семейные фермы, оборудование, субсидии за покупку скота и др.).  
Назову лишь несколько из них, которые будут подспорьем при ведении ЛПХ в сельском поселении:
1. Возмещение затрат на приобретение товарного племенного поголовья нетелей и первотелок. Нетели и первотелки по 15000 рублей, племенные по 20000 рублей
2. Строительство мини фермы молочного направления, до 5 голов – 200 тыс.рублей, до 8 голов 400 тыс.рублей.
3. Возмещение на приобретение молодняка птицы – по 100 рублей  индейки и  гуся, по 80- утки, по 30 рублей - цыплят-бройлеров.
4. При покупке гусей 10 штук– возврат 2 штуки.
5. Участие в программе АГРОСТАРТАП до 3млн. рублей.

Также граждане за содержание дойных коров получили субсидии по 2300 руб. если содержали 1 голову, если в хозяйстве 2 головы по 3000 руб. В 2021 году субсидии по 500 рублей получили жители, содержащие маточное поголовье коз. 
На 01.01. 2022  года у населения  имеется: КРС – 87 гол. в т.ч. коров - 35 гол., овец и коз – 200 гол., пчёл – 76, лошадей –5,
 тракторов в 2021г.- 11, грузовых автомашин – 2, легковых автомобилей в 2021году  - 93, сенокосилки – 8,  мотоблоки – почти в каждой семье. 
Благоустройство и санитарный порядок
Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно начало заниматься уборкой своих придомовых территорий. В течение  весенне-летнего периода регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, придомовых территорий.
Все работники бюджетной сферы участвовали в поддержании чистоты и порядка на территории поселения собирали мусор,  обкашивали сорняки.   Девиз в работе: «Наше чистое село – в нем уютно и тепло».   
С 1 апреля был объявлен двухмесячник по уборке территории поселения. Совместными усилиями приводили наш общий дом в порядок. Я думаю и уверен, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом  и благоустроенном  поселке. Не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с Вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно, чтобы все активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях.    
Еще хочу напомнить при уборке кладбища не оставлять мусор а выносить за пределы кладбища на специально отведенное место. Весной проведен субботник по уборке территории кладбищ, была проведена уборка всей территории, мусор вывезен машиной предоставленной ООО «Гринта». Но жители опять при уборке могил, мусор складируют рядом, не вынося за ворота. Очень большая просьба собирать мусор, сухую траву в мешки и вынести. Для очистки улиц от снега заключен договор на зимнее время с частным предпринимателем. Стараемся дороги внутри поселения очистить своевременно.
Водоснабжение
В этом году установили водонапорную башню в п.Победа , пробурили скважину на глубину 72м., установили насос на глубине 60 м., но подключение будет только в этом году. Произведена врезка в действующую водопроводную линию. Закольцевали водопроводные сети улиц Колхозная и Пушкина. Администрацией совместно с водоканалом в 2021г. устранялись порывы, наша линия водоснабжения изношена, требует замены, для этого нужно попасть в программу по Чистой воде – замена труб. И еще хочу сказать если вы решили подключится к водяным трубам, нужно брать разрешение на раскопку муниципальной земли. 
Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 76 человека.
Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед Отчизной, любви к Родине, своему району и  поселению.
В  период весеннего и  осеннего призывов 2021 года     призван в ряды  Российской  Армии 1 человек. Троим юношам  предоставлена  отсрочка по учебе, 2 юноши списаны в запас по состоянию здоровья
И сегодня, я как Глава поселения, не могу не  сказать о наших самых уважаемых людях – ветеранах труда: Ломановой Нафисе Хазиповне, Никифоровой Минкамал Нурлыгареевне. Слава и почет этим людям. Низкий им поклон. 
Безопасность населения
Особое внимание администрацией сельского поселения и Советом народных депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, организовывались сходы граждан.
Уважаемые сельчане!
 Обращаюсь к Вам  с огромной просьбой. Будьте внимательны к своему жилью. Мы экономим на малом и получаем большую беду – пожары. Будьте бдительны. Обращайте внимание на живущих с вами соседей.  Без Вашей помощи администрация не сможет  справиться с поставленными  задачами в сфере пожарной безопасности. В поселении установлены 7 пожарных гидрантов для забора воды при пожаре.
О перспективах поселения на 2022 год
Подводя итоги 2021 года, хочется отметить, что наши села становятся все чище и краше, и это большая Ваша заслуга, дорогие жители. В 2021г. прошла программа самообложения граждан п Победа собирали по 600 рублей. Собрали  88800 руб. с учетом добавления 1 к 4 мы получили 444000 руб. и добавив из остатков средств 200 тысяч смогли отремонтировать 600 кв. м. дорожного покрытия. У нас остаток средств самооблажения на ремонт дорог 85000 рублей, эти деньги будут израсходованы в этом году. В д.Елховка установили детскую площадку на средства самообложения, в сумме 142500 руб. В 2021 году на сходе граждан по вопросу самообложения в д.Елховка, жители решили собрать по 1000 с каждого прописанного жителя, на благоустройство кладбища (ремонт хозяйственной постройки).  Не решенных вопросов у нас очень много. Пока есть такая программа нужно пользоваться. В 2022 году снова запланируем проведения схода. Прошу вас принять активное участие.   


ЗАДАЧИ НА 2022 год

1. Строительство новой водонапорной башни в д.Елховка.
2. Нужно попасть в программу по замене сетей водоснабжения «Чистая вода» в п.Победа (5 км.) и д.Елховка(1,5 км.).
3. Замена линий электропередач на СИП в д.Елховка и п.Победа.
4. Асфальтирование дорог д.Елховка .
5. Газификация д.Алкино.

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
Разрешите выразить слова благодарности администрации Бугульминского муниципального района, территориальным органам  государственной власти,  
Хочу выразить благодарность работникам ФАПа, сельского Дома культуры, почты, библиотеки и соц.работнику.
Благодарю руководителей предприятий, депутатов, руководителей  предприятий торговли,  за взаимопонимание и выручку. Большое спасибо в организации поздравлений и подарочных наборов на «День пожилого человека» нашим ИП Музафаровой  и  Гариповой.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Большефедоровского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть  поселению уже сегодня и  завтра. Уверен, что при поддержке районной администрации,  вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение, уютным и процветающим уголком Бугульминского района. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам. Берегите себя и своих близких, тем более сейчас во время пандемии КОВИД 19 .
Огромное Вам всем спасибо  за внимание!
