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Уважаемая Ирина Борисовна! 
Уважаемый Нияз Кирамович!
Уважаемые депутаты , жители поселения и приглашенные!
Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!
Сегодня мы собрались здесь, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2022 году и обсудить перечень мероприятий на 2023 год.
Работа в муниципальном образовании ведется на основании полномочий, определенных законами Республики Татарстан и Российской Федерации о местном самоуправлении, в соответствии с Уставом муниципального образования «Большефедоровское сельское поселение» и другими нормативно-правовыми актами. 
Основными вопросами местного значения являются: 
1.  Благоустройство территории. 
2.  Социально-бытовые вопросы. 
3.  Содержание дорог в границах населенных пунктов. 
4.  Содержание уличного освещения. 
5. Содержание мест захоронений.
     Приоритетной задачей работы Совета и Исполнительного комитета является благоустройство поселения, создание условий для проживания, ежедневное общение с населением, оказание помощи в решении проблем, с которыми сталкиваются жители.
Эти задачи осуществлялись путем организации повседневной работы Совета и Исполнительного комитета поселения, подготовке нормативных документов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
Информация о месте, установленных днях и часах приёма размещена на официальном портале Бугульминского муниципального района Республики Татарстан в сети «Интернет» (http://bugulma.tatar.ru, подраздел “Большефедоровское сельское поселение” раздела “Сельские поселения”).  Указанная информация также размещена на информационном стенде в административном здании поселения.
С 1 января 2022 года по 31 декабря 2022 года в Исполнительный комитет Большефедоровского сельского поселения поступило 34 обращения граждан. Из них: письменных –5, устных-32. Коллективных обращений не поступало.
Все обращения граждан на русском языке.
По всем заявлениям приняты меры и положительные решения.
Как показывает анализ, значительную часть обращений составляют вопросы по уличному освещению, организации водоснабжения и водоотведения, вопросы, связанные с социальными выплатами, налогами.
На все обращения даны ответы в установленные законом сроки.
За истекший период специалистами поселения было выдано жителям 49 различных справок, 10 выписок из похозяйственной книги.
Приказом МВД России № 984 от 31.12.2017 г. «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации» отменен Приказ ФМС России от 11.09.2012 № 288, устанавливавший порядок ведения домовой книги, его форму».
Таким образом, органами местного самоуправления и управляющими организациями прекращена работа по выдаче справок о составе семьи, с места жительства, выписок из домовой книги.  Исполнительным комитетом выдаются лишь выписки из похозяйственней книги, архивные справки и справки о наличии личного подсобного хозяйства. 
Полномочия по ведению базового государственного информационного ресурса регистрационного учета граждан Российской Федерации и предоставление сведений из него возложены на МВД России. Сведения о регистрации гражданина предоставляются исключительно МВД России.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 25 постановлений и 22 распоряжений по личному составу и основной деятельности,   проведено 12 Собраний Представителей, на которых  приняты 25 решений по ряду важных вопросов:
О принятии Устава поселения, исполнение бюджета и внесения изменений в бюджет поселения. Проекты решений и решения Совета проходят антикоррупционную экспертизу и проверку органами прокуратуры.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется, Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем.
Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по Большефедоровскому сельскому поселению. Как Вы знаете, в  поселение входят 3 населенных пункта: п.Победа, д.Алкино, д.Елховка.
На территории сельского поселения располагаются объекты НГДУ»Азнакаевнефть», НГДУ «Лениногорскнефть», СХ ООО»им.М.Джалиля». Налог от этих организаций  и ИП поступает в Бюджет сельского поселения.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПОСЕЛЕНИЯ 
Итого по поселению постоянно проживающих и зарегистрированных 495 чел.
- зарегистрированных постоянно — 394
- зарегистрированных временно- 27
- проживают без регистрации- 42.
- Детей до 18 лет- 32 чел. 

В д. Алкино – постоянно проживающих 2, но не прописаны. В основном в этой деревне граждане, которые занимаются дачным хозяйством. В летнее время проживающих граждан достигает до пятидесяти человек
д.Елховка – 22 прописанных. В летнее время количество проживающих достигает до 100 человек.
Трудоспособные женщины- 102
Трудоспособные мужчины- 110
Пенсионеры- 150
Родилось – 2 человека
Умерло в 2021 году- 7 чел. 

БЮДЖЕТ
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения. В 2020 году закупили материал на сумму 200 тыс.рублей для ограждения кладбищ п.Победа, работа по ограждению не доведена до конца. 
При формировании бюджета в  2022 году предусмотрены  расходы на: 
- благоустройство территории;
-уличное освещение
-содержание мест захоронения
-содержание мини блочной котельной и др.

 ДОХОДЫ – 3 424 995,90
-налог на имущество физических лиц – выполнено 87 %;(план 47000 факт -41272 руб.)
-налог на землю план выполнено 102%; (1964000,00 руб., факт- 1983026,00 руб.)
Расходы бюджета поселения в 2022 году:  3 274 903,38 руб. это благоустройство поселения, услуги связи, уличное освещение, газоснабжение, водоснабжение, тех обслуживание газового хозяйства, тех.обслуживание котельной, подписка на газеты, услуги вневедомственной охраны, размещение объявлений в газете, содержание и ремонт автомобиля. Очистка дорог в зимний период за 2022г составила  180000 руб.
Общегосударственные расходы (молодежная политика ВУС)  - 119 650,00 руб.
Все бюджетные расходы и доходы опубликованы на офицальном сайте. Каждый гражданин может посмотреть 
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В сельском поселении площадь всей земли составляет 2063,4 га. Земельный налог для бюджетов поселений является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются юридические и физические лица. Проводится активная работа с жителями и дачниками с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество.

ТОРГОВЛЯ
На территории поселения работают два магазина, которые обслуживают наше поселение: «Солнышко» ИП Гарипова и «Ивушка» ИП Музафарова. В д.Елховка выездная торговля РАЙПО. Торговля универсальная, население обслуживается товарами первой необходимости.
СВЯЗЬ
Все населенные пункты имеют телефонную связь. Высокоскоростной интернет полностью проведен только в поселке Победа. 
В 2022 году по республиканской программе проведена и подключена волоконно-оптическая линия связи к социально-значимым объектам: в ФАП вп.Победа, а также в административное здание поселения.
ЛИЧНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА
Основная часть населения трудоустроена за пределами поселения, жителей старше  50-ти лет  ежегодно увеличивается, дети вырастают и выезжают в города,  поэтому большое количество скота уже держать  не могут. 
 Государство создает все условия для развития ЛПХ (кредит, лизинг грант, семейные фермы, оборудование, субсидии за покупку скота и др.).  
Назову лишь несколько из них, которые будут подспорьем при ведении ЛПХ в сельском поселении:
1. Возмещение затрат на приобретение товарного племенного поголовья нетелей и первотелок. Нетели и первотелки по 15000 рублей, племенные по 20000 рублей
2. Строительство мини фермы молочного направления, до 5 голов – 200 тыс.рублей, до 8 голов 400 тыс.рублей.
3. Возмещение на приобретение молодняка птицы – по 100 рублей  индейки и  гуся, по 80- утки, по 30 рублей - цыплят-бройлеров.
4. При покупке гусей 10 штук– возврат 2 штуки.
5. Участие в программе АГРОСТАРТАП до 3млн. рублей.

Также граждане за содержание дойных коров получили субсидии по 2300 руб. если содержали 1 голову, если в хозяйстве 2 головы по 3300 руб. 4300 руб.- 3 и более голов соответственно. В 2022 году субсидии по 500 рублей получили жители, содержащие маточное поголовье коз. Хочется отметить, что отбор получателей субсидий проводится Министерством сельского хозяйства на основании поданных заявок и необходимого пакета документов, кроме этого каждый гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство должен соответствовать определенным требованиям. К сожалению, даже небольшая задолженность по налогам может быть препятствием к получению субсидии.
На 01.01. 2023  года у населения  имеется: КРС – 61 гол. в т.ч. коров - 18 гол., овец и коз – 217 гол., пчёл – 76, лошадей –4,
 тракторов в 2021г.- 11, грузовых автомашин – 2, легковых автомобилей в 2022году  - 93, сенокосилки – 8,  мотоблоки – почти в каждой семье. 
Благоустройство и санитарный порядок
Особого внимания на территории сельского поселения заслуживают вопросы благоустройства. Ежегодно с 1 апреля объявляется 2-х месячник по санитарной очистке территорий. Средства на содержание дворников в бюджет поселения не закладываются, поэтому большой объем работ, в течение всего года выполняется силами работников исполкома, бюджетных организаций. Население начинает заниматься уборкой своих придомовых территорий. Работники исполнительного комитета, клубной, библиотечной системы принимают активное участие в поддержке чистоты и порядка всей территории поселения. За что им огромная благодарность.
Еще хочу напомнить при уборке кладбища не оставлять мусор а выносить за пределы кладбища на специально отведенное место. Весной проведен субботник по уборке территории кладбищ, была проведена уборка всей территории, мусор вывезен машиной предоставленной ООО «Гринта». Но жители опять при уборке могил, мусор складируют рядом, не вынося за ворота. Очень большая просьба собирать мусор, сухую траву в мешки и вынести. Для очистки улиц от снега заключен договор на зимнее время с частным предпринимателем. Стараемся дороги внутри поселения очистить своевременно.
Исполнительным комитетом периодически выявляются и своевременно ликвидируются несанкционированные свалки. Но, к сожалению, эти свалки появляются вновь с завидным постоянством.   
Вывоз мусора осуществляется региональным оператором по вывозу ТКО ООО «Гринта». Обслуживание проходит по графику по понедельникам. С графиком есть проблемы, машина приезжает не вовремя, люди часами ждут стоят на холоде. Информации об изменениях от оператора не поступает. По вопросам, возникающим с начислениями и перерасчёту, жители обращаются непосредственно в ООО «Гринта».
Водоснабжение
В этом году установили водонапорную башню в п.Победа , пробурили скважину на глубину 72м., установили насос на глубине 60 м., но подключение будет только в этом году. Произведена врезка в действующую водопроводную линию. Закольцевали водопроводные сети улиц Колхозная и Пушкина. Администрацией совместно с водоканалом в 2022г. устранялись порывы, наша линия водоснабжения изношена, требует замены, для этого нужно попасть в программу по Чистой воде – замена труб. И еще хочу сказать если вы решили подключится к водяным трубам, нужно брать разрешение на раскопку муниципальной земли. 
Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 76 человека.
Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед Отчизной, любви к Родине, своему району и  поселению.
24 февраля 2022 года началась СВО, с нашего поселения мобилизован 1 человек, 1 человек доброволец.
И сегодня, я как Глава поселения, не могу не  сказать о наших самых уважаемых людях – ветеранах труда: Ломановой Нафисе Хазиповне, Никифоровой Минкамал Нурлыгареевне. Слава и почет этим людям. Низкий им поклон. 



О перспективах поселения на 2023 год
Подводя итоги 2022 года, хочется отметить, что наши села становятся все чище и краше, и это большая Ваша заслуга, дорогие жители. В 2021г. прошла программа самообложения граждан д.Елховка собирали по 1000 рублей. Собрали  20000 руб. с учетом добавления 1 к 4 мы получили 100000 руб., на эти деньги была отремонтирована хозяйственная постройка на территории кладбища и приобретен материал для ограждения детской площадки. Не решенных вопросов у нас очень много. Пока есть такая программа нужно пользоваться. 


ЗАДАЧИ НА 2023 год

1. Строительство новой водонапорной башни в д.Елховка.
2. Нужно попасть в программу по замене сетей водоснабжения «Чистая вода» в п.Победа (5 км.) и д.Елховка(1,5 км.).
3. Замена линий электропередач на СИП в д.Елховка и п.Победа.
4. Асфальтирование дорог д.Елховка .
5. Газификация д.Алкино.

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
Разрешите выразить слова благодарности администрации Бугульминского муниципального района, территориальным органам  государственной власти,  
Хочу выразить благодарность работникам ФАПа, сельского Дома культуры, почты, библиотеки и соц.работнику.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Большефедоровского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть  поселению уже сегодня и  завтра. Уверен, что при поддержке районной администрации,  вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение, уютным и процветающим уголком Бугульминского района. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам. 
Огромное Вам всем спасибо  за внимание!
