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Уважаемая Ирина Борисовна! 
Уважаемые депутаты , жители поселения и приглашенные!
[bookmark: _GoBack]Сегодня мы собрались здесь,  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2023 году и обсудить перечень мероприятий на 2024 год.
Работа в муниципальном образовании ведется на основании полномочий, определенных законами Республики Татарстан и Российской Федерации о местном самоуправлении, в соответствии с Уставом муниципального образования «Большефедоровское сельское поселение» и другими нормативно-правовыми актами. 
Основными вопросами местного значения являются: 
1.  Благоустройство территории. 
2.  Социально-бытовые вопросы. 
3.  Содержание дорог в границах населенных пунктов. 
4.  Содержание уличного освещения. 
5. Содержание мест захоронений.
     Приоритетной задачей работы Совета и Исполнительного комитета является благоустройство поселения, создание условий для проживания, ежедневное общение с населением, оказание помощи в решении проблем, с которыми сталкиваются жители.
Эти задачи осуществлялись путем организации повседневной работы Совета и Исполнительного комитета поселения, подготовке нормативных документов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
Информация о месте, установленных днях и часах приёма размещена на официальном портале Бугульминского муниципального района Республики Татарстан в сети «Интернет» (http://bugulma.tatar.ru, подраздел “Большефедоровское сельское поселение” раздела “Сельские поселения”).  Указанная информация также размещена на информационном стенде в административном здании поселения.
С 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года в Исполнительный комитет Большефедоровского сельского поселения поступило 15 обращения граждан. Из них: письменных –3, устных-12. Коллективных обращений не поступало.
Все обращения граждан на русском языке.
По всем заявлениям приняты меры и положительные решения.
Как показывает анализ, значительную часть обращений составляют вопросы по уличному освещению, организации водоснабжения и водоотведения, вопросы, связанные с социальными выплатами, налогами.
На все обращения даны ответы в установленные законом сроки.
За истекший период специалистами поселения было выдано жителям 26 различных справок, 11 выписок из похозяйственной книги.
Приказом МВД России № 984 от 31.12.2017 г. «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации» отменен Приказ ФМС России от 11.09.2012 № 288, устанавливавший порядок ведения домовой книги, его форму».
Таким образом, органами местного самоуправления и управляющими организациями прекращена работа по выдаче справок о составе семьи, с места жительства, выписок из домовой книги.  Исполнительным комитетом выдаются лишь выписки из похозяйственней книги, архивные справки и справки о наличии личного подсобного хозяйства. 
Полномочия по ведению базового государственного информационного ресурса регистрационного учета граждан Российской Федерации и предоставление сведений из него возложены на МВД России. Сведения о регистрации гражданина предоставляются исключительно МВД России.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 47 постановлений и 49 распоряжений по личному составу и основной деятельности,  проведено 12 Собраний Представителей, на которых  приняты 28 решений по ряду важных вопросов:
О принятии Устава поселения, исполнение бюджета и внесения изменений в бюджет поселения. Проекты решений и решения Совета проходят антикоррупционную экспертизу и проверку органами прокуратуры.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется, Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем.
Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по Большефедоровскому сельскому поселению. Как Вы знаете, в  состав поселения входят 3 населенных пункта: п.Победа, д.Алкино, д.Елховка.
На территории сельского поселения располагаются объекты НГДУ»Азнакаевнефть», НГДУ «Лениногорскнефть», СХ ООО»им.М.Джалиля». Налог от этих организаций  и ИП поступает в Бюджет сельского поселения.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПОСЕЛЕНИЯ 
Итого по поселению постоянно проживающих 290 чел., из них детей до 18 лет- 23 чел Трудоспособные женщины- 77
Трудоспособные мужчины- 90
Пенсионеры- 93

В д. Алкино – постоянно проживающих 3. В основном в этой деревне граждане, которые занимаются дачным хозяйством. В летнее время проживающих граждан достигает до пятидесяти человек
д.Елховка – 24 постоянно проживающих. В летнее время количество проживающих достигает до 100 человек.
Родилось в 2023 году – 4 человека
Умерло  - 4 чел. 

БЮДЖЕТ
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения. 
При формировании бюджета в  2023 году предусмотрены  расходы на: 
- благоустройство территории;
-уличное освещение
-содержание мест захоронения
ДОХОДЫ бюджета составили – 3 528020,35
-налог на имущество физических лиц – выполнено 100 %;(план 35030,93 факт -35030,95 руб.)
-налог на землю план выполнено 100%; (1966268,00 руб., факт- 1966268,00 руб.)
Расходы бюджета поселения в 2023 году: 2597084,32 руб. это благоустройство поселения, услуги связи, уличное освещение, содержание кладбищ 2933 рулей, газоснабжение, водоснабжение, тех обслуживание газового хозяйства, подписка на газеты, услуги вневедомственной охраны, размещение объявлений в газете, содержание и ремонт автомобиля. Очистка дорог в зимний период за 2023г составила 120000 руб.
Общегосударственные расходы ( ВУС)  - 138 800,00 руб.
Все бюджетные расходы и доходы опубликованы на официальном сайте. Каждый гражданин может посмотреть 
ЗЕМЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ
В сельском поселении площадь всей земли составляет 2063,4 га. Земельный налог для бюджетов поселений является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются юридические и физические лица. Проводится активная работа с жителями и дачниками с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество.
МЕДИЦИНА
Обеспечение достойных условий жизни невозможно без организации эффективной охраны здоровья его населения.
На территории поселения действуют 1 фельдшерско-акушерский пункт в     п.Победа в которых оказывается медицинская помощь, проводятся профилактические мероприятия. Медицинское обслуживание осуществляется Малыхиной Надеждой Дмитриевной.
Большое внимание уделяется санитарно-профилактической работе. Это проведение профилактических прививок, флюорографические обследования, диспансеризация населения. Напоминаем, что прохождение диспансеризации крайне важно для своевременного выявления опасных заболеваний на ранней стадии. 
СДК
На территории поселения  культурно-просветительную работу с  молодежью  и населением  выполняет Большефедоровский сельский дом культуры.
Сотрудники СДК проводят мероприятия  по разным направлениям  и для разных возрастных категорий населения. Активно ведется страничка клуба  в соцсетях, где  освещается  творческая  деятельность СДК. Участники клубных формирований принимали участие в реализации проектов, различных конкурсах.
ТОРГОВЛЯ
На территории поселения работают два магазина, которые обслуживают наше поселение: «Солнышко» ИП Гарипова и «Ивушка» ИП Музафарова. В д.Елховка организована  выездная торговля РАЙПО. Торговля универсальная, население обслуживается товарами первой необходимости.
Почта
      Все населенные пункты нашего поселения обслуживает передвижное отделение почтовой связи г. Бугульма по расписанию три раза в неделю: понедельник, среда, пятница. Перечень почтовых услуг не изменился: прием и доставка почтовых отправлений (включая экспресс- и ускоренную почту), оформление подписки, финансовые операции, включая прием коммунальных платежей, выплата пенсий, доставка периодических изданий
СВЯЗЬ
Все населенные пункты имеют телефонную связь. Высокоскоростной интернет полностью проведен только в поселке Победа. 
Транспорт
Автобус «Бугульма-Победа» у нас 1 раз в неделю по четвергам. Для многих жителей рейсовый автобус является единственным средством передвижения, поэтому надеемся, что несмотря на сложную обстановку, рейсы будут осуществляться по прежнему графику. 
ЛИЧНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА
Основная часть населения трудоустроена за пределами поселения,  количество жителей старше  50-ти лет  ежегодно увеличивается, дети вырастают и выезжают в города, поэтому большое количество скота население  держать не может. 
 Государство создает все условия для развития ЛПХ (кредит, лизинг грант, семейные фермы, оборудование, субсидии за покупку скота и др.).  
Назову лишь несколько из них, которые будут подспорьем при ведении ЛПХ в сельском поселении:
1. Возмещение затрат на приобретение товарного племенного поголовья нетелей и первотелок. Нетели и первотелки по 15000 рублей, племенные по 20000 рублей
2. Строительство мини фермы молочного направления, до 5 голов – 200 тыс.рублей, до 8 голов 600 тыс.рублей.
3. Участие в программе АГРОСТАРТАП до 3млн. рублей.

Также граждане за содержание дойных коров получили субсидии по 2300 руб. за с 1 голову, за 2 головы по 3300 руб, 4300 руб.- 3 и более голов соответственно, по 500 рублей получили жители, содержащие маточное поголовье коз. Хочется отметить, что отбор получателей субсидий проводится Министерством сельского хозяйства на основании поданных заявок и необходимого пакета документов, кроме этого каждый гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство должен соответствовать определенным требованиям. К сожалению, даже небольшая задолженность по налогам может быть препятствием к получению субсидии.
На 01.01. 2024 года у населения имеется:КРС – 61 гол. в т.ч. коров - 20 гол., овец и коз – 229 гол., пчёл – 78, лошадей –4,
 тракторов - 11, грузовых автомашин – 2, легковых автомобилей в 2023году  - 93, сенокосилки – 8,  мотоблоки – почти в каждой семье. 
Благоустройство и санитарный порядок
Особого внимания на территории сельского поселения заслуживают вопросы благоустройства. Ежегодно с 1 апреля объявляется 2-х месячник по санитарной очистке территорий. Средства на содержание дворников в бюджет поселения не закладываются, поэтому большой объем работ, в течение всего года выполняется силами работников исполкома и  бюджетных организаций. Работники исполнительного комитета, клубной, библиотечной системы принимают активное участие в поддержке чистоты и порядка всей территории поселения. За что им огромная благодарность. Население занимается уборкой и обкосом травы своих придомовых территорий. 
     Исполнительным комитетом периодически выявляются и своевременно ликвидируются несанкционированные свалки. Но, к сожалению, эти свалки появляются вновь с завидным постоянством.   
Вывоз мусора осуществляется региональным оператором по вывозу ТКО ООО «Гринта» по понедельникам .
В июне 2023 года по программе была произведена замена фонарей уличного освещения в п. Победа и д. Елховка.

Воинский учет
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 73 человека.
Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед Отчизной, любви к Родине, своему району и  поселению.
24 февраля 2022 года началась СВО, с нашего поселения мобилизован 1 человек, 1 человек контрактник. Осенью семье мобилизованного были бесплатно доставлены дрова, в канун Нового года поздравили и отправили продуктовый набор мобилизованному, детям были вручены сладкие подарки подарки. Спасибо депутатам поселения за оказанную помощь.
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации, с целью увековечивания памяти максимального количества участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг . в малых населенных пунктах и установлению их имен и судеб, для создания электронных Книг Памяти сел, направлены списки по адресу электронной книги памяти, для внесения. По этим спискам ПАО Татнефтью, по заказу Совета ветеранов, был изготовлен баннер, установленный рядом с памятником «Скорбящей матери».
И сегодня, я как Глава поселения, не могу не  сказать о нашем самом уважаемом человеке – ветеране труда: Ломановой Нафисе Хазиповне,. Слава и почет этому человеку. Низкий ей поклон. 
О перспективах поселения на 2024 год
В 2024 году планируем:

1. Строительство новой водонапорной башни в д.Елховка.
2. Нужно попасть в программу по замене сетей водоснабжения «Чистая вода» в п.Победа (5 км.) и д.Елховка (1,5 км.), закольцевать новую водопроводную линию и ввести  в эксплуатацию новую водонапорную башню. 
3. Замена линий электропередач на СИП в д.Елховка и п.Победа.
4. Асфальтирование дорог д.Елховка -1,5 км.
5. Ощебенение дороги в д.Алкино-900 м..

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
Разрешите выразить слова благодарности администрации Бугульминского муниципального района, территориальным органам  государственной власти,   работникам сельского Дома культуры, ФАПа, почты, библиотеки, соц.работнику., депутатам поселения за оказанную помощь.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Большефедоровского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть  поселению уже сегодня и  завтра. Уверена, что при поддержке районной администрации, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение, уютным и процветающим уголком Бугульминского района. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам. 
Огромное Вам всем спасибо  за внимание!
