ПАСПОРТ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КУДАШЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» БУГУЛЬМИНСКОГО

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
	-Наименование        муниципального образования (населенного пункта) в составе муниципального района
	 Муниципальное образование  «Кудашевское сельское поселение»
423228 Республика Татарстан, 
Бугульминский район,с.Кудашево,
 ул. Заря, д.21Б 
 Телефон: (85594) 5-30-64    Kudash.Bug@tatar.ru
 Глава сельского поселения:  
ХАЙСАРОВА ГУЗАЛИЯ АСГАТОВНА

	-Географическое положение (геологические,гидрографические, климатические показатели) муниципального образования        ( населенного пункта)
	   Муниципальное образование «Кудашевское сельское поселение» расположено на юго–востоке Республики Татарстан, в северо-западной части Бугульминского муниципального района. Кудашевское сельское поселение граничит на севере с Бишмунчинским сельским поселением, на западе с Тайсугановским сельским поселением Альметьевского муниципального района, на востоке с Микулинским сельским поселением Азнакаевского муниципального района, на юге с поселением “поселок городского типа Карабаш” Бугульминского муниципального района.  

    Кудашевское сельское поселение расположено в 35 км Его окружают лиственные и хвойные леса. Земли поселения плодородны и богаты залежами нефти, климат умеренно-континентальный с прохладным и сравнительно влажным летом, умеренно холодной и снежной зимой. Последние заморозки наблюдаются в начале второй декады мая, иногда апреля; осенние заморозки начинаются в начале второй декады сентября. Июльские температуры достигают 18+230С, иногда +38 0С; зимние опускаются до -38 0С. Количество осадков, выпадающих в течение года, достигает в среднем 527,6 мм.

	- Площадь, численность и состав населения муниципального о
образования(населенного пункта)

	Общая площадь поселения составляет 6554,5 га, в т.ч. площадь населенных пунктов 206,6 га, из них: с.Кудашево – 130,4 га и д.Кзыл-Чишма – 76,2 га.
Количество дворов - 398
Численность населения - 731 человек,  в том числе:
село Кудашево – 679                                                         
 деревня  Кзыл-Чишма - 52
Мужчин – 337

Женщин - 394
Дети до 18 лет – 136,
в том числе дошкольного возраста - 52
Пенсионеры –189
Трудоспособное население - 422
Национальный состав (человек):

Русские   -  51
Татары     - 640
Башкиры  -  1
Мордва     -  1
Таджики   -  19
Узбеки-     - 11
Украинцы - 2
Чуваши     - 4 
Азербайджанцы -2

	- Краткая историческая справка о муниципальном образовании (населенном пункте)
	В Кудашевское  сельское поселение входят  2 населеных пункта: с. Кудашево и д. Кзыл-Чишма
Село Кудашево образовалось в 1746 году. В 1918 году село принадлежало Самарской губернии. В 1920 году село перешло в Бугульминский кантон. С 1928 года по 1935 год село входило в состав Альметьвского района, а в  1935 году  перешло в Ново-Письмянский район, который в 1956 году был переименован в Лениногорский. В 1960 году село Кудашево вошло в состав Бугульминского района. До 1936 года сельский Совет и канцелярия были размещены в большом доме богатой семьи. В селе были  2 мечети, 3 мельницы и пекарня.  Деревня Кзыл-Чишма образовалась в 1927 году.  

	- Основные социально- экономические характеристики муниципального  образования (населенного  пункта)
	  Характеристика учреждений, расположенных на территории Кудашевского сельского поселения
   Кудашевская  школа

  С 1933 до 1936 года – начальная школа

  До 2000 года – освновная образовательная школа
  До 2010 года – средняя образовательная школа
  С 2011 года   -  основная общеобразовательная школа
  Количество обучающихся – 58 человек.  Педагогический коллектив - 12 человек. Обслуживающий персонал – 
9 человек.
 Здание школы кирпичное, двухэтажное, построено в 1968 году. Площадь здания –1708,1кв.м. При школе имеется индивидуальная котельная, отопление газовое.
   Кудашевское ДОУ «Родничок»

  Дошкольное образовательное учреждение построено в 1977 году. Здание одноэтажное, кирпичное, типовое. Площадь здания - 311,3 кв.м. Плановая мощность- 40 человек. При ДОУ имеется минитопочная, отопление газовое.
  В настоящее время в ДОУ функционирует две разновозрастные группы. Общее количество детей, посещающих ДОУ – 20 детей.

  Деятельность ДОУ направлена на реализацию основных задач дошкольного образования: на сохранение и укрепление физического здоровья детей и качественной подготовки к школе.

  Режим работы группы: 12 часов (с 6.30 до 18.30). Количество  работников -16 человек.

  Медицинское обслуживание ДОУ осуществляется Кудашевским фельдшерско-акушерским пунктом.
 Обучение и воспитание ведется на русском и татарском языках в соответствии с Законом Республики Татарстан «Об языках народов Республики Татарста». ДОУ самостоятельно в выборе форм,средств и методов обучения и воспитания в пределах,определенных Законом Российской Федерации «Об образовании».
   Кудашевский сельский дом культуры

   Здание  клуба построено в 1984 году, двухэтажное кирпичное. Площадь помещение 812 кв.м. Количество мест-260.Отопление газовое индивидуальное. Внутри здания имеется минитопочная. На вотором этаже функционирует библиотека. Площадь помещения – 90,7 кв.м. Имеется доступ в ИНТЕРЕТ.
   Количество работников СДК:

Специалисты - 3 человека, рабочий персонал – 3 человека.
   Работников библиотеки – 1 человек.

    Кудашевский  ФАП
  Здание ФАП кирпичное, одноэтажное. Год ввода в эксплуатацию-1985. Площадь-93,4 кв.м. Отопление индивидуальное газовое. Внутри здания имеется минитопочная. Количество медицинских работников – 3 человека.
  Для населения периодически организуются медицинские осмотры выездной бригадой врачей из ГАУЗ «Бугульминская ЦРБ».

   Отделение почтовой связи с. Кудашево

   Отделение размещается на первом этаже административного здания с/х ООО им. М. Джалиля. Количество работников связи – 2 человека.
    Объем работ и оказываемых услуг очень разнообразен. Кроме приема, обработки, перевозки и доставки внутренней и междугородней письменной корреспонденции, почтовых переводов, посылок, оформляют подписку на газеты и журналы и книги принимают коммунальные и налоговые платежи, оплату штрафов и кредитных обязательств, осуществляют пополнение счета сотовых телефонов, принимают заказы на проявку и печать фотографий, на изготовление портретов. Кроме того реализуют товары народного потребления и  принимают заявки на ремонт обуви и часов.
   Объекты торговли
    На территории поселения работают четыре магазина. 2 магазина ООО «Риназ», магазин индивидуального предпринимателя Л.И. Богомазовой. В ассортименте торговых объектов продукты и товары повседневного спроса. В деревню  Кзыл-Чишма организована выездная торговля.
    Транспорт

    Пригородные перевозки населения осуществляются автобусом «Бугульма-Кудашево» 1 раз в день.
   Жители сельского поселения имеют 171 легковой автомобиль,21 грузовых машин, 9 тракторов.
   Исполнительный комитет сельского поселения имеет автомашину  CHEVROLET  NIVA/ 212300-55
   Жилищно-коммунальное хозяйство
  Жилой фонд поселения состоит из частых индивидуальных и частных двухквартирных домов. Всего жилых строений – 354, квартир 381. Отопление индивидуальное газовое.
  Уличное освещение  находится на балансе исполнительного комитета  поселения.

   Газификация

  С 1990 года оба населенных пункта газофицированы.
  Телефонизация
   На  территории поселения функционирует телефонная станция на 116 номеров, 50 из них подключены к сети ИНТЕРНЕТ 
Площадь муниципального образования - 6554,5 га

Из них земли сельскохозяйственного назначения – 4142 га
Паевых земель нет. На территории поселения расположеные 3 семейные фермы.



	-Перечень предприятий и учреждений ( с указанием адреса,  телефона/факса,  Ф.И.О. руководителя)
	На территории муниципального образования «Кудашевское селькое поселение» расположены муниципальные учреждения и предприятия:

Основная общеобразовательная школа. Количество учащихся- 58, общее количество работников – 21, из них квалифицированных педагогов – 12. Директор школы -  Низамиева Светлана Николаевна. Школа находится по адресу: с. Кудашево, ул. Советская, д.66 «Б». Телефон:  (8-55-94) 5-30-41

Дошкольное образовательное  учреждение. Количество детей - 20. Численность работников - 16, из них квалифицированных педагогов – 5. Заведующая ДОУ – Зайдуллина Ландыш Мударисовна. ДОУ – находится по адресу: с. Кудашево, ул. Заря, д. 38 «А». Телефон: (8-55-94) 5-30-62

Фельдшерско-акушерский пункт. Население обслуживают 3 квалифицированных медицинских работника. Заведующая ФАП – Хисматова Зульфия Минвалеевна. ФАП находится по адресу: с. Кудашево, ул. Советская, д. 95 «А». Телефон: (8-55-94) 5-30-32
Дом культуры. Общее количество работников- 7, из них работников культуры – 4. Заведующая СДК – Дадабаева Алина Фархатовна. СДК находится по адресу: с. Кудашево, ул. Советская, д. 66 «А».Телефон: (8-55-94) 5-30-71

Отделение почтовой связи «Татарстан почтасы». Население обслуживают 3 работника связи. Заведующая отделением – Гаязова Гузал Ахметзяновна. Отделение почтовой связи находится по адресу: с. Кудашево, ул. Заря, д. 21 «Б». Телефон: (8-55-94) 5-30-68

Сельскохозяйственное предприятие ООО им. М. Джалиля ориентировано на животноводстве и растениеводстве. Численность работников – 120 человек. Директор с/х ООО им. М. Джалиля – Ахметгараев Харис Хамитович. Адрес управления сельскохозяйственного предприятия: с. Кудашево, ул. Заря, д. 21 «Б». Телефон/факс: (8-55-94) 5-30-65



	- Достопримечательности, известные люди муниципального образования(населенного пункта)


	     Жители села Кудашево   чтут память своих односельчан: Такый Исламов Шайхелисламович, учитель-революционер, погиб от рук белогвардейцев; Муллагали Галиевич Галиев, председатель колхоза «Кызыл Куак», кавалер ордена Ленина, поднимал колхоз в годы войны; Галиева Таслима Гараевна, доярка, кавалер ордена Ленина, Лотфулла Хайруллович Хайруллин, нефтяник, кавалер ордена Ленина; Мукатдис Мударисович Мударисов, заслуженный зоотехник Татарстана;

    Из 466 ушедших на фронт сельчан живыми возвратились 208 ветеран

     Село славится своими заслуженными сельчанами: Ахметшина Асия Газизовна, заслуженный учитель Татарстана; Галлямов Гали Мукминович, заслуженный работник  транспорта; Хайсаров Асгат Талипович,  заслуженный механизатор сельского хозяйства Татарстана; Сафин Хатып Латыпович, кавалер ордена трудовой славы III степени; Хакимова Нурсина Валеевна, кавалер ордена трудовой славы III степени; Гаязов Инсаф Шарипович, награжден почетной грамотой Республики Татарстан за многолетнюю плодотворную работу в органах государственной власти и местного самоуправления.
        На территории поселения имеется памятник Павшим воинам.

	- Глава муниципального образования(населенного пункта), с указанием Ф.И.О.,биографии и контактных данных(адрес,телефон/факс,        е-mail)
	Хайсарова Гузалия Асгатовна,  05.09.1970 года рождения.

Место рождения: ТАССР, Бугульминский район, с. Кудашево
Образование  высшее, окончила Казанский  государствен-ный    педагогический университет в 2004 году   
Работа в прошлом:

с 15.08.1990 г. по 01.04.1997 г.  – учитель начальных классов Кудашевской неполной средней школы;
с 01.04.1997 г. по настоящее время – заведующая Кудашевским дошкольным образовательным учреждением;
29.12.2012 г. назначена исполняющим обязанности главы Кудашевского сельского поселения;
14.01.2012 г. избрана главой Кудашевского сельского поселения.
Семейное положение: разведена.  Имеет дочь и сына.

Место проживания:  Республика Татарстан, Бугульминский район, с. Кудашево, ул. Молодежная, д. 12/2 2
Телефон рабочий:      5-30-70
                домашний:  5-30-20
                сотовый:      8-917-396-44-20


