О Т Ч Е Т
Главы муниципального образования
«Новоалександровское сельское поселение» за 2020 год.

Уважаемые депутаты, жители поселения, приглашенные!
Сегодня мы собрались, чтобы подвести итоги работы за 2020 год, а также   выявить существующие проблемы и определить основные задачи и направления нашей деятельности на 2021 год. 
      Администрация поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы.
Главными задачами в работе администрации поселения – это исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и Республиканскими правовыми актами.
Это прежде всего:
· исполнение бюджета поселения; 
· комплексное социально-экономическое развитие территории и рациональное использование земель местного значения;
· организация благоустройства и озеленения территории;
· охрана окружающей среды;
· социально-бытовые вопросы;
· содержание дорог и мостов в границах населенных пунктов Поселения;
· содержание уличного освещения;
· содержание мест захоронения;
· обеспечение мер пожарной безопасности;
· содействие в развитии сельхозпроизводства.
Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан. 
[bookmark: _GoBack]В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 20 постановлений.
Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт, где размещаются нормативные документы, график приема Главы и сотрудников администрации. Вы можете увидеть все новости поселения, а также проблемы, над которыми мы работаем.

Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по Новоалександровскому сельскому поселению:
 Численность населения на 01.01.2021 г - 477 человек. Трудоспособного населения - 237 человек. Пенсионеров – 109 чел., детей школьного возраста - 62 чел., студентов-16 чел.
Национальный состав: русские - 328 чел., татары-101 чел., мордва - 21 чел., чуваши - 6 чел., Башкиры- 3 чел. Украинцы-2 чел. Азербайджанцы-5 чел. Грузины -8 чел. Узбеки- 2 чел. Кореец -1 чел. 
Родилось -   4 чел.  Умерло -  7 чел. Прописалось 10 человек, выписалось 10 человек.
Трудоспособное население трудоустроено на предприятиях города Бугульма Республики Татарстан и России. В   учреждениях и предприятиях поселения трудоустроено 16 чел. Занимаются личным подсобным хозяйством 62 двора.

 В 2020 году администрацией Поселения было выдано жителям 240 справок (о составе семьи, о регистрации по месту жительства, на продажу со своего хозяйства мяса, овощей, выписки из похозяйственной книги и другие). 
При исполкоме осуществляется работа по ведению первичного воинского учета
На первичном воинском учете состоит -  90 военнообязанных граждан, из них   юношей призывного   возраста - 5 человек, пребывающих в запасе – 85 чел. Двое юношей служат в рядах Российской армии. (Гундарев Игорь Константинович, Лыков Станислав Алексеевич).

О ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОМ ОРГАНЕ ПОСЕЛЕНИЯ
В Совет Новоалександровского сельского поселения входит   6 депутатов, 5 из них работают на непостоянной основе.
За отчетный период Советом Новоалександровского сельского поселения    было проведено 12 сессий, рассмотрено 24 вопросов. Приняты   решения по таким вопросам, как определение ставок налогов на землю и на имущество физических лиц, утверждение бюджета поселения, о принятии изменений в Положение о муниципальной службе, положение о сходах граждан, о правилах   благоустройства территории муниципального образования, о самообложении граждан и многие другие   решения.

ИСПОЛНЕНИЕ  БЮДЖЕТА
ДОХОДЫ  2020 года:
   Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.  
Доходы бюджета поселения вместе с дотациями состоят из:
- налогов на доходы физ. лиц;
- земельного налога ;
- налога на имущество физ. лиц;
- дохода от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности;
- средства самообложения граждан.

Расходы были произведены по следующим статьям:
- услуги связи;
- газовое обслуживание;
- уличное освещение;
- за обслуживание  котельной;
- командировочные расходы; 
- на оплату труда сотрудников;
- горюче-смазочные материалы;
   -  ОСАГО;
   - за  электроэнергию   исполкома с учетом расходов эл.эн. на котельную;
    - на очистку дорог от снега;
      - имущественный и транспортный налог;
    - дератизация кладбищ и здания исполкома;
    - обьявление в газету;
    - подписка на районные газеты;
   - тех.обслуживание а/м;
   -канцелярские и хозяйственные товары;
  - ограждение кладбища д. Старая Казанка; и другое.

Первое полугодие было очень непростым. Эпидемиологическая обстановка в стране внесла изменения в жизнь населения и деятельность всех организаций и предприятий. Были отменены массовые мероприятия: медицинское обследование, запланированное на апрель, весенние субботники, парад Победы и другие. Но, несмотря на это, работа исполкома продолжалась.
Благодаря помощи депутату Государственного Совета Салихову Иреку Фаритовичу Зареевой Елизавете Фоминичне  помогли с оформлением земли под домом, т.к. на земельном участке стоял столб линии электропередач. Столб не только перенесли, но ещё бесплатно установили на него новый счетчик. Весной, во избежание пожаров, была проведена минерализованная полоса вдоль леса.
Проводились весенние субботники небольшими группами, во избежание распространения вируса, была убрана дорога от станции Зай до садовых участков. К нам в помощь присоединились ребята нашего поселения. Спасибо им. Грейдерным трактором была расчищена дорога до каптажа.
Ко дню Победы, с соблюдением всех санитарных требований, была проведена акция «Сад памяти – сад жизни». По инициативе жителей саженцы елочек были высажены в виде надписи «75 лет Победы». По фото, сделанным осенью, видно, что саженцы прекрасно прижились. Всем участникам выражаем огромную благодарность. Статья о проведенном мероприятии была размещена в Бугульминской газете. 
На собрании Совета Ветеранов было поддержано предложение разместить на памятнике списки тыловиков. К празднику списки участников и погибших в ВОВ были обновлены, дополнены фамилиями тружеников тыла. Детям войны от Совета ветеранов были вручены открытки и продуктовые наборы. 
В период самоизоляции населению бесплатно были розданы семена моркови, свеклы, лука-севка. От благотворительного фонда «Милосердие», ПАО «Татнефть» вручены продуктовые наборы малоимущим, семьям, воспитывающих ребенка-инвалида, семьям с четырьмя детьми. Обращались жители поселка ж/д станции Зай, с просьбой привезти продукты, заправить газовый баллон, обкосить огороды и другое. Для переоформления договоров с Горгазом, для удобства населения, документы собирали в исполкоме. В ноябре представители от Горгаза приезжали для подписания готовых договоров. 
В мае на ст. Зай был порыв водопроводной трубы, из-за чего вышел из строя водяной насос. Благодаря помощи депутатов Калимуллина Ф.М. и Шафикова Л.Р., а также при активном участии самих жителей, порыв был устранен, работа насоса восстановлена. Так же на станции Зай в текущем году планируется замена электрических столбов и сетей уличного освещения.
В июне, во время подписной кампании, желающие выписали Бугульминскую газету по льготной цене всего за 350 рублей за полугодие. Такая же акция по оформлению подписки на первое полугодие 2021 года прошла и в декабре. За плодотворное сотрудничество с районными печатными изданиями Глава сельского поселения была награждена благодарственным письмом.
В июле завершен ремонт ограждения кладбища д. Ст. Казанка. Спасибо всем, кто принял участие в самообложении и внес свою лепту в общее благое дело. В ноябре был проведен сход граждан по самообложению, на котором решено было направить денежные средства на благоустройство родника. Также был проведен сход граждан поселка станции Зай. Собранные средства будут направлены на приобретение насоса водяной скважины. Налог оплачивается каждым совершеннолетним гражданином, зарегистрированным на территории Новоалександровского сельского поселения.

Зайцев Александр Михайлович обратился с просьбой посодействовать в оформлении документов на гражданство. Обратились в миграционную службу оформляется вид на жительство. 
В ответ на обращение от жителей д. Ст. Казанка о перепаде напряжения электроэнергии, мы информировали АО «Татэнерго». Ремонтная бригада выезжала с целью устранения неполадок.
В сентябре проведены выборы депутатов местного самоуправления. В преддверии выборов были организованны встречи кандидатов в депутаты с жителями по улице Заречная, станции Зай, дома № 16 по улице Казанская. Калимуллин Фарид Масгутович и Иманаев Раиль Ильгизович кратко рассказали о себе, отвечали на вопросы, выслушали пожелания и предложения.
    За непродолжительное время депутаты оказывали населению посильную помощь. После обращения Сердюковой Н.М., при содействии депутата Калимуллина Ф.М., проведен ремонт системы внутридомового водоснабжения в двухэтажном доме №16 по ул. Казанская, также оказал помощь пенсионерам, проживающим в пос. Зай, в приобретении дров.  На средства, предоставленные депутатами, были собраны продуктовые наборы пенсионерам к проведению праздника «День пожилых людей», к Новогоднему празднику всем школьникам и воспитанникам Новоалександровской школы-детского сада вручены сладкие подарки, которые вручал Дед Мороз на дому. Мероприятие было организовано сотрудниками сельского дома культуры и исполкома.
Иманаев Р.И. ведет работу по улучшению качества связи в поселении.
Всем депутатам говорю огромное спасибо за оказанную помощь в решении вопросов поселения и надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

В прошедшем году была подана заявка на установку остановочных павильонов. В декабре временно поставили остановку возле СДК. Весной, после схода снега, остановка будет установлена капитально с соблюдением всех требований законодательства.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
В нашем поселении ведет работу Совет ветеранов. Председатель – Санникова Роза Алексеевна. Работа осуществляется в тесном контакте с администрацией сельского поселения, районным Советом Ветеранов, библиотекой, домом культуры, школой и направлена на защиту социальных интересов и прав старшего поколения. 


   Для удобства общения с населением, чтобы быть в курсе событий в социальной сети Ватсап создана группа поселения.
В ней размещаются объявления о проведении мероприятий, уведомления о плановом отключении электроэнергии и другая важная информация. Вступайте в группу, будем рады.   

Главной целью работы Совета Новоалександровского сельского поселения является обеспечение качества жизни населения на уровне не ниже нормативного, а качество жизни определяется совокупностью параметров, характеризующих доходы граждан, продолжительностью жизни, обеспеченность качественным жильем, уровень образования, обеспеченность социальной инфраструктурой.      
На 01.01 2021 года у населения имеется: КРС – 98 гол.  Больше чем в прошлом году на 4 головы, в т.ч. коров - 46 гол., свиней- 5 гол., овец и коз – 95 гол., пчёлосемей – 50 , лошадей – 2 гол. У жителей имеется необходимая сельскохозяйственная техника для ведения подсобного хозяйства.

Для жителей, имеющих коров и козоматок, государством выделены средства для приобретения кормов на одну корову  2000 рублей, на две коровы по 3000 рублей за каждую, на три и более по 4000 рублей за голову, на козоматку 500 рублей. 
На территории поселения находятся одно крестьянско-фермерское хозяйство: КФХ Григорьева Юлия Валерьевна занимается разведением КРС. ИП Каримов Ильдар Гамирович выращиванием смородины.
ООО «Подгорный» в счет паевых земель выдало по 3 ц зерна за пай, оплатило полностью земельные налоги (544 рубля за пай)

  
     За отчетный период проведено 3 схода граждан, на которых рассматривались вопросы  о  мерах по улучшению состояния пожарной безопасности, о противодействии экстремизму и терроризму на территории поселения, о благоустройстве и санитарном состоянии населенных пунктов, об очистке кладбищ, об организации пастьбы скота из хозяйств граждан, о профилактике АЧС (африканской чумы свиней) и предотвращение распространения вируса птичьего ГРИППа.

В населенном пункте работают следующие объекты  социально-культурного назначения:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Новоалександровская  начальная  школа – детский сад  имени Героя Советского Союза Вячеслава Александровича Медноногова  Бугульминского муниципального района Республики Татарстан
     Директор Мальцева Любовь Александровна.
     В учреждении  работают  13 сотрудников. Педагогов и воспитателей  - 5. 
     Штат  укомплектован  на 100%. Все педагоги имеют высшее образование.
В муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении  обучается 18 учеников.
Воспитанников в детском саду  - 6

     Горячим питанием охвачены - 100%. Неблагополучных семей нет, стоящих на учёте в ПДН - нет. 
В 2020 году:
· Установлены противопожарные двери  в электрощитовой  и прачечной
· Установлено  видеонаблюдение
· Приобретены 2 металлодетектора 
· Закуплены 2 переносных очистителя воздуха и 1 стационарный 
· Приобретены бесконтактные термометры
· Отремонтированы электроплиты
· Произведена замена электропроводки в компьютерном классе 


СЕЛЬСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ  
Заведующая Богданова  Нэлля Витальевна.
Новоалександровский сельский дом культуры был построен в 1968 году. Общая площадь здания 377,2.кв.м. количество посадочных мест – 180, 3 помещения для занятий культурно-досуговой деятельности.
В Новоалександровском СДК  за 2020 год было проведено 146 мероприятий, общее количество зрителей составило – 5435 человек.
Доход от платных услуг составил – 10500 рублей.

Дом культуры оснащен музыкальной аппаратурой, свето-звуковым оборудованием, в фойе Дома культуры располагается теннисный стол, настольные игры: шахматы, шашки.

На базе Дом культуры работают 9 клубных формирований,  в которых занимается 114 человек.
За прошедший период коллективы и участники художественной самодеятельности неоднократно принимали участие в фестивалях и конкурсах:
      Так вокальный коллектив «Раздолье»  и трио «Миляшляр» приняли участие в фестивале самодеятельных исполнителей «Балкыш», среди ветеранов Бугульминского муниципального района.

    Участницы театральной студии «Сказка» Анастасия Кузина и Ангелина Коровина стали:
 - Лауреатами 1 степени Всероссийского патриотического фестиваля творчества «Славься, Отечество»,
- Лауреатами 2 степени Открытого Регионального конкурса художественного слова «Пою моё Отечество»,
- Награждены Благодарственным письмом за успешное участие во Всероссийской патриотической литературно-музыкальной интернет-акции «Мы любим Россию».

Художественный руководитель Павлова Любовь Владимировна  ---- награждена Дипломом Лауреата 2 степени Всероссийского патриотического фестиваля творчества «Славься, Отечество»,
- награждена Благодарственным письмом за активное участие во Всероссийской патриотической литературно-музыкальной интернет-акции «Мы любим Россию».

Участники студии декоративно-прикладного творчества «Умелые руки»  ежегодно принимают участие в Межрегиональном конкурсе «Русская народная игрушка», 
Участница студии декоративно-прикладного творчества «Рукодельница» Валиева Альфия Шамильевна ежегодно принимает  участие в мастер-классах  на Городском фестивале традиционных ремесел «Бугульма ремесленная».


БИБЛИОТЕКА
Расположена в здании исполнительного комитета.
Библиотекарь Нечаева Наталья Георгиевна. Площадь помещения 56,5 кв.м. Библиотека обслуживает жителей села Новая Александровка, а также деревни Старая Казанка и станции Зай.
В 2020 году сотрудником библиотеки проведены мероприятия в рамках Года  памяти и славы:
- Книжная выставка "Со слезами на глазах"
- Акция "Читаем детям книги о войне" 
- Акция «Сильные духом,  читаем о партизанах
- Конкурс чтецов "900 дней мужества"
- Акция "Бессмертный полк
 - Акция У Войны не женское лицо 
 Проведение мероприятий в рамках100-летия ТАССР.
Библиотечный урок "О той земле, где ты родился"
Беседа-диалог "Татарстан в период ВОВ" 
Книжная выставка "100 лет ТАССР" и д.р
В 2020 году читатели библиотеки участвовали в онлайн-акциях и конкурсах:                                                                                                        - в Межрегиональной сетевой акции    «Певец дружбы народов»                                   - в Межрегиональной сетевой акции «Читаем Дарзамана», участники  Санникова Роза Алексеевна, Залилова Расима Купиновна.   Гундарев Никита,  Мухаметшина   Лейла.
- всероссийская акции «Капля жизни».                                                                                                                                                                                                                                                                               Акция Бессмертный полк Онлайн» в Бугульминском районе.                                                                                          
- акция «Читаем Носова»,участица  Мухаметшина   Лейла                                                                  получила диплом. У библиотеки   есть своя страница в социальных сетях контакте, где выставляются мероприятия,  афиши мероприятий, заходите, просматривайте.

	
ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ 
 На данный момент население обслуживает передвижное отделение почтовой связи, письменную корреспонденцию и печатную продукцию доставляет почтальон Чуганова Наталья Николаевна. С октября 2020 года было проведено повышение заработной платы сотрудникам почтовый отделений. Вакансия начальника ОПС свободно. Сейчас в почтовое отделение привозят на продажу продукты и товары первой необходимости. Создана почтовая группа в мессенджере Ватсап, в которой жители могут заказать необходимый товар, вплоть до бытовой техники, и его привезут в почтовое отделение.   
                     
ФАП
 Находится в новом модульном здании. Обслуживает население один фельдшер. ФАП оснащен всем необходимым оборудованием. В 2020 году осуществлялись:
- 3 выезда врача терапевта, осмотрено 53 человека;
- 1 выезд врача педиатра, осмотрено 34 ребенка;
- всего амбулаторных посещений 2887 человек;
- посещений на дому 72 человека, из них 8 детей;
- детский патронаж 22 ребенка;
- направлено на консультацию 29 человек;
В целом санитарно - эпидемиологическая обстановка на селе удовлетворительная.
Постоянного фельдшера пока нет, его обязанности выполняет фельдшер из с. Соколка Останкова Галина Геннадьевна. Прием ведется три раза в неделю – понедельник, среда, пятница с 8 до 12 часов дня.
Безопасность
Особое внимание администрацией сельского поселения и Советом народных депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарным мероприятиям на территории сельского поселения. Были разработаны планы мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, вопросы обсуждались на сходах граждан. 
Уважаемые сельчане! Рекомендуем установить противопожарные сигнализации, которые зарекомендовали себя, как эффективный способ предупреждения и своевременного тушения пожара.
   Подводя итоги 2020 года, хочется отметить, что наше поселение становится чище и краше, и это большая Ваша заслуга, дорогие жители! Но и нерешенных задач остается немало.

Основные направления деятельности на 2021 год будут:
1. Благоустройство родника.
2. Установка остановочного павильона в д. Старая Казанка.
3. Установка пожарного гидранта в д. Старая Казанка.
4. Добиваться включения в программу ощебенения  ул. Казанской и ул. Зеленой.
5. Установить беседку на водяной колонке по ул. Центральная.
6. Разрешить проблему по функционированию магазинов в нашем поселении. На данный момент это наша особо острая проблема.

Для выполнения всего, что запланировано, необходима активная работа всех депутатов и активное участие населения во всех мероприятиях.
В завершение разрешите выразить слова благодарности администрации Бугульминского муниципального района, территориальным органам государственной власти, депутатам, работникам предприятий и вам жители поселения за взаимопонимание и выручку. Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долгосрочной перспективы и решение этих вопросов возможно лишь общими усилиями. Хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам. Берегите себя и близких, тем более сейчас, во время пандемии КОВИД 19.
  
                             СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.

