Аналитическая справка
о результатах рассмотрения обращений, заявлений и жалоб граждан, поступивших за 2021 год

           Работа с обращениями граждан в Исполнительном комитете Вязовского сельского поселения Бугульминского муниципального района Республики Татарстан ведется в соответствии с Федеральным законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации, Законом Республики Татарстан 16-ЗРТ от 12.05.2003 г. «Об обращениях граждан в Республике Татарстан», Уставом муниципального образования «Вязовское сельское поселение» Бугульминского муниципального района Республики Татарстан.  
        Все обращения граждан рассматриваются главой сельского поселения. Приём осуществляется еженедельно по вторникам с 14.00 до 16.00 часов.
        Информация о месте, установленных днях и часах приёма размещена на официальном портале Бугульминского муниципального района Республики Татарстан в сети «Интернет» (http://bugulma.tatar.ru, подраздел “Вязовское сельское поселение” раздела “Сельские поселения”).  Указанная информация также размещена на информационном стенде в административном здании, расположенном по адресу: Республика Татарстан, Бугульминский район, п. Вязовка, ул. Центральная, д. 22
           С 1 января 2021 по 31 декабря 2021 года в Исполнительный комитет Вязовского сельского поселения поступило 39 обращений граждан. Из них:
-письменных – 10, что по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 2 обращения больше;
-устных - 29, что по сравнению с аналогичным периодом 2020 года на 2 обращения больше;
-коллективных обращений-не было;
Все обращения граждан на русском языке.
          По статистике авторами обращений являются:
рабочие/служащие- 10 человек;
пенсионеры-29.
      Тематику обращений составляют вопросы:
Благоустройство территории поселения -5;
жилищные вопросы -20,
присвоение и изменение адресации -9,
бродячие собаки -5,
[bookmark: _GoBack]содержание домашних животных-2.
      Как показывает анализ, значительную часть обращений составляют жилищные вопросы, присвоение адресов объектам недвижимости.
       Из общего количества устных и письменных обращений, поступивших в Исполнительный комитет Вязовского сельского поселения, по всем заявлениям приняты меры и положительные решения.
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