(Слайд 1)
(Слайд 2)	 	                      Выступление на отчётной сессии
Совета муниципального образования 
«Посёлок городского типа Карабаш» 
Республики Татарстан

(Слайд 3)			            Уважаемый Линар Рустамович!
Уважаемый Ирек Гимазетдинович!
Уважаемые карабашцы, депутаты и приглашённые!

Приветствую всех вас, уважаемые коллеги, на отчётном собрании. Прошёл ещё один год нашей совместной работы. Минувший год был непростым, но плодотворным. Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития пгт.Карабаш за 2021 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций и всех без исключения жителей посёлка. 

       ПРОГРАММЫ, КОНКУРСЫ, МЕРОПРИЯТИЯ
(Слайд 4) В 2021 году произошло немало значимых событий для нашего посёлка, благодаря реализации федеральных и республиканских программ, направленных на улучшение качества жизни населения. 
Хотелось бы остановиться на некоторых из них.
(Слайд 5) - Программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. В 2021 году в посёлке был произведён ремонт дома по адресу ул.Строительная д 7. Выполнены работы по ремонту фасада, кровли, электроснабжения на сумму 4 266 079 рублей. 
(Слайд 6) - Продолжена работа по реализации Президентской программы «Наш двор» . В 2021 г. было благоустроено 5 дворовых территорий по улицам: 
-	ул.А.Мухаметзянова -Октябрьская;
-	ул.Комсомольская ,Красноармейская , Спортивная ;
-	ул.А.Мухаметзянова - Ленина;
-	ул.Ленина - Октябрьская 
-	ул.Кубанская 
(Слайд 7)  Выполнены следующие работы: заасфальтировали проезды, парковки и тротуары, обустроили песчаное покрытие для детских и спортивных площадок, установили скамейки, урны, опоры освещения, безопасное детское и спортивное оборудование, созданы площадки для ТКО, установили хозяйственно - бытовое оборудование.
(Слайд 8)  - По программе «Восстановление уличного освещения» проведены работы по замене светильников с лампами накаливания на светодиодные светильники по ул. К.Якуба, ул.М.Джалиля, ул. Сайдашева, ул. Школьная. Всего заменили 62 светильника. 
(Слайд 9)  - В 2020 году по просьбам жителей ООО «ТатАИСнефть» были начаты работы по капитальному строительству линии связи интернет и телевидения по технологии Джипон в микрорайоне «Нефтяников» и «Тепличный». В 2021 году работы завершены, проложено более 7 км. кабеля, подключено 140 абонентов.  


В 2021 году наш поселок по традиции принимал участие в Республиканских конкурсах
(Слайд 1) - В январе 2021 года пгт.Карабаш принял участие в  Конкурсе на «Лучшее оформление центральной новогодней ёлки и проведение новогодних мероприятий в поселениях» по Юго-Восточной зоне.  Наш посёлок занял 2-е место, выигрыш составил 200 000 рублей, данные средства  были потрачены на новогоднее оформление  Центральной площади, ул. Ленина и праздничные мероприятия для встречи нового 2022 года . 
(Слайд 11) -В марте 2020 года мы участвовали в конкурсе «На предоставление грантов сельским поселениям и поселкам городского типа по итогам работы за 2019 год». пгт.Карабаш стал победителем  и выиграл грант в размере 2 000 000 рублей. На данные денежные средства в 2021 году   был приобретен трактор Белорус МТЗ 82.1, погрузчик навесной фронтальный «Универсал Стандарт», ковш универсальный навесной, отвал универсальный гидроповоротный.
Также дополнительно была приобретена дисковая рубильная машина «Дровосек» стоимостью 162 250 руб. 

(Слайд 12) Важную роль в жизни посёлка играют нефтяники.  В 2021 году нефтяниками оказана помощь: 
1) в проведении 76 годовщины дня Победы в ВОв и 9 Мая  в размере 100 000 рублей.
2) в праздновании «Дня посёлка», «Дня республики», Дня работников нефтяной и газовой промышленности в размере 100 000 рублей.
3) в праздновании мероприятия посвящённого национальному празднику татарского народа «Сабантуй» в размере 50 000 рублей.
(Слайд 13) 25.12.2021 г. на Центральной площади профком ПАО «Татнефть» при участии  организаций пгт.Карабаш провели праздничное мероприятие «Новогодний серпантин». Детей развлекали аниматоры, проводились спортивные конкурсы и состязания, было организовано горячее питание. Каждый участник мероприятия получил новогодний подарок. 

На протяжении всего года нефтяники оказывали помощь в предоставлении спец.техники для нужд поселка.

(Слайд 14) Благотворительным фондом ПАО «Татнефть» был проведен конкурс грантов. По итогам этих конкурсов гранты были одобрены:
1. ДОУ №1 «Рябинушка» проект «Удивительное рядом» 
2. Школе № 2 проект «Школа юного нефтяника».
3. Спорткомплексу «Нефтьче» проект «Памп – трек «Новое поколение», для развития активных видов спорта (велоспорт, скейтбординг, езда на самокатах, беговелах).

Выражаю искренние слова благодарности нашим нефтяникам,  генеральному директору ПАО «Татнефть» Наилю Ульфатовичу Маганову и лично Рафаилю Саитовичу Нурмухаметову.

(Слайд 15) Активное участие в жизни посёлка принимают депутаты Совета  муниципального образования. Ни одна труженица тыла не осталась без внимания в Международный женский день 8 марта. Депутаты лично поздравили тружениц тыла. Так же были  вручены подарки одиноким пенсионерам нашего посёлка в День пожилых людей и праздник Курбан-Байрам.
Спасибо депутатскому корпусу за поддержу. 
 
(Слайд 16) 08 декабря 2019 года в пгт.Карабаш впервые прошел Референдум по вопросу введения самообложения граждан. За 2020-2021 гг. денежные средства  поступившие от жителей составили 428 000 руб, сбор составил всего 37 %  . Республика к этой сумме добавила 1 709 600 руб. Основная часть средств самооблажения была использована в 2020 году . На оставшиеся полученные средства в 2021 году были отремонтированы тротуары мощностью 422,2 м2 на сумму 354 991,60  руб. по ул. Вахитова и ул. Гагарина.
17 декабря 2021 года в д.Иркен был проведен очередной сход граждан по вопросу введения самообложения на территории населенного пункта в 2022 году. По итогам голосования жители д. Иркен, большинством голосов , приняли решение о введении самообложения  граждан в размере 500 руб. и направить средства на ремонт пешеходных дорожек и тротуаров.

 (Слайд 17) 9 Мая традиционно прошёл митинг с концертной программой «Победный май», посвященный Дню Победы в Вов 1941-1945 гг. Администрация, совместно с Советом Ветеранов, поздравили всех ветеранов и тружеников тыла. Также Домом культуры было организовано праздничное поздравление ветеранов Вов с выездом на дом «Фронтовой бригады», за что им отдельная благодарность.

Отдельную благодарность хочу выразить работникам предприятий и учреждений поселка за организацию и проведение как весенних, так и осенних субботников, за активное участие и подготовку в проведении всех общепоселковых мероприятий.
(Слайд 18) Так же выражаю благодарность жителям посёлка, которые приняли активное участие в общепосёлковых субботниках на Центральном кладбище по ул. Советская, расчистили от кустарников и порослей места захоронения, тем самым отдали дань уважения нашим предкам и показали пример подрастающему поколению.
Благодаря активной жизненной позиции неравнодушных граждан складываются наши общие успехи.

ОТДЕЛ УЧЁТА И ОТЧЁТНОСТИ
(Слайд 19) Характеризуя исполнение доходной части бюджета прошедшего года, необходимо отметить, что в  части исполнения налога на доходы физических лиц анализ свидетельствует, что в 2021 году поступление налога  при плане 5 185 500 руб. составило 4  746 452 рублей, или 91%. 
По земельному налогу при плане  19 181 700  руб. исполнение составило 21 079 508 рублей.  При этом земельный налог составил 109 %  к плану.    
(Слайд 20) Доля собственных доходов бюджета в 2021году составила 28 277 552 рубля при расходах 41 961 376 рублей. 
Наряду с собственными доходами в бюджет поселения поступили дотации, субвенции и субсидии в размере 13 683 824, 81 рублей. 
Из общей суммы доходов бюджета налог на землю и налог на доходы физических лиц в 2021 году, как и в предыдущие годы, обеспечили крупнейший налогоплательщик ПАО «Татнефть» и его структурные подразделения.
Налог на профессиональный доход в 2021 году составил 228 271 руб. На данные средства были выполнены работы по освещению ул. К.Наджми, ул. Энергетиков, также сделано освещение к д. 45 ул. Красноармейская, где проживает многодетная семья. После урагана было восстановлено электроснабжение по ул. Промышленная.  
Подводя финансовые итоги 2021 года надо сказать, что поступившие в бюджет доходы, позволили обеспечить выплату заработной платы, без просроченной кредиторской задолженности и выплату по социально значимым расходам муниципальных учреждений. 
Бюджет 2022 года, как и в 2021 году принят бездефицитный по доходам и расходам в  сумме 37 095 700  рублей. 

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
(Слайд 21) Одной из важнейших характеристик уровня жизни населения и экономики является обеспеченность жильем, качество жилых помещений и масштабы жилищного строительства.
Всего в 2021 году введено в эксплуатацию 11 домов общей площадью 1184 кв.м. 
В минувшем году, по пгт.Карабаш в соответствии с Федеральным законом «Об инвалидах» свои жилищные условия улучшил один человек на общую сумму 1 779 327 рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
(Слайд 22) Приоритетной задачей на сегодняшний день для нас является повышение деловой активности населения, сохранение и увеличение поголовья скота в сельхозпредприятиях, КФХ и ЛПХ. В нашем поселении 6 КФХ и 1045 ЛПХ. Правительство в прошедшем году в очередной раз поддержало наши личные подсобные хозяйства выделением субсидий на приобретение кормов.  Для дойного поголовья коров в размере 287 900 рублей, козоматок  в размере15 500 рублей. Всего 303 400 рублей. 

(Слайд 23) В 2021 году количество поголовья скота в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах выглядит следующим образом: (на экране)
 
	 
	На 01.01.2022

	КРС
	200

	в том числе: коровы
	103

	МРС
	418

	свиньи
	0

	птица
	2171

	пчелосемьи
	116

	кролики
	80

	лошадь
	7

	козоматки
	68



(Слайд 24) Также нашими КФХ, ЛПХ и ООО в 2021 году заготовлено:
Сена – 545 тонн, соломы – 113 тонн, злаковых – 179 тонн,  капусты – 200 тонн, картофеля – 112 тонн.
(Слайд 25) В 2021 году  по программе «Создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств по проекту «Агростартап» на 2019-2024 годы  КФХ Фатхутдинов Р.Н. получил грант на сумму 3 000 000 рублей.  На часть средств гранта приобретены трактор Белорус МТЗ 82.1 и пресс-подборщик.
         		
	ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
(Слайд 26)Основной задачей в области здравоохранения является выполнение мероприятий по улучшению здоровья населения, снижения заболеваемости,повышения качества доступности медицинской помощи.
(Слайд 27 )Карабашская врачебная амбулатория включает в себя поликлинику -  на 300 посещений в смену и дневной стационар на 9 койко-мест, в зоне обслуживания которой находятся также п.Победа, с.Кудашево, д.Кызыл Чишма, д.Иркен и с.Елховка.   Кроме того, в сельской части функционируют 2 ФАПа. Для оказания неотложной помощи населению функционирует филиал скорой медицинской помощи с круглосуточным режимом работы, оперативное управление которой производится через центральную диспетчерскую службу.
(Слайд 28)Есть и проблемный вопрос: обеспеченность населения врачами составляет всего 60%, низкий процент объясняется отсутствием специалистов, имеются вакантные ставки педиатра,акушера-гинеколога, лаборанта.
         В целях оказании более квалифицированной медицинской помощи необходимо укомплектовать функциональное отделение амбулатории современным оборудованием и диагностической аппаратурой .  

ОБРАЗОВАНИЕ
(Слайд 29)Система образования поселка Карабаш представлена двумя общеобразовательными учреждениями и тремя дошкольными образовательными учреждениями. Сегодня в двух общеобразовательных школах и трех детских садах работают 110 сотрудников, учатся и воспитываются 781 ребёнок. 
Дети ДОУ принимают активное участие в различных Всероссийских и Республиканских конкурсах и соревнованиях и добиваются высоких результатов. 
(Слайд 30)Коллектив и дети ДОУ № 1 «Рябинушка» в муниципальных конкурсах завоевали следующие награды: «Лучший зимний участок 2021», «Лучший летний участок 2021»,Воспитанники старшей группы заняли третье место в муниципальном конкурсе «Научи ребёнка ПДД»; 
(Слайд 31)ДОУ №2 «Ляйсан» стали победителями и призерами в следующих муниципальных конкурсах: - «Здравствуй Новый год» 2, 3 место; 
Республиканские конкурсы: -«Счастливое детство» диплом 1 степени,  «Счастливое детство» 2 место, «Мы чистим Мир-2021», Республиканский фестиваль- конкурс юных исполнителей «Первые шаги» дипломы 1,3 степени, Муниципальный этап IV республиканского конкурса творческих работ «Дорога БЕЗ опасности» 2 место; - Международный конкурс «Время года» 1 место. 

(Слайд 32)ДОУ №3 «Ак каен» несмотря на самый маленький коллектив приняли участие в большом количестве конкурсов.Это муниципальные конкурсы: 
- «Татар малае, татар кызчыгы – 2021», «Радуга талантов – год родных языков - 2021», «Лучшая методическая разработка по использованию интернет технологий в образовательном процессе» - 1, 2 место, «Мой ребенок – самый главный пассажир!» и другие республиканские и всероссийские конкурсы; 
 (Слайд 33)Карабашский детский сад № 3 «Ак каен» является грантополучателем республиканского конкурса «Поддержка муниципальных дошкольных образовательных организаций и муниципальных общеобразовательных организаций в реализации проектов, направленных на сохранение и развитие языков, традиций, культур народов, проживающих на территории Республики Татарстан, в рамках Года родных языков и народного единства». 
Детский сад получил грант в размере 500 000 рублей, который был потрачен на приобретение игрушек и игровых пособий, методическую и художественную литературу, мультимедийный комплект, ноутбуки, детскую мебель.  
   	Хотим поздравить наши коллективы дошкольных учреждений и поблагодарить за плодотворную работу.

Переходя к нашим школам, считаю, что основной показатель работы школ- это качество образования. 

(Слайд 34)В Карабашской школе №1- 12 педагогов, 93 обучающихся. Качество образования за 2020-2021 учебный год составило 47,4%, успеваемость 100%.
(Слайд 35)Педагоги и ученики приняли участие в республиканских и муниципальных конкурсах:
1. Мастер-класс для учителей родного языка  – Диплом 
2. Региональный конкурс «Шәҗәрәләр – нәсел агачы» - Сертификат участника
3. Всероссийский творческий конкурс «Волшебство зимы» –3 место
4. Всероссийский конкурс художественного слова «Шигъри сәлам»-Диплом 1 степени
5. 2 республиканский конкурс творческих работ «Новогодняя звезда»- Диплом 1 степени
6. Муниципальные педагогические чтения  -Диплом 3 степени
(Слайд 36)По программе «Антитеррористическая защищенность потенциальных объектов террористических посягательств в Республике Татарстан» в первой школе было сделано ограждение вокруг школы протяженностью 420 м.

(Слайд 37)Карабашская СОШ №2 – школа   выпустившая из своих стен более 1000 выпускников.  Качество образования за 2020-2021 учебный год составило 47,81%, успеваемость 98.13%. В школе 440 учащихся в 23 класс-комплектах, обучаемые опытными педагогами с высшим образованием, профессионалами в своём деле.
(Слайд 38)Учащиеся успешно выступают на различных конкурсах, олимпиадах.   В этом учебном году школа уверенно одержала ряд побед в научно-практических конференциях как на муниципальном уровне, так и на республиканском. 43 обучающихся стали победителями и призерами олимпиад, конкурсов, научно-практических конференций , спортивных соревнований муниципального уровня, 30 – победителями республиканских научно-практических конференций  и конкурсов.  
(Слайд 39)В 2021 году по республиканской программе был проведен ремонт пищеблока и приобретено кухонное оборудование  для школьной столовой  на сумму 8502730 руб. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
(Слайд 40)Активное участие  в жизни посёлка принимает МУП УК «КЖСУ» пгт.Карабаш. 
За 2021 год  Управляющей компанией были проведены работы:
- по обслуживание многоквартирных жилых домов
- благоустройству территорий (покос травы , расчистка снега), 
- работы по уличному освещению, 
- дорожные работы, 
- работы  по содержанию мест захоронения 
Хотелось бы отметить, что подготовка к любому общепоселковому мероприятию не обходится без участия НАШЕЙ Управляющей компании.

СПОРТ
(Слайд 41)Большую роль в укреплении развития населения является физическая культура и спорт.
(Слайд 42)В спортивно-оздоровительном комплексе «Нефтьче» функционируют  18 секций. В 2021 году проведены различные спортивные мероприятия: турниры по волейболу, осенняя спартакиада, мероприятия приуроченные ко «Дню молодежи», спортивно - развлекательный праздник "Искусство добра", приуроченный к Международному Дню инвалидов. Спорткомплексом организованы  и проведены акции к Всемирному Дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий «Капля жизни» и ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
(Слайд 43)Продолжают радовать своими успехами воспитанники  тренера МБУ СОК «Нефтьче» по тяжелой атлетике Исламова Алмаза Равилевича завоевавшие призовые места в республиканском этапе Всероссийских соревнований по тяжелой атлетике среди мужчин и женщин, посвященных памяти заслуженного тренера СССР Е.А.Тимерзянова: Галимов Дамир – 1 место в весовой категории 67+, Галиев Рубин весовой категории 67 кг выполнил 3 юношеский разряд. 12 января Галимов Дамир принял участие в Первенстве РТ по тяжелой атлетике в г.Бугульма и занял первое место в своей весовой категории. В открытом первенстве г.Альметьевска Галимов Дамир занял почетное 2 место и выполнил 3 взрослый разряд.
Впервые тренер МБУ СОК «Нефтьче» по тяжелой атлетике Исламов Алмаз Равилевич принял участие в Турнире по силовому экстриму «Самый сильный на селе» г.Казань и прошел в финал.
(Слайд 44)Хотелось бы выразить благодарность Линару Рустамовичу Закирову в оказании помощи в приобретении спортивного оборудования  для зала тяжелой атлетики на сумму 65320 руб..
(Слайд 45)На Открытом кубке России, Зона Поволжья по пауэрлифтингу и силовым видам спорта Национальной ассоциации пауэрлифтинга «ВЫЗОВ БАРСА-4» наши спортсмены заняли 2 место, выступая под руководством тренера по армспорту и пауэрлифтингу Фазуллина Ильшата Флюровича.
(Слайд 46)В Турнире по тхэквон-до ИТФ г.Наб.Челны воспитанники секции под руководством Шафиева Эльвира Шамиловича показали отличные результаты, заняв весь пьедестал почета.
[bookmark: _GoBack]Наши юные спортсмены, воспитанники тренера по боксу Гиззатуллина Даниса Фанисовича, отличились в Республиканском турнире по боксу, заняв первое и вторые места.
Воспитанник тренера по корэш Гумерова Марселя Рафаиловича Газизуллин Данияр показал высокие результаты в открытом Первенстве по спортивной борьбе «Корэш» памяти «Нургали батыр» в г.Бавлы и занял почетное 1 место в своей весовой категории.
(Слайд 47)На базе МБУ СОК «Нефтьче» с 1 сентября 2021 г. Благотворительный фонд «БлагоДарение» успешно реализует программу «Социальная передышка» в которой принимают участие 12 семей нашего посёлка, воспитывающих детей  с инвалидностью. Родители могут оставить своих детей под присмотром специалистов, освобождая свое время для посещения секций в спорткомплексе. 

(Слайд 48)Гордостью нашего поселка является велошкола «Клуб Велоспорта «Татнефтьвело». 
В 2021 году спортсмены приняли участие в следующих соревнованиях:
-Чемпионат и Первенство России .По итогам всех гонок команде «Татнефтьвело» набрали необходимое количество очков среди 25 регионов-участников и прошли в финал Спартакиады.
 -Международные соревнования UCI (международного союза велосипедистов) Гранд фонда Дмитров- 3 золотые медали.  
((Слайд 49) - Первенство и Чемпионат Республики Татарстан- 16 комплектов медалей, 6 из которых были высшей пробы. 
- Международная гонка Tour de Tatarstan, 5 золотых, 3 серебряных и 1 бронзовую медаль. 
- Финал Пятой Летней Спартакиады молодежи России 6 место в командной гонке, среди 23 команд-участниц. 
-Всероссийские соревнования по велоспорту, Первенство России в многодневной гонке.
 (Слайд 50)Закрытие спортивного сезона традиционно проходило в г. Набережные Челны, где было завоевано 2 бронзовых и одна серебряная медаль.  
Ну а завершился сезон 2021 года ярким выступлением Паниной Татьяны Валерьевны на Чемпионате Мира по велоспорту в Боснии и Герцеговине, где Татьяна Валерьевна стала серебряным призером в индивидуальной гонке на время и бронзовым призером в групповой гонке.  
Всего за 6 лет работы велошколы  подготовлено  5 мастеров спорта и  27 кандидатов в мастера спорта, из них 9 в 2021 году.

КУЛЬТУРА
(Слайд 51)Культурную жизнь поселка обеспечивает Карабашский дом культуры. В Доме Культуры действует 24 клубных  формирования, из них для детей -12, для молодёжи – 3,  для лиц с ОВЗ – 3, любительские объединения и клубы по интересам для разных слоёв населения – 6.
(Слайд 52)За 2021 г, приуроченный к году родных языков и народного единства в Республике Татарстан, в Карабашском  ДК было проведено 284 культурно-массовых мероприятия, из них 110 информационно-просветительских. 
В течении года коллективы Дома культуры приняли участие и стали победителями и призерами в Республиканских, Международных и Межрегиональных конкурсах: Муниципальный конкурс чтецов на лучшее выразительное чтение произведений поэта-героя Мусы Джалиля, Республиканский фестиваль-конкурс исполнителей на традиционных музыкальных инструментах «Многозвучный Татарстан»-диплом I степени, 
(Слайд 53)Республиканский конкурс татарского  фольклора «Иске Казан – түгәрәк уен»-лауреаты, Всероссийский творческий конкурс “В лучах софитов”- диплом I степени, Районный конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества “Самовар Самоварыч”-диплом I степени, Всероссийский фестиваль татарского фольклора «Түгәрәк уен»- Диплом III степени, Международный конкурс искусства и творчества «Талант и призвание» Лауреат 1 степени, Международный творческий фестиваль-конкурс «Вдохновение»- Лауреат 1 степени , Международный фестиваль-конкурс искусства и творчества «Отражение»-Лауреат 1, 2 степени, Межрегиональный фестиваль-конкурс национальных культур «Дружба»-Дипломант 3 степени.

ВУС
(Слайд 54)Исполнительный комитет выполняет  государственные полномочия в части ведения воинского учета.  Всего на первичном  воинском учёте состоит  1 113 военнообязанных, из них:
          граждан пребывающих в запасе   - 1 052 человека;
     граждан призывного возраста     - 37 человек;
          офицеров запаса  - 24 человека
В 2021 году из п.Карабаш в ряды Российской армии были призваны 13 юношей. 

ЗАГС
(Слайд 55)Переходя к демографической ситуации за прошедший год в посёлке родилось 47 детей, умерло 65 чел. Естественная убыль по итогам года составила 18 чел. На 01.01.2022 года численность населения пгт.Карабаш составила 4906 чел. (в том числе Иркен -129).
За 2021 год 13 пар скрепили брачный союз подписями. Количество расторжения браков увеличилось с 7 в 2020 году до 9 в 2021.
(Слайд 56)Немаловажным показателем социальной жизни семьи является рождение вторых и последующих детей в семье, что даёт обществу и государству стабилизацию численности населения и перспективы дальнейшего развития. Таким образом, по итогам 2021 года  29 %  новорожденных это первенцы,  32 % - рождались вторые дети, 34 % - третий ребёнок, 5 % - четвёртый. Среди рождённых 47-ми младенцев - 20 мальчиков и 27 девочек. 
(Слайд 57)Хотелось бы напомнить, что для регистрации брака молодожёнов созданы все условия. Церемонии могут проходить как торжественно в зале нашего обновленного Дома Культуры, так и официально, в  исполнительном комитете МО «п.г.т. Карабаш».   

2022
(Слайд 58)При поддержке администрации Бугульминского муниципального района п.г.т.Карабаш и в 2022 году включен в ряд  федеральных и республиканских программ. Запланированы работы:

	№
	Наименование мероприятий

	1
	Программа «Наш двор».  
Благоустройство 3 дворов:
1. ул.А.Мухаметзянова дд.18,20 ;
2. ул.А.Мухаметзянова дд.13,15,17 ,Гагарина 3, Ленина дд.2,4,6,8,10,12,14,16;
3. ул.Комсомольская д.7,9 

	2
	Строительство «Памп – трека «Новое поколение»

	3
	Установка системы видеонаблюдения на территории стадиона ,парка, спорткомплекса

	4
	Замена светильников с лампами накаливания на светодиодные светильники

	5
	Строительство тротуара ( ул. Наумова)


Глава
Главная суть работы администрации сельского поселения заключается в решении вопросов местного значения, в том числе и работа по рассмотрению обращений и заявлений жителей.
(Слайд 59)В 2021 году к Главе поступило 111 обращений граждан. Из них на личном приёме-30 обращений, по электронному документообороту-44, по Государственной информационной системе «Народный контроль» -6 обращений, по письменному заявлению-31.
Основные вопросы по обращениям касаются благоустройства дворовых территорий, замена ламп уличного освещения, ремонт дорог, ликвидация старых аварийных деревьев, не своевременный вывоз мусора.
По результатам рассмотрения решено положительно - 57% обращений, по 32 % - работы запланированы, по 11 % - даны разъяснения.

Именно слаженная работа, взаимодействие органов власти и населения , стремление к лучшему, обеспечивает развитие и процветание нашего посёлка. Перед нами стоят ответственные и важные задачи по дальнейшему социально-экономическому развитию.
Хочу пожелать, чтобы в этом году было реализовано еще больше успешных дел и проектов!
          
Сегодня, хочу высказать слова благодарности главе Бугульминского муниципального района Закирову Линару Рустамовичу, администрации и всем службам Исполнительного комитета Бугульминского муниципального района, руководству НГДУ «Лениногорскнефть» и лично Нурмухаметову Рафаилю  Саитовичу, всем организациям и учреждениям нашего посёлка за поддержку и помощь в решении вопросов, касающихся поселка Карабаш. 
           Уважаемые жители, я как Глава хочу поблагодарить ВАС за поддержку, и надеюсь на ваше понимание и помощь в дальнейшем развитии и процветании нашего поселка.
(Слайд 61)Желаю всем здоровья,  благополучия и успехов. Спасибо за внимание! 

