АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ

ГЛАВЫ БУГУЛЬМИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
КАСЫМОВА ИЛЬДУСА АСГАТОВИЧА
ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ 
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ЗА 2010 ГОД

И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ НА ТРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Введение

Бугульминский муниципальный район входит в Нефтяной экономический район Республики Татарстан, здесь проживает 3,0% от общей численности населения РТ, численность занятых в экономике района составляет 2,6% от занятых в экономике РТ. 

Основными отраслями экономики Бугульминского муниципального района являются промышленность, геология, наука, строительство, транспорт и связь, развито также сельское хозяйство. Основу промышленного развития составляет машиностроение, производство пищевых продуктов, приборостроение, производство строительных материалов и деревообработка.
Численность населения района  по состоянию на 01.01.2011г. составляла 111 757 человек:  из них - в городе – 89 621 человек, или 80,2 %; в районе – 22 136 человек, или 19,8 %;  численность трудоспособного населения составляла 53300 человек, или 47,7 % от общей численности.

Наиболее многочисленными этническими группами являются: русские – 57,2 %,  татары – 36,6 %.
Воздействие финансового кризиса 2009 года, сложная социально-экономическая ситуация, природные аномалии потребовали в 2010 году от представительных и исполнительных органов муниципальной власти концентрации внимания и средств на решении множества задач жизнеобеспечения населения, и благодаря рациональному использованию финансовых и материальных ресурсов, кадрового потенциала, мерам по модернизации большинство из них были успешно решены.
I. Экономическое развитие.
1. Дорожное хозяйство и транспорт.
В 2010 году были приняты значительные меры по укреплению составных частей инфраструктуры города и района. Проведен капитальный ремонт дорог (их в городе 214 км, в районе 700 км) на сумму 5,3 млн. рублей. На ямочном ремонте освоено около 3,0 миллионов рублей. 

Приведены в порядок дороги от Бугульмы на Берёзовку и аэропорт, на Ютазу, Азнакаево. Улучшено состояние дорожной сети в ряде сел.

На 2011 год намечено увеличение объемов ремонта дорог.

Будут пополнены технические средства обеспечения дорожного движения. На перекрестке улиц Гафиатуллина и Джалиля в 2011 будет установлен светофорный объект со светодиодными лампами. Размещенное здесь оборудование переместится на перекресток улиц Советская и Гоголя.

В городе станет больше дорожных знаков. Обновится разметка дорог. Эти меры позволят лучше регулировать дорожное движение.

Улучшение состояния дорог  в сочетании с работой ГИБДД по профилактике нарушений  правил дорожного движения уже дает результат – в 2010 году убавилось количество ДТП,  меньше погибших и раненых.
В 2010 году предприятиями всех видов транспорта  перевезено почти 400 тонн грузов, свыше 13,5 млн.  пассажиров. 

В настоящее время решается задача замены маломестных «ГАЗелей» на комфортабельные автобусы с оптимальной для города вместимостью, с целью чего рассматриваются различные варианты лизинга для приобретающих их предпринимателей. В 2011 году на городских маршрутах появятся 10 новых вместительных автобусов. 

Наращивает объемы на регулярных, чартерных и грузовых перевозках «Ак барс Аэро» — компания, созданная на базе Бугульминского  авиапредприятия. В 2010 году для региональных рейсов им приобретены канадские самолеты повышенной комфортности, расширена сетка полетов,  проведена   переподготовка летного состава в Канаде  и т.д. 

На предприятии планируют открыть филиал  летного училища  для подготовки  пилотов гражданской авиации; также рассматривается возможность создания производственно-технической базы для ремонта воздушных судов любой сложности. 
2. Развитие малого и среднего предпринимательства.
В 2010 году в Бугульминском муниципальном районе наблюдалась тенденция роста деловой активности субъектов малого и среднего предпринимательства, свою деятельность осуществляли свыше 4,5 тыс. субъектов малого и среднего бизнеса. Среди них более трех тысяч индивидуальных предпринимателей, свыше одной тысячи юридических лиц, имеющих статус малого предприятия,  41 крестьянско-фермерское хозяйство.
Более всего средний и малый бизнес развит в строительстве, промышленности, торговле и общественном питании, сфере операций с недвижимостью.

За 2010 год в местный бюджет от этого сектора поступило налоговых отчислений на сумму 130 млн. рублей (почти четверть общей суммы налоговых платежей).

Предприниматели активно участвуют в выполнении муниципальных заказов. В отчетном году предприятиями малого бизнеса заключено 158 контрактов на 261 млн. рублей.

Расширение малого и среднего бизнеса — настоятельная необходимость. Именно он способен позитивно влиять на ситуацию в экономике и потребительском рынке.

В планах на 2011 год - создание благоприятных условий для развития предпринимательства в сельском хозяйстве, сфере ЖКХ, транспорте,  бытовом обслуживании, а также доведение доли малого бизнеса в валовом объеме продукции Бугульминского муниципального района с сегодняшних 13-ти % до 20 – 25 %%.
3. Улучшение инвестиционной привлекательности.
В Бугульминском муниципальном районе ведется активная работа по увеличению эффективности использования имущества и земельных ресурсов, выявляются неэффективно используемые объекты. Разрабатываются планы их эффективного использования.
За период с 1 января 2010 года по 31 декабря 2010 года от управления муниципальным имуществом и распоряжения земельными ресурсами в консолидированный бюджет Бугульминского муниципального района  поступило 45 млн. 39 тыс. рублей, в том числе:

- от аренды недвижимого имущества – 6 млн. 502  тыс. рублей;

- от реализации недвижимого имущества – 6 млн. 058 тыс. рублей;

- от аренды земельных участков – 22 млн. 555 тыс. рублей;

- от реализации земельных участков –  9 млн. 848 тыс. рублей;

- от доли чистой прибыли МУП – 76 тыс. рублей.
Одним из важнейших направлений является оформление земель сельскохозяйственного назначения. За 2010 год всего заключено 70 договоров аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения на общую площадь более 39 тыс. га.

Эффективность управления муниципальным имуществом во многом зависит от четкой организации его учета и ведения реестра муниципальной собственности. Именно эта работа запланирована на 2011 и последующие годы, а ее итогом станет увеличение налогооблагаемой базы.
4. Сельское хозяйство.
Площадь земель сельскохозяйственного назначения  Бугульминского муниципального района составляет 77 942 га, в том числе пашни – 70 261 га.
Объем продукции всех товаропроизводителей за 2010 год составил 416 млн. руб. 

В  сельское хозяйства района в 2010 году было привлечено финансовых ресурсов на сумму более 428  млн. руб., в том числе бюджетных средств на сумму 145,7  млн. рублей.

Было посеяно зерновых культур на площади 41767 га,  в том числе озимые культуры - 14303 га, яровые зерновые культуры -27464 га. Технические культуры посеяны  на площади 1310 га, овощи, картофель –  139 га, кормовые – 17416 га.

Учитывая засушливые погодные условия были дополнительно посеяны кормовые  культуры на площади более 3 тыс.га.

Валовой сбор зерна в 2010 году составил 10487 тонн. Средняя урожайность  составила 9,8 центнеров с 1 гектара.

Под урожай 2011 года были посеяны озимые на площади более 16 тыс. га, что позволит снизить нагрузку на период посевных и уборочных работ в 2011 году. 

В хозяйствах района насчитывается 12338 голов крупного рогатого скота, в том числе коров – 4468 голов, свиней – 9630 голов, птицы –280000 голов. 

В 2010 году произведено 2562 тонны  мяса (100% к уровню 2009 года),  в том числе мяса КРС – 1269 тонн (93%), мяса свиней – 650 тонн (113 %), мяса птицы – 581 тонна (103%); произведено молока 23637 тонн, средний надой на 1 корову составил –4088 кг. 

На 2010 год сельскохозяйственным предприятиям района был доведен  план заготовки кормов   с учетом потребности в  кормах  личных подсобных хозяйств. Бесплатно во всех сельских поселениях для населения  приобретены семена кормовой свеклы. Был организован завоз сена и соломы  из других регионов для сельхозформирований  всех форм собственности.

В целях сохранения имеющегося поголовья коров у населения, финансовой поддержки граждан, ведущих личное подсобное хозяйство по содержанию коров в 2010 году была предоставлена субсидия из средств бюджета РТ  на возмещение части затрат из расчета 4130 руб.65 коп. на 1 корову.

Важным направлением дальнейшего развития личных подсобных хозяйств в условиях кризиса является открытие и укрепление семейных ферм. В настоящее время им предоставляются неиспользованные животноводческие помещения. (Успешно работают семейная ферма Кирдиной Т. М. на откорме 100 гол КРС и 270 голов гусей в д. Райлан, Конорова Н.И. -на откорме 200 голов свиней д. Н. Сумароково, Фатхутдинова Р. -на выращивании и разведении овец, откорме 50 гол свиней, 400 гол. птицы в п. Карабаш, Золотцева А.В. – на откорме 200 гол свиней в д. Таллы Буляк, Исмагилова И.К. на разведении овец (500 гол) в п. Восточный, Салахова Г. - на откорме молодняка КРС (60 гол) и овец (100 гол) в д. Ст. Сумароково.)

Для поддержки крестьянских подворий продолжается льготное кредитование сельчан. 

За 2010 год население получило 66 кредитов на сумму 12,4 млн.руб. Средний размер кредита составляет 188 тыс. руб., что на 18 тыс.руб. выше  уровня 2009 года. На удешевление процентной ставки получено субсидий на сумму 2193 тыс. руб.

     Основными проблемами, сдерживающими развитие агропромышленного комплекса, являются:

1. недостаточный объем финансирования сферы АПК;

2. высокий уровень износа сельскохозяйственной техники и инфраструктуры;

3. нехватка квалифицированных  кадров, невысокий «имидж» сельскохозяйственных профессий;

Сегодня на повестку дня выходит создание мелиоративных объектов, модернизация действующих систем орошения. Правительство республики  утвердило Программу создания  высокотехнологичной  мелиоративной  системы. В ее реализации пока намерены участвовать такие сельскохозяйственные предприятия, как «Продкорпорация», «Карабаш – агро» и одно фермерское хозяйство. Государство выдает хозяйствам субсидии, покрывающие до 90 процентов затрат на мелиоративные мероприятия при соблюдении ряда условий. 
5. Доходы населения.
В 2010 году денежные доходы всего составили 17 971 млн.руб. (122% к уровню 2009 года);  денежный доход на душу населения составил 13,4 тыс. рублей (123 % к уровню 2009 года).
Среднемесячная заработная плата по отраслям составила:

- крупные и средние предприятия и некоммерческие организации – 17,2 тыс.руб. (113,2 % к уровню 2009 года);
- муниципальные общеобразовательные учреждения – 14,0 тыс.руб. (144,3% к уровню 2009 года);

- муниципальные учреждения здравоохранения – 9,4 тыс.руб. (100% к уровню 2009 года).
II. Здравоохранение и здоровье населения.

Медицинскую помощь населению Бугульминского муниципального района   в 2010 году оказывали 7 лечебно-профилактических учреждений с общей коечной сетью 791 койка (в 2009 г.- 801 коек), в том числе 601 койка с круглосуточным пребыванием (в 2009 – 618  коек) и 190 коек дневного пребывания (в 2009г.- 183 койки), 30 ФАПов, Карабашская врачебная амбулатория. 

В лечебно-профилактических учреждениях города и района трудится 217 врачей и 868 средних медицинских работника.


За 2010 год прошли обучение 156 врача.  Среди средних медицинских работников прошли обучение на базе Бугульминского медицинского училища 209 человек.


Среднемесячная заработная плата врачей в 2010 году составила 21688 рублей, что на 7,8% выше показателя 2009 года. Средняя заработная плата среднего медицинского персонала – 10188 рублей, что на 4,1% выше показателя 2009 года, младшего персонала - 5058 рублей, что на 5,1% выше показателя 2009 года.
 


Общий коэффициент рождаемости за 2010г. составил ​​​– 11,9 (2009г.- 11,5), общий коэффициент смертности –14,7 (в 2009 году- 15,0). Естественный прирост в 2010 году имел  отрицательное значение (–2,8), в 2009году этот показатель составлял( –3,5). Всего за 2010 год родилось 1329 человек, умерло 1648 человек. Показатель младенческой смертности за 2010 год составил 5,3%о  (2009г.- 6,9%о ).

За 2010 год  дневной стационар выполнил план койко-дней на 102,6 % (101,3 % в 2009 году). Показатель амбулаторно-поликлинических посещений за 2010 год составил 100% от планового показателя и 5 посещения на одного жителя нашего города и района. 

Количество человек, которым сделаны профилактические прививки за отчетный период – 67980чел., план проф. прививок  выполняется на 100%.
Количество вызовов скорой помощи при внедрении врача общей практики в 2010 году продолжало уменьшаться: 2009г.-42531, 2010г.–36288. 

Основными задачами на 2011 год будут:
- выполнение задач, определенных приоритетным национальным проектом «Здоровье», рациональное распределение материальных, финансовых ресурсов, поступаемых по проекту, и их эффективное использование;

- реализация в полном объеме медицинской помощи на территории Бугульминского муниципального района, предусмотренного Программой государственных гарантий;

- подготовка к переходу на отраслевую систему оплаты труда,

- укрепление и развитие первичной медико-санитарной службы с преимущественной организацией службы врача общей практики;

- интенсификация деятельности стационарных медицинских учреждений, основанной на стандартизации, использование потенциала высокотехнологической помощи для пациентов;

- борьба с коррупцией;

- открытие сосудистого центра на базе неврологического отделения ЦРБ.

III. Дошкольное образование.
В Бугульминском муниципальном  районе функционируют 57 дошкольных учреждений. В 2010 году большая работа была проведена по созданию условий для повышения качества и доступности дошкольного образования, сохранению и развитию сети дошкольных образовательных учреждений различных видов, удовлетворяющих запросам родителей на корректировку здоровья детей и предшкольную подготовку. Охват дошкольным образованием составил 86%, что на 14,2% выше республиканского показателя и на 27% выше российского (РТ -71,8%, РФ – 58,9%). Очередности в детские сады нет. 

IV. Общее и дополнительное образование.
В Бугульминском муниципальном  районе функционируют 57 дошкольных учреждений, 41 школа, 8 УСПО,  3  филиала ВУЗов. 

В рамках мероприятий Года учителя проводилась работа по выявлению и распространению эффективного опыта работы лучших образовательных учреждений и педагогов. В Республиканских конкурсах в 2010 году стали победителями и лауреатами по разным номинациям 10 школ Бугульминского муниципального района. 

По итогам конкурсного отбора лучших учителей на получение денежного поощрения в рамках приоритетного национального проекта "Образование"  в 2010 году 5 Бугульминских педагогов стали лучшими в республиканском рейтинге:

Ягофарова Н.М.-лицей №2;

Хабибова Б.О.-лицей №2;

Сапожников М.А.-гимназия №7;

Дорофеева С.Г.-СОШ №6;

Балюк И.В.-Вязовская СОШ.

В республиканских конкурсах, посвященных Году учителя звание лучших заслуженно завоевали: 

Иванов Г.А., директор лицея № 2 – I место в конкурсе «Лучший директор общеобразовательного учреждения  Республики Татарстан - 2010»;

Квитковская  Н.А., воспитатель АНО прогимназии № 14 «Журавушка» - II место в конкурсе  «Воспитатель года Республики Татарстан - 2010».

Чайка Н.А., замдиректора лицея № 2 - лауреат конкурса «Лучший завуч общеобразовательного учреждения - 2010»; 

Аминова Л.А., педагог-психолог средней школы № 3 - победитель в номинации «Лучшая презентация» в рамках  республиканского  конкурса «Лучший куратор педагогических классов»;

Лауреатом конкурса «Учитель года РТ» стала учитель русского языка и литературы СОШ №12 Кабанова О.З. 

В 2010 году 179 учащихся стали победителями и призерами муниципального, 28 - республиканского этапа предметных олимпиад.

В «Золотой десятке» эффективности участия в республиканских олимпиадах в 2010 году Бугульминский район занял 1 место.

В 2010 году 73 выпускника (28,3%) (в 2009 году - 10,3%) набрали 80-99 баллов на выпускном экзамене, на 100 баллов выполнили работы 3 выпускника (1,18%) (в РТ 0,28%), 48 выпускников награждены золотой и серебряной медалями-18,9%, по РТ-7,4%.

С целью удовлетворения потребности населения в получении среднего образования в сельской местности реализуется программа «Школьный автобус». С января 2010 года выделено 4 школьных автобуса. Из них по Постановлению КМ-1, выделено ОАО «Татнефть»-3. В настоящее время в Бугульминском муниципальном районе функционирует 16 маршрутов. 
Все школы района обеспечены компьютерной техникой, на один компьютер приходится 8 учеников. По проекту «Компьютер-школе» в образовательные учреждения Бугульминского муниципального района выделено 416 компьютеров, по проекту «Ноутбук-учителю» выделено и используются педагогами в работе -310 ноутбуков.

Задачи в области образования на 2011 год:

1. Совершенствовать условия осуществления образовательной деятельности, включающие инфраструктуру электронного образования, творческой интерактивной среды, обеспечивающие личностное развитие обучающихся и воспитанников.

2. Развивать педагогический потенциал в соответствии с  современными требованиями к профессиональному уровню на основе новой системы повышения квалификации и переподготовки, модернизации процедуры аттестации, развития механизмов стимулирования и социальной поддержки кадров. 

3. Повысить качество общего образования через развитие системы предшкольной подготовки, освоения инновационных образовательных технологий и моделей организации учебно-воспитательного процесса на всех уровнях образования, внешней оценки эффективности педагогической деятельности и рейтинга образовательных учреждений.

4. Расширять воспитательное пространство духовно-нравственного, интеллектуального, общекультурного развития обучающихся и воспитанников, развития научно-технического творчества детей, формирования здорового жизненного стиля на основе взаимодействия образовательных учреждений с организациями социальной и производственной сферы.

V. Физическая культура и спорт.
Всего в Бугульминском районе и городе Бугульме за 2010 год организовано и проведено 112 спортивных мероприятий по 20 видам спорта – первенства по видам спорта и общегородские и районные праздники и другие спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, в которых принимают участие все группы населения (дети, подростки, молодежь, люди среднего и пожилого возраста, инвалиды). Цель и задача данных мероприятий – популяризация видов спорта, пропаганда здорового образа жизни, организация активного отдыха населения, выявление сильнейших спортсменов города и района. За отчетный период проведено 6 массовых (с численностью участников более 500 человек) мероприятий, общая численность участников в которых составила 8200 человек: лыжные масс-старты в рамках республиканских соревнований «Лыжня Татарстана – 2010»; массовые кроссовые забеги по улицам города в рамках Всероссийского Дня бега  «Кросс наций-2010»; соревнования по национальным видам спорта в рамках городского спортивного праздника «Сабантуй»; городской спортивный праздник в рамках празднования 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне; IX Летняя лично-командная Спартакиада коллективов физической культуры предприятий и организаций, посвященная празднованию Всероссийского Дня физкультурника.

В целях привлечения к систематическим занятиям физической культурой, популяризации спорта и здорового образа жизни в сельской местности в апреле 2010 года стартовала I Летняя спартакиада молодежи Бугульминского муниципального района, участие в которой принимает сельская молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Из 18 сельских поселений активное участие приняли 9 СП. По итогам Спартакиады 1 место заняла команда пгт Карабаш, 2 место – Новоалександровское сельское поселение, 3 место – Кудашевское сельское поселение.

Спортсмены Бугульминского муниципального района приняли участие в 220 республиканских, российских и международных соревнованиях.

Успехи спортсменов:

Чемпионаты и первенства мира – Шимкова С., тяжелая атлетика (1 место), Филимонова А., пауэрлифтинг (2 место), Муртазина К., пауэрлифтинг (1 место), Исламзаде У, греко-римская борьба (1 место);

Чемпионаты и первенства Европы – Муртазина К., пауэрлифтинг (2 место)

Чемпионаты и первенства Российской Федерации – Муртазина К., пауэрлифтинг (3 место), Филимонова А., пауэрлифтинг (1 место), Мукминова А., пауэрлифтинг (1 место), Захаров А., Абдуллаев Э., Греко-римская борьба ( оба 1 место), Байрамова А, пауэрлифтинг (2 место), Трофимов Н., Шербан А., Ширазданов Э, Литвинов А., Никоноров Н., Валиахметов Р., спорт глухих (1-3 места).

Чемпионаты и первенства ПФО – Лихачева Н, тяжелая атлетика (1 место), Заляева Р., армспорт (2 место), Калугина А., дзюдо (3 место), исламзаде У., Греко-римская борьба ( 1 место), Габдуллина К., дзюдо, (1 место), Турсунов Д., тяжелая атлетика (2 место), Ваганова Е., тяжелая атлетика (1 место), Беляковская Ю, плавание (1 место).

Более 120 спортсменов стали победителями и призерами первенств и чемпионатов Республики Татарстан по различным видам спорта.

За 2010 год выполнены нормативы и присвоены звания «Кандидат в мастера спорта» 13 спортсменам, «Мастер спорта России» - 1 спортсменам.

В 2010 году в Бугульминском муниципальном районе функционировало 334 спортивных сооружения, в том числе 109 – в сельских поселениях. Из общего числа спортсооружений в федеральной собственности находятся 7, в собственности субъекта РФ – 40, 279 спортсооружений являются муниципальными, 8 – частными.

В 2010 году был ликвидирован спортивный комплекс «Локомотив», находившийся в собственности Филиала ОАО «РЖД» «Куйбышевская железная дорога» (приказ №Н/321 от 14.05.2010 г.). За 2010 год введены в эксплуатацию следующие объекты спортивного назначения: спортивно-оздоровительный комплекс «Олимп», имеющий в составе 2 спортивных зала и тренажерный зал общей площадью 909,6 кв.м (частное предприятие); спортивный комплекс, в составе которого спортивный зал 48х24, плавательный бассейн с зеркалом воды 25х16 на 6 дорожек, встроенные приспособленные помещения общей площадью 220 кв.м - построен по программе «Газпром – детям»; футбольное поле 102х68 с синтетическим покрытием и зрительскими трибунами на 580 посадочных мест – построен в рамках подпрограммы «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008 – 2015 годы» (раздел проектирования и строительства спортивных объектов) Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы».

Общее количество занимающихся по Бугульминскому муниципальному району в 2010 году составило 29727 человека, из них 3892 человек – в сельских поселениях.

В 2009 году расходы на физическую культуру и спорт из всех уровней бюджета в Бугульминском муниципальном районе составили 72 500,0 тыс.руб., из внебюджетных источников на эти цели израсходовано 660 329,3 тыс. рублей.

Приоритетные задачи на 2011 год, конкретные меры по их осуществлению:
- Сохранение и развитие спортивной инфраструктуры Бугульминского муниципального района (сохранение и увеличение количества спортивных сооружений и учреждений физкультурно-оздоровительной направленности за счет реконструкции имеющихся спортобъектов, строительства и ввода новых спортобъектов), улучшение материально-технической базы спортивных сооружений;

- Расширение сферы платных услуг населению в сфере физической культуры и спорта, обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом всех возрастных и социальных групп населения;

- Обеспечение участия сборных команд города и района в соревнованиях по видам спорта различных уровней (городские и районные, зональные, республиканские, российские, международные);

- Организация и проведение соревнований в рамках городских Спартакиад среди учащихся общеобразовательных школ, учащихся учебных заведений начального, среднего и высшего профессионального образования, работников предприятий и организаций;

- Организация и проведение массовых спортивных праздников (Сабантуй, День Физкультурника, День лыжника, День здоровья).
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
По программе строительства жилья за 2010 год завершено строительство:

- 104 квартирный дом по ул. Энгельса,  общей площадью 5224 кв.м. сметной стоимостью 127 млн. рублей.

-10 квартирный дом  по ул. Гоголя, общей площадью 1205 кв.м. сметной стоимостью 27,5 млн. рублей.

В планах капитального строительства жилья на 2011 год предусмотрено:

- 104 кв. дом по ул. Советская, площадью 8042 кв. метра, сметной стоимостью 158,61 млн. рублей.

- 18 кв. дом по ул. Каротажная, площадью 759,12 кв. метра, сметной стоимостью 19,62 млн. рублей.

- 56 кв. дом по ул. Советская д.79, площадью 5580 кв. метра, сметной стоимостью 97,753 млн. рублей.

- 85 кв. дом по ул. Гоголя д.55, площадью 4411,33 кв. метра, сметной стоимостью 130,980 млн. рублей.


На учете нуждающихся в улучшения жилищных условий и получении жилья по договору социального найма при исполнительном комитете состоят 939 семей.  Проведена  ежегодная  перерегистрация  списков.

За 2010 год  улучшили свои жилищные условия  33 семьи; 48 ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей получили целевую субсидию на приобретение жилья.   

Из них  30 ветеранов ВОВ направили жилищную субсидию на выкуп квартир в домах по ул.Рудакова, д.5а, ул.13 Переулок, д.2, ул.Каротажная по Программе социальной ипотеки; 18 ветеранов  изъявили желание приобрести квартиры на вторичном рынке.

Признаны нуждающимися и  поставлены на учет для улучшения жилищных условий  еще 21 ветеран Великой  Отечественной  войны. Сведения направлены  в Министерство труда, занятости и социальной защиты РТ.

В реестр  семей по Республике Татарстан  в рамках Программы социальной ипотеки по Бугульминскому муниципальному району  включена  за 2010 год 131 семья.


По Программе социальной ипотеки  заявителями     приобретено  за  2010   год 225 квартир.


В рамках реализации Программы  социальной ипотеки  48 семей в 2010 г. получили компенсацию по рождению ребенка  в размере  200 тыс.руб.;
43 семьи направили средства материнского (семейного) капитала на выкуп жилого помещения по Программе социальной ипотеки.


В целях привлечения и закрепления на селе молодых квалифицированных специалистов и подготовленных рабочих сельскохозяйственных профессий применяется комплекс мер социального характера, а именно: обеспечение доступным жильем граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности, в рамках реализации федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года".


В 2010г. в Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ был направлен Сводный список участников данной Программы, в который вошли 18 семей. 

За 2010 год 6 семей граждан, проживающих  на территории сельских населенных пунктов,   получили  субсидию  на  строительство (приобретение) жилых помещений. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.
В 2010 году в Программу капитального ремонта жилья вошли 45 домов.  Общий объем выполненных строительно-монтажных работ составил 219,456 млн. рублей.

За последние 3 года в Бугульминском муниципальном районе по Программе капитального ремонта жилья  выполнены работы в 269 домах на общую сумму 812 млн. рублей.

На 2011 год предусмотрено проведение капитального ремонта в 27 домах на общую сумму 107,905 млн. рублей.
Реализация масштабной программы капитального ремонта — это не только обновление жилья. Это — часть реформирования жилищно-коммунального комплекса, модернизация всего жилищного фонда.
В 2010 году жилищно-коммунальный комплекс Бугульминского муниципального района  работал стабильно. Предприятия отрасли приняли меры по укреплению материальной базы, реализации инвестиционных программ. 
Большой объем работ предстоит выполнить в 2011 году. Нужно будет решать проблему замены ветхих тепловых сетей, находящихся в эксплуатации почти 60 лет, приходящих в негодность  водопроводных, канализационных сетей в городе и населенных пунктах района.

В 2011 году предстоит освоить значительные средства на ремонте основных производственных фондов на всех коммунальных предприятиях: ПТС, «Бугульма-Водоканал», «Бугульмагаз», в Бугульминских электрических сетях. Принятые меры позволят оказывать населению более качественные жилищно-коммунальные услуги.

Реформирование жилищно-коммунального хозяйства предусматривает совершенно новые подходы к эксплуатации жилого фонда, связанные с рыночными методами управления. 

VIII. Организация муниципального управления.
В 2010 году на пост Главы Бугульминского муниципального района вступил Касымов Ильдус Асгатович. 

Всё более активно граждане обращаются через интернет-приёмную Бугульминского муниципального района. Все обращения, поступившие через интернет – приёмную, регистрируются в соответствующем журнале и своевременно рассматриваются.

Вопросы содержания города, оказания услуг населению, социальная защита и другие содержатся почти в 2,5 тысячах обращений граждан, поступивших в 2010 году в муниципалитет. 190 человек побывали на приеме у главы района, почти 12 тысяч — у должностных лиц. Все обращения рассмотрены в срок, приняты соответствующие меры. 

Обширный круг  вопросов требует от муниципальной власти постоянного совершенствования работы, тесного взаимодействия Советов, исполкомов, органов местного самоуправления, населения.

Деятельно работают в Совете и избирательных округах депутаты Равиль Рустамович Ибатуллин, Сергей Алексеевич Мартынов, Вячеслав Михайлович Айдуганов, Виктор Валентинович Шленков, Шамиль Михатович Булушев, Александр Ягудович Хазиев, Рифкат Ишмухаметович Махмутов, Раис Закванович Шафиков, Фарит Масгутович Калимуллин. Они   -активные участники благотворительных акций, сходов граждан, проведения праздников двора и других мероприятий.

Необходимо работать еще плодотворнее, целеустремленнее, чтобы росли уровень и качество жизни граждан Бугульминского муниципального района. 
С каждым днём набирает популярность портал Бугульминского муниципального района. Растёт общественная активность граждан. 
Органы местного самоуправления и подведомственные учреждения подключены к единой системе электронного документооборота РТ. 
Согласно требованию Федерального закона от 27.07.2010г. №210-ФЗ «Об организации представления государственных и муниципальных услуг», в Бугульминском муниципальном районе проводится определенная целенаправленная работа в области разработки системы предоставления муниципальных услуг.

Перечень муниципальных услуг разрабатывается на основе типового перечня муниципальных услуг, представленных Центром экономических и социальных исследований при Кабинете Министров Республики Татарстан. 

В 2011 году работа по утверждению административных регламентов предоставления муниципальных услуг будет продолжена.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В последнее время большое внимание уделяется энергосбережению в процессе эксплуатации жилья. Учитывая зарубежный опыт, а также привлекательность жилья с индивидуальной системой отопления, в Бугульминском муниципальном районе рассматривается возможность организации масштабной системы поквартирного отопления и горячего водоснабжения в многоквартирных домах. При индивидуальном отоплении владельцы квартир не зависят от тарифов ПТС на отопление и сами определяют объем потребления. 

Энергосбережение также достигается за счет уменьшения потерь тепла через ограждающие конструкции. Проводится утепление стен, установливаются пластиковые окна, водо- и газосчетчики. 

В домах с централизованной системой отопления экономию тепла планируется достигаеть за счет установки перед каждым прибором отопления терморегуляторов и монтажа индивидуальных тепловых пунктов, которые автоматически регулируют подачу тепла в зависимости от наружной температуры воздуха. 
За последние три года в многоквартирных домах Бугульминского муниципального района  появились 709 коллективных приборов учета энергоресурсов. Учёт позволяет снижать расходы  населения. Работа по экономии ресурсов будет продолжена. Так, в 2011 году намечено установить еще 400 общедомовых счётчиков.

Активно привлекаются предприятия и организации к реализации пунктов разработанной в Бугульминском муниципальном районе Программы энергоресурсоэффективности. Программой предусмотрены мероприятия по модернизации систем электро- водо- и теплоснабжения, уличного освещения.
X. Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории, 
освещения улиц.
Основными задачами органов местного самоуправления Бугульминского муниципального района являются благоустройство, озеленение и обеспечение жизнедеятельности города и района. 

Проводилась работа с предприятиями и торгующими объектами города на предмет благоустройства прилегающих территорий – высадки цветов и декоративных кустарников.
Предприятия и организации города неоднократно привлекались в 2010 году к посадке деревьев. Эта работа будет продолжена и в 2011 году.

Весной и осенью 2010 года проводились двухмесячники по санитарной очистке территорий города. Активное участие в очистке прилегающих территорий приняли предприятия, организации, учебные заведения, дошкольные учреждения.
