О результатах проведенной проверки целевого и эффективного использования средств бюджета Кудашевского сельского поселения Бугульминского муниципального района 
В августе 2014 года проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Кудашевского сельского поселения Бугульминского муниципального района за 2012-2013 годы и  I полугодие 2014 года.
В ходе контрольного мероприятия выявлено следующее:
- не утверждены на 2014 год нормативы суточного пробега служебных легковых автомобилей, нормативные затраты на текущее содержание служебных легковых автомобилей.
- расходование бюджетных средств без подтверждения оправдательными документами составило на общую сумму 33,8 тыс. рублей.
- списание запасных частей в общей сумме 16,7 тыс. рублей производилось без документов, подтверждающих их установку на автомобили, дефектной ведомости с  указанием объемов и  причины поломки, утвержденной сметы.
- смазочные средства (автомобильные масла, тормозные жидкости, тосол и др.) списывались без указания расхода топлива, рассчитанного по нормам для каждого автомобиля.
- не ведется бюджетный учет на забалансовых счетах.
- неподтвержденные расходы в сумме 295,0 тыс. рублей (исправлено в ходе проверки).
- неэффективное  использование средств бюджета в сумме 278,3 тыс. рублей.
	- бухгалтерская отчетность составлена с нарушением в Федерального закона от 21.11.1996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», что привело к искажению годовой бухгалтерской отчетности на сумму 719,6 тыс. рублей.
- в нарушение Приказа Минфина России № 157н учет расчетов с подотчетными лицами не ведется на субсчете  «Расчеты с подотчетными лицами», а также не ведется Журнал операций расчетов с подотчетными лицами.
- не принят нормативный правовой акт, регулирующий порядок учета имущества.  
- отсутствует муниципальный нормативно-правовой акт, регламентирующий размер стоимости движимого имущества, свыше которого данное имущество должно быть отражено в реестре муниципального имущества Кудашевского сельского поселения.
- произведено списание оборудования и компьютерной техники в общей сумме 88,5 тыс. рублей без заключения технической экспертизы от компетентной организации, имеющей лицензию.
-  на балансе сельского поселения не отражены объекты недвижимости балансовой стоимостью 595,7 тыс. рублей.
- на объекты недвижимости общей балансовой стоимостью 595,7 тыс. рублей право собственности не зарегистрировано (отсутствуют право подтверждающие документы), в том числе жилой дом балансовой стоимостью 33,7 тыс. рублей, минитопочная балансовой стоимостью 562,0 тыс. рублей. 
- Поселением в реестр закупок включены поставщики, осуществляющие поставки товаров на основе заключения муниципального контракта.
- план-график размещен на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг с нарушением сроков.
Руководителю направлено предписание для устранения допущенных нарушений и принятия мер к недопущению их впредь. Материалы проверки направлены в Бугульминскую горпрокуратуру.
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