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В мае 2014 года проверка отдельных вопросов в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 4 Бугульминского муниципального района Республики Татарстан за 2013год и I квартал 2014 года.
В ходе проверки  установлены нарушения установленного порядка проведения инвентаризации имущества и финансовых обязательств. 
В проверяемом периоде Учреждением были оплачены пени и штрафы за несвоевременное перечисление налоговых и иных платежей по бюджетным обязательствам в сумме 2,1 тыс. рублей. 
В 2012-2013 годы имела место практика оплаты Учреждением расходов будущих периодов (без учета оплаты услуг связи, коммунальных услуг, приобретения транспортных средств), в том числе по расчетам: по приобретению материальных запасов, по платежам в бюджеты. Так в 2012 году было перечислено в счет платежей 2013 года – 260,8 тыс. рублей, в 2013 году в счет платежей 2014 года – 144,9 тыс. рублей. Основной причиной произведенных указанных авансовых платежей явилась предоплата за текущие расходы Учреждения. 
Не ведется аналитический учет продуктов питания в Карточке количественно-суммового учета материальных ценностей.
Учреждением не велась работа по ремонту и списанию непригодного для использования имущества в общей сумме 146,6 тыс. рублей. В ходе проверки составлены акты на списание непригодного для использования имущества. 
Учреждением не соблюдались требования Федерального закона "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" по ежегодному снижению потребления электроэнергии не менее чем на три процента. В связи с этим Учреждением на оплату коммунальных услуг (электроэнергии) были дополнительно израсходованы бюджетные средства в объеме 543,8 тыс. рублей.
Установлены нарушения при составлении и размещении Плана-графика.
Директору направлено предписание для устранения допущенных нарушений и принятия мер к недопущению их впредь. Материалы проверки направлены в Бугульминскую горпрокуратуру.


