Обязанности муниципальных служащих уведомлять об обращениях        в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
Муниципальные служащие обязаны уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.
Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, за исключением случаев, когда по данным фактам проведена или проводится проверка, является должностной (служебной) обязанностью муниципального служащего.
Невыполнение муниципальным служащим этой должностной (служебной) обязанности является правонарушением, влекущим                    его увольнение с муниципальной службы либо привлечение его к иным видам ответственности в соответствии с Законодательством Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Муниципальный служащий, уведомивший представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы,       о фактах обращения в целях склонения его к совершению коррупционного правонарушения, о фактах совершения другими муниципальными служащими коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений              о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, находится под защитой государства в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В каждом муниципальном органе утвержден порядок уведомления  представителя нанимателя (работодателя), органов прокуратуры и других государственных органов о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, в том числе содержащий форму уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, перечень необходимых сведений, которые должны содержаться в уведомлении, механизм проверки этих сведений                        и регистрация уведомлений. Он утверждается представителем нанимателя (работодателем). 
