 ГУ - ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА   РОССИЙСКОЙ   ФЕДЕРАЦИИ  ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН

Управление Пенсионного фонда в Бугульминском районе и г. Бугульма РТ


ПАМЯТКА  СТРАХОВАТЕЛЯМ,

НЕ ПРОИЗВОДЯЩИМ ВЫПЛАТЫ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ:
ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, АДВОКАТАМ, НОТАРИУСАМ, ЗАНИМАЮЩИМСЯ ЧАСТНОЙ ПРАКТИКОЙ
(ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ЗАКОНУ №212-ФЗ)
 С 1 января 2010 года в Российской Федерации начинается очередной этап совершенствования всей системы социального страхования граждан, в том числе пенсионного. С указанной даты вступают в силу федеральные законы от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»,  № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации  и признание утратившим силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», которые, в числе прочих изменений, меняют порядок  взаимодействия страхователя с Пенсионным фондом.   

Основным изменением является то, что с 1 января 2010 года Вам необходимо будет уплачивать страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года. Стоимость страхового года будет определяться как произведение минимального размера оплаты труда, установленного на начало финансового года и тарифа страховых взносов в соответствующий государственный внебюджетный фонд увеличенное в 12 раз.

При этом функции администрирования страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование, т.е. учет, контроль и взыскание, возлагаются на Пенсионный фонд.
                 Для страхователей, не производящих выплаты физическим лицам, 

 эти нововведения, по сравнению с ныне действующим законодательством, означают:

· С 1 января 2010 года платежи по обязательному пенсионному и обязательному медицинскому страхованию должны перечисляться на счет Отделения ПФР, открытый в органах Федерального казначейства. Сумма для перечисления определяется в полных рублях. Реквизиты для заполнения платежных документов, в т.ч. коды бюджетной классификации, можно будет узнать в Управлениях (отделах) ПФР, либо на Интернет-сайте: www.pfrrt.ru в декабре 2009 года.

· Сумма страховых взносов исчисляется и уплачивается отдельно в отношении Пенсионного фонда Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – Федеральный ФОМС) и территориальных фондов обязательного медицинского страхования (далее – территориальные ФОМС).
· На 2010 год в ПФР установлен тариф – 20,0% (из них: для граждан 1966 г.р. и старше – 20,0% на страховую часть трудовой пенсии, а для граждан 1967 г.р. и моложе - 14,0% на страховую часть трудовой пенсии и 6,0% на накопительную часть трудовой пенсии), в Федеральный ФОМС – 1,1%, в территориальные ФОМС – 2,0%. 
· С 2011 года: в ПФР - 26% (из них: для граждан до 1966 г.р. и старше – 26 % на страховую часть трудовой пенсии, а  для граждан 1967 г.р. и моложе 20 % на страховую часть трудовой пенсии и 6% на накопительную часть трудовой пенсии), в Федеральный ФОМС - 2,1%, в территориальные ФОМС - 3,0%.  
· Срок уплаты страховых взносов в ПФР, Федеральный ФОМС и территориальные  ФОМС не позднее 31 декабря текущего календарного года. Неуплаченные страховые взносы признаются недоимкой, подлежат взысканию с начислением пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка. 

· Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам в ПФР, в Федеральный и территориальные ФОМС с 2010 года представляется ежегодно в Управления (отделы) ПФР по месту регистрации страхователя. Срок представления отчетности - до 1 марта календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом. О новых формах отчетности и программном обеспечении по ее переводу в электронный вид для представления по электронным каналам связи с электронно-цифровой подписью (бесконтактным способом – «не выходя из офиса») можно будет узнать в Управлениях (отделах) ПФР, либо на Интернет-сайте: www.pfrrt.ru в декабре 2009 года. 
· С заявлениями на зачет, возврат излишне (неправильно) перечисленных страховых взносов в ПФР, Федеральный и территориальные ФОМС, а также в целях сверки взносов и получения различных справок по расчетам с ПФР, Федеральным и территориальными ФОМС, за периоды с 2010 года, следует обращаться в Управления (отделы) ПФР по месту регистрации.   

· Управления (отделы) ПФР получают право производить камеральные проверки представляемых расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам в ПФР, Федеральный и территориальные ФОМС. 

· Изменяется порядок взыскания недоимки по взносам, пеням, штрафам по средствам в ПФР и ФОМС - территориальные органы ПФР получают возможность списывать недоимку непосредственно с расчетного счета должника. В случае отсутствия или недостаточности средств на расчетном счете, либо при отсутствии расчетного счета, недоимка будет взыскиваться судебными приставами на основании решения ПФР, по исполнительному листу на основании судебного решения.

· Ужесточается ответственность страхователей за различные нарушения действующего законодательства. Штрафы начисляются за:

- нарушение сроков регистрации в заявительном порядке - в размере 5 тысяч рублей, более чем на 90 дней - 10 тысяч рублей;

· нарушение сроков представления расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам:

· в размере 5 % суммы страховых взносов, подлежащей уплате за каждый полный  и неполный месяц со дня, установленного для его представления, но не более 30 % указанной суммы и не менее 100 рублей;
· более 180 календарных дней по истечении установленного срока его представления - штраф в размере  30 %  суммы  страховых взносов, подлежащей уплате на основании этого расчета, и 10 % суммы страховых взносов, подлежащей уплате, за каждый полный или неполный месяц начиная со 181-го календарного дня, но не менее 1000 рублей;

- отказ/непредставление в установленный срок документов для осуществления контроля - в размере 50 рублей за каждый не представленный документ.









