Добрый день, уважаемый Вахит Ввакилович,

уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления  в Российской Федерации» и Устава Староисаковского сельского  поселения, мы  традиционно  встречаемся  с вами, чтобы  подвести   итоги   прошедшего года, обозначить успехи и проблемы, а также определить задачи  перспективного   развития  нашего поселения  на 2021 год.

Староисаковское сельское поселение расположено в 20 км от районного центра – г.Бугульма. Территория поселения составляет 5315,5 га. 

В состав поселения входят 5 населенных пунктов: с.Старое Исаково, д.Новое Исаково, д.Сугушла, д.Бакирово, д.Анненково. Административным центром муниципального образования является село Старое Исаково. 
Численность населения на 01.01.2021 года составляет 529 человек. Средний возраст населения – 47 лет.

Пенсионеров – 163 человека, это 31% от общей численности населения, старше 70 лет – 60 односельчан, в том числе 3 труженика тыла. 

В трудоспособном возрасте 299 человек, что составляет 57% от общей численности населения. Из них на территории поселения работают – только 47, за пределами поселения – 162 человека. Детей до 6 лет – 26, от 7 до 18 лет включительно – 53.

Демографическая обстановка в поселении следующая: в 2020 году родилось 4 малыша, умерло 10 человек. Прибыло 19 человек, выбыло 11. 

2020 год имеет все шансы надолго остаться в нашей памяти. Пандемия коронавируса повлияла на все сферы жизни человечества, серьёзно ее изменила и во многом затмила другие важные события, которые случились в стране. 
Среди них - Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которое состоялось с 25 июня по 1 июля. Поправки одобрило подавляющее большинство населения.
13 сентября 2020 года прошли Выборы Президента Республики Татарстан, выборы депутатов Совета Староисаковского сельского поселения. 
Явка избирателей была высокой, выборы прошли согласно всем регламентам. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех жителей поселения, за то, что не остались в стороне от важного политического события и проявили свою активную гражданскую позицию, спасибо всем, кто своим голосом поддержал президента и депутатов поселения. Искренне благодарю участковую избирательную комиссию во главе с председателем Хуснуллиным А.Х. за всю проделанную работу, именно на их плечах лежала огромная ответственность за организацию выборов, с которой они успешно справились.
Совет Староисаковского сельского поселения за прошедший год провел 9 заседаний, на которых было рассмотрено 16 вопросов.  Вопросы нормативно-правового характера, необходимые для жизнедеятельности села. Все решения сессий своевременно размещались на портале Бугульминского муниципального района, то есть для каждого гражданина информация о работе Совета и Исполкома доступна и прозрачна. 
Прием граждан ведется не только в приемные дни, но и вне графика при встречах с населением. Мы доступны и открыты для населения. 
За 2020 год письменных обращений граждан не поступало.  

В течение 2020 года по запросам населения выдано 211 справок и выписок. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. 

Осуществляются полномочия по первичному воинскому учету. На воинском учете состоит 105 граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу - 13. По контракту проходят службу двое ребят. 

Заместителем руководителя исполнительного комитета, специально уполномоченным на совершение нотариальных действий лицом, совершаются нотариальные действия для граждан, зарегистрированных по месту жительства в населенных пунктах Староисаковского сельского поселения. За 2020 год совершено 1 нотариальное действие.
Исполком сельского поселения тесно сотрудничает со многими организациями БМР. Это миграционная служба, военкомат, ЗАГС, налоговая служба, пенсионный фонд и другие. Основной задачей является всесторонняя помощь жителям поселения. 

На территории нашего поселения в мире и согласии проживают представители двух ведущих конфессий православия и ислама. Исполнительный комитет поселения, тесно сотрудничает с религиозными общинами. В д.Сугушла мусульмане посещают «Фарит» мечеть, в селе Старое Исаково православные проводят службы в часовне. 
На территории поселения действует Совет ветеранов. Работают по своему плану, активно участвуют в мероприятиях.

В нашем поселении 2 социальных работника, обслуживают  17 человек, из них 8 инвалидов.

2020 год - особый год для нашей страны. 75 лет тому назад закончилась Великая Отечественная война, это памятное событие. 
В преддвериях праздника, 75-летия Великой Победы, соблюдая режим самоизоляции, вручили труженикам тыла юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне», пожелав им бодрости духа, мира, благополучия, душевного тепла, внимания и заботы родных и близких людей, а также крепкого здоровья. К сожалению, Афанасьева т.Маруся не дожила до этого торжественного вручения, было принято решение, вручить эту медаль ее детям. 

Детям войны от Совета ветеранов вручены подарочные наборы. 

Из-за эпидемии коронавируса митинг 9 мая в прошлом году не проводился. Но сельчане всё равно по одному подходили к обелиску и возлагали цветы. Депутаты и актив поселения почтили память всех, кто отдал свою жизнь на фронте и ковал победу в тылу, отдали дань уважения односельчанам, завоевавшим для нынешних поколений право жить под мирным небом ценой своей жизни. Посетили тружеников тыла на дому с вручением подарков. Выражаем огромную благодарность депутату Ильсуру Мансуровичу за предоставленные подарочные наборы, Эдуарду Ахметсафину за букеты цветов, а также нашему пчеловоду Евгению Петрякову за сладкие подарки, каждому ветерану он подготовил баночку мёда. 
Поздравление ветеранов со значимыми в их жизни датами стало уже доброй традицией в поселении. Труженица тыла Зелепугина Прасковья Александровна отметила своё девяностолетие. В день своего юбилея Прасковья Александровна получила поздравления и памятные подарки от Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, от Главы района Линара Рустамовича Закирова, от Исполнительного комитета поселения. Поздравить труженицу тыла приехал и депутат Анвар Фатихович Ахмадиев, он вручил юбиляру подарок и букет цветов, пожелав Прасковье Александровне крепкого здоровья, любви и заботы со стороны родных и близких.

По инициативе Президента Татарстана Рустама Минниханова в республике прошла масштабная благотворительная акция «ЯрдәмЯнәшә! ПомощьРядом!» - доставка продуктовых наборов для семей, находящихся в сложной ситуации. В течение двух месяцев (май, июнь) продуктовый набор был доставлен четыре раза жителям, которые нуждались в этой помощи. Это одинокие проживающие граждане в возрасте старше 65 лет с доходом ниже прожиточного минимума, семьи, находящиеся в социально-опасном положении, семьи, в которых есть обязанности по опеке и попечительству. (В набор входят крупы, макароны, подсолнечное масло, консервы, чай, сахар и сладости).
День пожилого человека - один из уважаемых праздников. В этот день мы посетили всех пенсионеров на дому, каждому были вручены поздравительная открытка и продуктовый набор. Благодарим за помощь в подготовке и проведении этого доброго и светлого праздника Исаева Сергея Михайловича, Рахманова Рашита Ахиаровича, Латфуллина Ильсура Мансуровича, Рахматуллина Рената Даригатовича, Бадретдинова Рамиза.

Для жизнеобеспечения населения в муниципальном образовании функционируют следующие социально значимые учреждения: начальная школа-детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, магазин, библиотека, дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиатуллина, дом культуры. 

Начальная школа - детский сад
В настоящее время  в  учреждении обучаются и воспитываются 18 детей: из них 6 воспитанников детского сада и 12 учеников начальной школы. Для учеников старших классов организован подвоз на школьном автобусе в Восточную школу.
В дошкольной группе организовано 5 разовое питание. Родительская плата на 01.01.2021 года составляет 3348,32 рублей в месяц, из них 808,32 рублей абонентская плата, 2540 рублей за питание. 

Для обучающихся начальных классов с 1 сентября 2020 года организовано бесплатное питание на сумму 51,85 руб.
Педагогический процесс обеспечивают: директор, 3 учителя и 2 воспитателя. Педагоги с воспитанниками  участвуют и занимают призовые места в конкурсах различного уровня.

В связи с распространением эпидемии COVID-2019 и введением карантина начальная школа-детский сад с марта месяца по май обучались дистанционно. Все уроки и мероприятия проводили по видеосвязи. Созданы все условия для всестороннего развития каждого ребенка по всем направлениям.
От всего коллектива начальной школы - детского сада, детей и их родителей, от Исполкома поселения выражаем слова благодарности депутату Захарову Олегу Григорьевичу за новогодние подарки для детишек, за ту радость и положительные эмоции, которые Вы подарили детям. 
Медицинские услуги жителям населенных пунктов оказывает фельдшерско-акушерский пункт.

В течение года фельдшером велся амбулаторный прием больных, обслуживание больных на дому, проводился патронаж детей, инвалидов. Велся строгий контроль за прохождением флюорографического обследования, обследования диспансерной группы. 

Свои услуги предоставляет населению почтовое отделение связи. 

Объем работ и оказываемых услуг очень разнообразен: распространение писем, газет и журналов, продажа товаров, прием платежей за налоги, электроэнергию, газ и телефонную связь, пополнение баланса мобильной связи, доставка пенсии и субсидии, оформление подписок на газеты и журналы.  

На территории с.Старое Исаково магазин «Юлдаш» обеспечивает население товарами первой необходимости. Ассортимент товаров полностью отвечает запросам граждан. В малых деревнях население обслуживается выездной торговлей.
На территории поселения работает библиотека. 
Библиотекарь поддерживается связь с администрацией поселения, коллективами начальной школы-детского сада и СДК. Проведены тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, активно занимались краеведческой и просветительной деятельностью. Проводились онлайн-викторины для различных возрастных групп населения. В библиотеку за книгой, за общением охотно идут и взрослые и дети.
Дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина
За 2020 год в музее было проведено 63 мероприятия, в которых приняло участие 1530 человек. В основном, это – тематические вечера, встречи, экскурсии, календарные праздники, развлекательные мероприятия. Во время проведения этих мероприятий огромное внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В музее работают 4  клуба по интересам.
На платной основе проведены экскурсии, заработаны 5000 рублей.
На территории  поселения  культурно-просветительную работу с  молодежью  и населением  выполняет Староисаковский сельский дом культуры. 
В условиях пандемии для всех возрастных категорий были организованы онлайн-мероприятия. Яркие и познавательные видео-ролики о достопримечательностях поселения, о людях села размещались в сети Интернет. Собрали большой видео и фото материалы  к 100-летию образования ТАССР.

Участники клубных формирований участвовали  в реализации проектов и конкурсах в дистанционном формате, имеют успех, награждены дипломами и сертификатами различных уровней.

В 2020 году построили и запустили в эксплуатацию  новую газовую котельную для здания СДК. 
ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ЗА 2020 ГОД

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. 
Поскольку крупных налогоплательщиков на территории Староисаковского поселения нет, бюджет пополняют местные жители. 

Собрано собственных доходов:

Земельный налог – 651,6 тыс.рублей при плане 676,0 тыс.рублей, налог на имущество физических лиц – 98,6 тыс.рублей при плане 82,0 тыс. рублей, налог на доходы физических лиц – 53,3 тыс.рублей при плане 56,7 тыс.рублей. Исполнение бюджета за 2020 год 104%. 

Мы - дотационники и поэтому на содержание представительной, исполнительной власти, на благоустройство села выделено от Республики субсидии, дотации – 1647,6 тыс. рублей.
Бюджетные средства были использованы: на управление и общегосударственные вопросы, на жилищно-коммунальное хозяйство, содержание автотранспорта, налоги, очистку дорог от снега, содержание уличного освещения, содержание муниципального имущества.
РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В поселении – 198 личных подсобных  хозяйств, дачных хозяйств - 80. 
Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах на 01.01.2021 года составило 99 голов КРС, из них коров - 37, свиней  - 7, овец и коз - 215, лошадей - 5, 710 голов птицы и 117 пчелосемей.

В целях сохранения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах граждан, при поддержке республики, населению оказана помощь в виде предоставления субсидий на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок в сумме 74 тысячи 400 рублей. 
Для заготовки кормов и ведения ЛПХ население на сегодня имеет технику: грузовых автомобилей – 5, тракторов – 10 ед., мотоблоков – 6 и легковых автомобилей – 96.

Жизнь в нашем поселении тесно связана с сельским хозяйством. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия: ООО «Северная Нива Татарстан», основное направление деятельности — молочное животноводство. Предприятие также развивает растениеводство (выращивает кормовые культуры, яровую пшеницу твердых и мягких сортов, подсолнечник, горох) и мясное животноводство.  ООО «Племптица Бугульма» занимается разведением гусей. Успешно ведут свою работу крестьянско-фермерские хозяйства: КФХ Ахметсафины Эдуард и Рафис занимаются товарной аквакультурой. КФХ Рахматуллин Даригат Харасович. Основной вид деятельности - выращивание зерновых культур. КФХ Бадретдинов Айдар Рамизович – выращивание сахарной свеклы, гречихи, подсолнечника. КФХ Мугинов Денар Нилович занимается рыбоводством. КФХ Петряков Константин Петрович занимается пчеловодством. 
Главы КФХ участвуют в республиканских программах по выделению грантов. 
В 2020 году КФХ Ахметсафин Эдуард Рафисович стал победителем конкурсного отбора по проекту «Агростартап» и ему предоставлен грант на развитие семейной фермы по направлению выращивание товарной рыбы не менее 28 тонн в год в размере 3 млн. 696 тыс. рублей. На средства гранта он приобрел технику, 5 тонн мальков карпа, тонну мальков веслоноса и толстолобика. В декабре фермер приобрел ещё 400 кг маточного стада веслоносов (это вид осетровых рыб). Как видите, хозяйство развивается, не стоит на месте. 
В этом году подали заявки на получение гранта КФХ Мугинов Денар Нилович и КФХ Петряков Константин Петрович. Пожелаем им удачи в конкурсе!
Хочется выразить благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий Сергею Михайловичу, Рашиту Ахиаровичу, всем нашим фермерам, которые в рамках социального партнерства с администрацией поселения безвозмездно помогают решать разные проблемы поселения. Выражаем огромную благодарность им и желаем дальнейших успехов в работе.
Между ООО «Северная Нива Татарстан» и участниками общей долевой собственности заключен договор аренды паевых земель. Арендатор уплачивает Арендодателям ежегодную арендную плату в натуральной форме путем выдачи сельскохозяйственной продукции - зерна пшеницы, кто хотел мог получить и ячмень, в размере 400 (четыреста) килограмм, желающие получили в денежной форме, а также Арендатор компенсировал Арендодателям оплату земельного налога.
БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА

Поддержание высокого уровня благоустройства и санитарного состояния давно стали для нашего поселения обычной практикой: проводили уборку территорий кладбищ - вывозили мусор, обкашивали траву, организовывали субботники по дворам и деревням, обкос сорняков, сбор мусора вдоль федеральной  дороги, побелку столбов. В преддверии празднования  Дня победы совместно с активом села провели косметический ремонт памятника павшим в Великой Отечественной войне,  благоустроили прилегающую территорию.
Провели ликвидацию нескольких несанкционированных свалок. Спасибо за это депутату Рахматуллину Ренату Даригатовичу, а также начальнику АРНУ АО «Транснефть-Прикамье» А.М.Гарееву.
В течение года произвели замену светильников в с.Старое Исаково, д.Сугушла и в д.Анненково.
Ежегодно проводим работы по опашке земель вокруг границ населенных пунктов на границе с лесными участками. Спасибо депутатам Олегу Григорьевичу и Ренату Даригатовичу, нашему жителю Марату Габдрахманову за помощь в этом деле.

Хочется поблагодарить КФХ Мугинов Денар Нилович за ремонт дороги через речку в д.Новое Исаково. Мост был размыт, местами начинал обваливаться. Ребята пригнали транспорт, привезли щебенку, своими силами подлатали мост, навели порядок около речки.

Да, основная наша проблема - нехватка благоустроенных дорог. Для решения данной проблемы требуются очень крупные материальные затраты. Печально осознавать, что не все граждане с пониманием относятся к этому. 
Дорога при въезде в с.Старое Исаково находится в ужасном состоянии. Этот участок дороги требует нового покрытия. Исполком поселения неоднократно обращался в Исполком района с просьбой о включении данного участка в программу дорожных работ. В этом году мы в программу не попадаем.
В зимнее время проводится очистка внутрипоселенческих дорог. Договор заключаем с ООО «Северная Нива Татарстан», а это хозяйство имеет мощную технику, квалифицированных работников. Спасибо Сергею Михайловичу за содействие и внимание к проблемам сельчан.

Самообложение – это уже не новый этап в развитии местного самоуправления. Цель введения самообложения: повышение гражданской активности населения, вовлечение его в жизнь села. В настоящее время средства самообложения граждан являются одним из самостоятельных источников собственных доходов местного бюджета. Республика к каждому рублю самообложения добавляет 4 рубля, оказывая солидную поддержку нашему поселению.

10.12.2020г. состоялся сход граждан о введении и использовании средств самообложения граждан и было принято положительное решение о введении самообложения в 2021 году в сумме 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории населенного пункта Новое Исаково и направлением полученных средств на покупку и установку пожарного гидранта.
В 2021 году планируем:

- Благоустройство кладбища в д.Бакирово

- Устройство дорог 
- Установка пожарного гидранта в д.Новое Исаково
Жизнь и успешное развитие наших деревень - это результат плодотворной работы сельчан, исполкома поселения, всего депутатского корпуса. Случалось, и хорошее, и плохое, но все мы живём в надежде, что завтра будет лучше, чем сегодня. 
Спасибо за внимание!

