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ОТЧЕТ
О работе Общественного Совета 
Бугульминского муниципального района за 2020 
год.

Вся деятельность Общественного совета Бугульминского муниципального района за отчетный год была направлена на обеспечение экономического и социального развития города и района ,его населенных пунктов ,решению возникавших проблем жизнеобеспечения и социальной поддержке.  . В течение года проводилась большая работа по исполнению   Указов Президента РФ и РТ, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан, координации деятельности  управлений ,отделов Бугульминского  муниципального района, предприятий и организаций независимо от форм собственности.
Общественный Совет Бугульминского муниципального района     как и в предыдущие годы руководствовался и исполнял основные задачи определенные и утвержденные им самим на заседании президиума совета на текущий год. Провел пять заседаний.  В основном были проведены в форме общественного обсуждения.
Главным здесь было вовлечение членов Общественного Совета Бугульминского муниципального района к изучению проблем сложившееся   у  старшего    поколения и многодетных семей с низким доходом прожи вания ,организации отдыха детей вне учебное время года а также   привлечением самого населения к их исполнению.
Особое внимание уделялось стилю и системе изучения проблемы,    сложность исполнения которых порой зависела от финансовых возможностей бюджета муниципального района.
Отчетный год был определен Юбилейными датами  празднованием 100-летия Татарской АССР  а также 75 –летием Победы ВОВ 1941-45 годы.
Вопросы комплексного благоустройства дворовых территорий по республиканской программе «Наш двор» был на постоянном контроле «Народного контроля» Общественного совета БМР.
По итогу участия в Федеральном конкурсе «Российская национальная премия по ландшафтной архитектуре ЛА,Х!» город  стал  победителем  Гранта .  
Достаточно сказать, что в районе было благоустроено 40 дворов, детская школа искусства оздоровительный лагерь им. «Губина». Располагающий возможностью оздоровить 800 детей за летний период с включением на отдых детей с ограниченными возможностями.
Следует отметить, что в определении  основных направлений в работе,  его исполнения и контроле Общественный совет Бугульминского муниципального района работал в тесном контакте с администрацией района, его работниками отделов и управлений, которые  постоянно приглашались на проводимые заседания.
Условия нашей жизни  определяет экономика. Именно поэтому Общественный совет Бугульминского муниципального района особое внимание уделял стратегии социально-экономического развития района  до 2030 года.	Программа  «Стратегия-30» обсуждалась на заседании «Круглого стола».
Учитывая, что в районе на миграционный учет поставлено почти 2% иностранцев от общего числа жителей района, Общественный Совет Бугульминского муниципального района уделял большое внимание работе по предотвращению конфликтов на почве националистических настроений , а также культуре и быту народов, проживающих в районе. 
Так, на заседании «Круглого стола» был рассмотрен вопрос: «Роль религиозных объединений в поддержании этнокультурного межрелигиозного мира и согласия  «Прикасаемся к истокам говорим о высоком».Обсуждение данного вопроса позволило перейти на разговор более теплый и поговорить на тему «Стимулирует или мешает право быть добрым и граждански активным».
В завершении «Круглого стола» была принята резолюция, в которой члены Общественного Совета Бугульминского муниципального района еще раз обратились к населению с посланием, что крепкая дружба между народами повышает, не только духовно – нравственный уровень, но и является высшим проявлением благородства. Решили изучить форму проведения, содержания и возможности привлечения общественных объединений, организаций, само население к  проведению в районе дней гражданских инициатив, дней детей и семьи, дней иллюзии, дней экологии, дней добровольчества и многое другое через развитие культуры, сотрудничество с традиционным и религиозными конфессиями.
Ведется значительная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, встречи с тружениками тыла, конкурсы чтецов на военные темы. Начата работа по разработке проекта сохранения памяти  всех тех кто воевал на фронтах ВОВ, кто вернулся с фронта, кто ковал победу в тылу. Хорошую  помощь в проведении выше перечисленных работ проводит» «Совет ветеранов ВОВ и ветеранов»  	
Вопросы состояния и улучшения качества жизни населения, работа учреждений социальной сферы были одним из главных направлений в работе. Эту работу Общественный Совет Бугульминского муниципального района  проводил в тесном контакте с общественными организациями «Совет ветеранов войны и труда», Обществом инвалидов, профсоюзными   организациями.
Продолжаются частые обращения населения по поводу получения лекарственных средств для льготной категории. Следует отметить,  что в целом в охране здоровья населения в районе имеется положительная тенденция. Проведены значительные работы по капитальному ремонту в учреждениях здравоохранения, с целью создания благоприятных и комфортных условий, как для самих работников в так и для приема больных. Вместе с тем, было обращено внимание на необходимость усиления внимания со стороны врачей к больным, к выработке системы обеспечения льготной категории населения лекарственными средствами и недопущения нарушения прав льготников. Данный вопрос остается на контроле Общественного Совета Бугульминского муниципального района в соответствии   указами Президента РФ, РТ.»
	Во исполнение Закона Российской Федерации от 21.07.2014 №212 ФЗ    «Об основах Общественного контроля», Общественный Совет Бугульминского муниципального района, его  комиссия  «народного контроля» будет мониторить вопросы здоровья у детей и старшего поколения.
Общественный совет Бугульминского муниципального района большое внимание и уделял время работе даче «независимой оценке качества оказания услуг  в сфере культуры и образования»
	Постоянно мониторилась работа внешкольных общеобразовательных учреждений по участию детей в занятиях техническим творчеством, ремеслом. Здесь, Общественный Совет Бугульминского муниципального района работал в тесном контакте с координационным центром добровольчества, Центром молодежных формирований по охране общественного порядка «Форпост» ,Российским движением школьника.
площадках.
	Несмотря на проведенную работу, как показывают статистические данные, она требует ее продолжения. Необходимо изучить стрессовые ситуации, возникающие в молодежной среде, влияние сетевой нагрузки на организм ребенка.
Вместе с тем участники заседания отметили, что проблемы остаются и их необходимо решать общими усилиями, вовлекая к этой работе самих жителей города. Было отмечено о недостаточной информированности населения о проводимых  работах  и стоящих проблемах.
Общественный совет Бугульминского муниципального района продолжил работу по приему населения с местным отделением Союза журналистов Татарстана. В приемную жители города обращались по вопросам отлова собак (проблема не только нашего района), работе автотранспорта.
Итак, Общественный совет Бугульминского муниципального района в отчетном  году провел не плохую работу по изучению  запросов населения, в какой то степени претворению их в жизнь по мнение населения ,вовлечению в  общественные формирования  само население, исполнению стоящих проблем с гражданским населением. Обратив особое внимание на вопросы социально – экономического развития района, исполнению программы «Стратегия-30», развитию среднего и малого предпринимательства,  системе, форме и порядку осуществления   общественного контроля, благоустройству  территорий, содержанию города, работе социально ориентированных некоммерческих организаций.


Председатель Общественного совета
Бугульминского муниципального района                              Г.Т.Валеева 


Утверждаю

 

Общественный совет

 

 

Бугульминского муниципального района

 

Протокол №1

 

20 января  202

1

год.

 

 

 

ОТЧЕТ

 

О работе Общественного Совета 

 

Бугульминского муниципального района за 20

20 

 

год.

 

 

Вся деятельность Общественного совета Бугульминского 

муниципального района за отчетный год была направлена

 

на 

обеспечение экономического и социального развития города

 

и района

 

,его населенных пунктов ,решени

ю

 

возника

вших

 

проблем 

жизнеобеспечения и социальн

ой

 

поддержк

е.

 

 

. В течение года 

проводилась большая работа по исполнению

 

 

 

Указов

 

Президента

 

РФ и 

РТ,

 

постановлений и распоряжений Кабинета Министров

 

Республики

 

Татарстан

,

 

координации

 

деятельности  управлений

 

,отделов

 

Бугульминского  муниципального района,

 

предприятий и организаций 

независимо от форм собственности.

 

Общественный Совет Бугульминского муниципального района 

 

 

 

 

как и 

в предыдущие годы

 

руководствовалс

я и 

исполня

л

 

основные задачи 

определенные и утвержденные

 

им самим

 

на заседании

 

президиума совета 

на 

текущий год.

 

Провел

 

пять

 

заседаний

.

 

 

В основном были 

проведены в форме 

общественного обсуждения.

 

Главным здесь было

 

вовлечение членов Общественного Совета

 

Бугульминского муниципального района

 

к изучению проблем

 

сложившееся  

 

у 

 

старше

го 

 

 

 

поколени

я и многодетных семей с низким доходом прожи 

вания ,организации отдыха детей вне учебное время года а также 

  

привлечением самого населения

 

к их исполнению.

 

Особо

е внимание уделялось стилю и системе изучения проблемы

,

 

 

 

 

сложност

ь

 

исполнения

 

которы

х

 

порой завис

е

л

а

 

от

 

финансовых 

возможностей бюджета муниципального района.

 

Отчетный год был определен Юбилейными датами  празднованием 

100

-

летия Татарской АССР

  

а также 75 

–

летием Победы ВОВ 1941

-

45 годы.

 

