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ОТЧЕТ
О работе Общественного Совета 
Бугульминского муниципального района за 2021 год.
 
Общественный Совет Бугульминского муниципального района в отчетном году, как и в предыдущие годы, руководствовался и исполнял основные задачи определенные и утвержденные им самим на заседании совета на текущий год.
Провел два заседания совета, которые были проведены в форме общественного обсуждения. Принимал участие дистанционно  пленумах и семинарах Общественной Палаты Республики Татарстан.
Однако, из-за эпидемиологической обстановки в стране  СОVID19 Общественный совет не смог обратить серьезное внимание на ключевые вопросы  городского транспортного движения внутри города и населенных пунктов.
В сложившихся условиях Главным здесь было вовлечение членов Общественного Совета БМР к изучению проблем, складывающиеся у старшего и молодого поколении со здоровьем, вовлечения его в участии вакцинации причем привлечением самого населения в эту сложную работу. 
Особое внимание Общественный совет БМР уделял стилю и системе изучения проблем связанных условиям жизни бугульминцев.
Сложность исполнения, которых порой зависела от финансовых возможностей бюджета Бугульминского муниципального района. 
Следует отметить, что в определении  основных направлений в работе, его исполнения и контроле Общественный совет Бугульмингского муниципального района работал в тесном контакте с администрацией района, его работниками отделов и управлений. Постоянно приглашались на проводимые заседания.
Условия нашей жизни определяет экономика, именно поэтому Общественный совет Бугульминского муниципального района особое внимание уделял стратегии социально-экономического развития района  до 2030 года. Программа «Стратегия-30» обсуждалась на заседании «Круглого стола».
Общественный совет постоянно мониторил  ход строительства и реконструкции социально-значимых объектов  для горожан. О ходе работ   по25направлениям включенным в Республиканскую программу рассматривалась на Общественном слушании где с  подробной информацией выступил  зам.руководителя исполкома по строительству В.В. Гарафутдинов. В ходе обсуждения  состояния хода ремонтных работ на спортивно-оздоровительном комплексе  «Лыжная база», стадионе «Нефтяник», детско-юношеской спортивной школе №1 и дошкольных общеобразовательных учреждениях было отмечено, что подрядчиками выполнен большой объем работ в короткий срок, хорошим качеством исполнения, что позволило  улучшить условия оказания услуг работникам, работающим в социальной сфере.
Учитывая, что в районе на миграционный учет поставлено почти 2% иностранцев от общего числа жителей района, Общественный Совет Бугульминского муниципального района уделял большое внимание работе по предотвращению конфликтов на почве националистических настроений, а также культуре и быту народов, проживающих в районе. 
Так, на заседании «Круглого стола» был рассмотрен вопрос: «Роль религиозных объединений в поддержании этнокультурного межрелигиозного мира и согласия  «Прикасаемся к истокам говорим о высоком».
Немаловажным направлением в работе Общественного Совета Бугульминского муниципального района было изучение опыта работы в поселениях с  институтами гражданского общества, открытости ее, доступности, вовлечения самих сельчан в работы по благоустройству территории села, участия в культурно-развлекательных и спортивных мероприятиях.
Ведется значительная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения встречи с тружениками тыла, конкурсы чтецов на военные темы ,начата работа по разработке проекта сохранения памяти  всех тех кто воевал на фронтах ВОВ, кто вернулся с фронта, кто ковал победу в тылу. Хорошую  помощь в проведении вышеперечисленных работ оказывает совету поселения совет ветеранов войны и труда. Вопросы состояния и улучшения качества жизни населения, работа учреждений социальной сферы были одним из главных направлений в работе. Эту работу Общественный Совет проводил в тесном контакте с общественной организацией «Совет ветеранов войны и труда», обществом инвалидов, профсоюзными организациями.
Во исполнение от 21.07.2014 №212 ФЗ «Об основах Общественного контроля», Общественный Совет Бугульминского муниципального района, его жилищно-коммунальная комиссия, постоянно мониторила ход ремонтных работа многоквартирных домах, общеобразовательных школах, спортивных площадок, выполняемых по Президентской программе.
	Организация летнего и зимнего отдыха детей была одной из тем, которую обсуждали на президиуме Общественного совета Бугульминского муниципального района, совместно с управлением народного образования, по делам молодежи и спорту, профсоюзными объединениями, религиозными организациями. Так, в отчетном году были обсуждены вопросы. «Об организации летнего отдыха детей по месту жительства». Обсуждение вопроса проходило в разрезе исполнения независимой оценки качества оказания услуг в сфере культуры и образования. 
Здесь активное участие принимал член Общественного Совета Р.Хайруллин (Рамиль хазрат). Под его руководством работала группа раннего развития «Тартиб» детский мусульманский лагерь «Салям». Проводились конкурсы по чтению Корана, Азана, выявления молодого праповедника. Вся эта работа проводилась совместно с женским мусульманским клубом «Нурия». Дружба поколений укрепилась на религиозном фестивале «Зайтуня».
Аналогичная работа с детьми проводилась в воскресных школах священнослужителями православной церкви.
Следует отметить, что проведена большая работа по благоустройству водоохраной зоны (первый ее этап по президентской программе), к домам, где проживают инвалиды, к школам, где обучаются дети с ограниченными возможностями, проведены звуковые сигналы на перекрестке дорог для незрячего населения, адаптация санитарного узла в школе и  Центральной районной, детской больницах.
Участники заседания отметили, что проблемы есть и их необходимо решать общими усилиями, вовлекая к этой работе самих жителей города. Было отмечено о недостаточной информированности населения о проводимой работе и стоящих проблемах.
Общественный совет Бугульминского муниципального района продолжил работу по приему населения с местным отделением Союза журналистов Татарстана в дополнительном помещении. В приемную жители города обращались по вопросам отлова собак (проблема не только нашего района), работе автотранспорта.
В своей деятельности Общественный совет Бугульминского муниципального района уделял организации работы по независимой оценке качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, образования.
В соответствии с Федеральным законом от 5 декабря 2017 года№392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам \ совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, образования» Общественный совет Бугульминского муниципального района сформировал Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, образования. В состав, которых вошли представители общественных организаций.
Положение об Общественном совете по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг утверждено Постановлением Главы Бугульминского муниципального района  от 2 октября 2018 года №85 в котором определены их задачи и полномочия. Общественный совет по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг определил перечень организаций в сфере культуры и образования, довел его до организации-оператора, восьми организаций культуры и двадцати учреждений образования. Проведен тендер по заключению договора в отношении организатора–оператор.
Разработано техническое задание по оказанию услуг и дачи оценки по критериям открытости, доступности информации, комфортности  условий предоставления услуг и их получения, времени ожидания предоставления услуги, доброжелательности, вежливости, компетентности работников организации и удовлетворенностью качеством оказания услуг.
Итак, Общественный совет Бугульминского муниципального района в отчетном  году провел не плохую работу по изучению запросов населения, в какой-то степени претворению их в жизнь, вовлечению общественных формирований, население, исполнению стоящих проблем. Обратив особое внимание на вопросы социально – экономического развития района, исполнения программ работе развитию среднего и малого предпринимательства. 


Председатель Общественного совета
Бугульминского муниципального района                              Г.Т.Валеева 
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