Добрый день, уважаемый Вахит Вакилович, 

уважаемые депутаты, приглашенные!

В начале каждого года мы с Вами собираемся, чтобы подвести итоги социально-экономического развития Староисаковского сельского поселения за прошедший год. 

Прошедший 2021 год запомнится такими событиями как стабилизация эпидобстановки, мероприятия в Год родных языков и народного единства, выборы депутатов Государственной Думы, Всероссийская перепись населения. Староисаковское сельское поселение приняло во всём этом активное участие. 

Немного статистических данных.

Староисаковское сельское поселение расположено в 20 км от районного центра – г.Бугульма. Территория поселения составляет 5315,5 га. 

В состав поселения входят 5 населенных пунктов: с.Старое Исаково, д.Новое Исаково, д.Сугушла, д.Бакирово, д.Анненково. Административным центром муниципального образования является село Старое Исаково. 
Численность населения на 01.01.2022 года составляет 513 человек. Средний возраст населения – 48 лет.

Пенсионеров – 146 человек, это 28% от общей численности населения, старше 70 лет – 59 односельчан, в том числе 2 труженика тыла. 

В трудоспособном возрасте 300 человек, что составляет 58% от общей численности населения. Из них на территории поселения работают – только 42, за пределами поселения – 150 человек. Детей до 6 лет – 18, от 7 до 18 лет включительно – 50.

Демографическая обстановка в поселении следующая: в 2021 году родился 1 малыш, умерло 9 человек. Прибыло 8 человек, выбыло 17. 

Совет Староисаковского сельского поселения в своей работе руководствуется Уставом Староисаковского сельского поселения и Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 
Совет Староисаковского сельского поселения за прошедший год провел 10 заседаний, на которых было рассмотрено 15 вопросов.  Вопросы нормативно-правового характера, необходимые для жизнедеятельности села. Все нормативно-правовые акты прошли антикоррупционную экспертизу, предоставлены в прокуратуру, министерство юстиции Республики Татарстан, своевременно размещены на информационных стендах, на официальном портале Бугульминского муниципального района и средствах массовой информации. 
То есть для каждого гражданина информация о работе Совета и Исполкома доступна и прозрачна.
        За 2021 год рассмотрено 5 письменных обращений граждан.  

По запросам населения выдано 41 справок и выписок. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. 

Органами местного самоуправления прекращена работа по выдаче справок о составе семьи, с места жительства, выписок из домовой книги так как полномочия по ведению базового государственного информационного ресурса регистрационного учета граждан Российской Федерации и предоставление сведений из него возложены на МВД России (Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2016 № 699                         «Об утверждении Положения о Министерстве внутренних дел Российской Федерации и Типового положения о территориальном органе Министерства внутренних дел Российской Федерации по субъекту Российской Федерации»).

Таким образом, сведения о регистрации граждан по месту жительства (пребывания) предоставляются исключительно МВД России. 

МВД России организует и ведет адресно-справочную информацию, гражданин может получить адресно-справочную информацию в отношении себя, своих несовершеннолетних детей, в отношении иного физического лица. В целях получения адресно-справочной информации на бумажном носителе, гражданин обращается за получением информации непосредственно в подразделение по вопросам миграции или с заявлением через единый портал государственных услуг.
Ведением первичного воинского учёта на территории поселения занимается заместитель руководителя исполнительного комитета – Панарина Лина Аналиевна. На воинском учете состоит 97 граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу - 14. По призыву служат 2 ребят. 
Заместителем руководителя исполнительного комитета, специально уполномоченным на совершение нотариальных действий лицом, совершаются нотариальные действия для граждан, зарегистрированных по месту жительства в населенных пунктах Староисаковского сельского поселения. За 2021 год совершено 14 нотариальных действий.

Исполком сельского поселения тесно сотрудничает со многими организациями БМР. Это миграционная служба, военкомат, ЗАГС, налоговая служба, пенсионный фонд и другие. Основной задачей является всесторонняя помощь жителям поселения. 

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ЗА 2021 ГОД

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет. Доходы местного бюджета формируются за счет налоговых и неналоговых доходов, а также безвозмездных и безвозвратных перечислений.

Одной из основных задач является выполнение доходной части бюджета.

Поскольку крупных налогоплательщиков на территории Староисаковского поселения нет, бюджет пополняют местные жители. 

Собрано собственных доходов:

Земельный налог – 679 тыс.рублей при плане 655 тыс.рублей (104%), налог на имущество физических лиц – 99,5 тыс.рублей при плане 98 тыс. рублей (101%), налог на доходы физических лиц – 55 тыс.рублей при плане 48 тыс.рублей (115%). Исполнение бюджета за 2021 год 109%. 

Мы - дотационники и поэтому на содержание представительной, исполнительной власти, на благоустройство села выделено от Республики субсидии, дотации – 1541,6 тыс. рублей.

Бюджетные средства были использованы: на управление и общегосударственные вопросы, на жилищно-коммунальное хозяйство, содержание автотранспорта, налоги, очистку дорог от снега, содержание уличного освещения, содержание муниципального имущества.

На устранение нарушений законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения было потрачено 184661,60 руб.

-Устройство искусственно-дорожных неровностей – 58785,6 руб.

-Установка дорожных знаков на общую сумму 109899,00 руб.

-Разметка дорог краской – 15977,00 руб.

На территории поселения действует Совет ветеранов. Работают по своему плану, активно участвуют в мероприятиях. 2 социальных работника обслуживают  17 пенсионеров, из них 8 инвалидов.

Ветераны, пенсионеры – категория нашего населения, которая требует к себе особого внимания. 
9 мая провели торжественное возложение венков к памятнику. Депутаты, актив, жители поселения почтили память всех, кто отдал свою жизнь на фронте и ковал победу в тылу, отдали дань уважения односельчанам, завоевавшим для нынешних поколений право жить под мирным небом ценой своей жизни. Посетили тружеников тыла на дому с вручением подарков. 
День пожилого человека - один из уважаемых праздников. В этот день мы посетили пенсионеров на дому, каждому вручены поздравительная открытка и продуктовый набор. 
Новый год - время чудес, надежд и, конечно же, подарков. Дарить радость и делать сюрпризы приятно и волнующе. Так от имени депутата Латфуллина Ильсура Мансуровича в Новый год были вручены сладкие подарки детишкам, воспитывающимся опекунами, мамочками-одиночками. Искренние эмоции и неподдельная радость детей стали лучшей наградой для нас, депутатов.
Для жизнеобеспечения населения в муниципальном образовании функционируют следующие социально значимые учреждения: начальная школа-детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, магазин, библиотека, дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиатуллина, дом культуры. 

Начальная школа - детский сад
В настоящее время  в  учреждении обучаются и воспитываются 13 детей: из них 5 воспитанников детского сада и 8 учеников начальной школы. Для учеников старших классов организован подвоз на школьном автобусе в Восточную школу.
Педагогический процесс обеспечивают: директор, 3 учителя и 2 воспитателя. Педагоги с воспитанниками  участвуют и занимают призовые места в конкурсах различного уровня.
В начальной школе - детском саду проходят традиционные мероприятия: День Знаний, Мамин день, акции: Посади дерево, Покормите птиц зимой и т.д, праздники: Масленица, малый Сабантуй, Навруз, выпускной бал, Новый год и другие. При осуществлении воспитательной работы с детьми тесно сотрудничают с домом культуры. Мероприятия, проводимые сотрудниками СДК всегда интересные, познавательные и доступные восприятию младших школьников. Ежегодно воспитанники посещают Дом-музей Газинура Гафиятуллина. Традиционными стали встречи родителей и обучающихся с сотрудниками ГИБДД. 
Администрация начальной школы-детского сада, пользуясь случаем,  выражает огромные слова благодарности депутатам поселения за помощь в приобретении и замене ламп уличного освещения, Ильсуру Мансуровичу, Ленару Габдулловичу и Анвару Фатиховичу за предоставленные настольные игры, шахматы, в которые дети с удовольствием играют на переменах. Стало доброй традицией  поздравление  депутата Захарова Олега Григорьевича с Новым годом и Рождеством всех воспитанников и сотрудников образовательного учреждения, за что очень благодарны. Также огромная благодарность Сергею Михайловичу Исаеву за предоставленную технику для очистки территории школы от снега.

Медицинские услуги жителям населенных пунктов оказывает фельдшерско-акушерский пункт.

В течение года фельдшером велся амбулаторный прием больных, обслуживание больных на дому, проводился патронаж инвалидов. Всего посещений – 2181. Велся строгий контроль за прохождением флюорографического обследования, обследования диспансерной группы. Отпущено процедур 1348, флюорографию прошли 249 человек, диспансеризацию по программе 65+ - 75. Привито от гриппа – 50 жителей, вакцинировались 269 человек (из них 65+ - 52), ревакцинировались 20.
На территории поселения работает библиотека. 
Библиотекарь поддерживает связь с администрацией поселения, коллективами начальной школы-детского сада, СДК. 
За 2021 год было проведено 61 мероприятие. Мероприятия проводились как в онлайн так и в оффлайн режиме. В течение года в соц.сетях были выставлены анонсы ежемесячных мероприятий, поздравления, фотографии мероприятий, прошедших в оффлайн режиме.

Библиотека принимала участие в конкурсах и акциях различного уровня.

Дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина
За 2021 год в Доме-музее героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина было проведено 99 мероприятий, в которых  участвовало 3862 человека. В основном - это тематические вечера, встречи, информационные часы, комплексные экскурсии, экскурсии с частными лицами, календарные праздники, развлекательные мероприятия, участие на районных мероприятиях. Основное направление работы - военно-патриотическое воспитание.

На территории  поселения  культурно-просветительную работу с  молодежью  и населением  выполняет Староисаковский сельский дом культуры. 
В  связи с аварийным состоянием здания СДК коллектив  Староисаковского дома культуры работал в удаленном режиме. Свои мероприятия  в основном проводили на открытых площадках, тесно сотрудничают с начальной школой-детским садом, активно работают с другими учреждениями сельского поселения: Сугушлинским сельским клубом, библиотекой, ФАПом, проводят совместные мероприятия.
 За 2021 год было проведено 168  мероприятий  по разным направлениям  и для разных возрастных категорий населения, 24 мероприятия проведены в онлайн режиме. Активно ведут страничку клуба в Инстаграм, где освещают свою деятельность. Участники клубных формирований участвовали в реализации проектов и различных конкурсах в дистанционном формате и имеют неплохие результаты. Принимали участие в региональном фестивале традиционных ремесел «Бугульма ремесленная» с выставками ДПИ и концертной программой, активно приняли участие в реализации нового творческого проекта Централизованной районной клубной системы под названием «Этнокультурный маршрут Бугульминского района». 
Вокальный ансамбль «Селяночка» выезжал с программой на концерты по селам района, на городскую площадку Парка культуры и отдыха.

Благодаря совместным усилиям Вахита Вакиловича, Ирины Петровны район изыскал и выделил финансовые средства на устранение аварийности здания. Благодарим за такую огромную поддержку! 

Коллектив СДК выражает огромную благодарность и руководителю ООО «Бугульминское предприятие «СМП-189» Бекоеву Асланбеку Сергеевичу и его коллективу за профессионализм и оперативность во время выполнения ремонтно-строительных работ. Проведены работы по восстановлению фасада здания СДК, частично заменены окна, проводится текущий ремонт фойе, планируется ремонт кровли. 
Уважаемый Вахит Вакилович, я от имени всех жителей поселения прошу Вас при первой возможности, пожалуйста, включить наш СДК в программу капитального ремонта. И еще одна просьба к Вам, рассмотреть возможность ремонта кабинетов Исполкома, нам тоже хочется работать в комфортных условиях.

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В поселении – 198 личных подсобных  хозяйств, дачных хозяйств - 80. 

Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах на 01.01.2022 года составило 71 голова КРС, из них коров - 35, свиней  - 2, овец и коз - 92, лошадей - 3, 749 голов птицы и 346 пчелосемей.

В целях сохранения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах граждан, при поддержке республики, населению оказана помощь в виде предоставления субсидий на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок, кобыл в сумме 117 000 рублей. 

Хочется отметить, что отбор получателей субсидий проводится Министерством сельского хозяйства на основании поданных заявок и необходимого пакета документов, кроме этого каждый гражданин, ведущий личное подсобное хозяйство, должен соответствовать определенным требованиям. 

К сожалению, даже небольшая задолженность по налогам может быть препятствием к получению субсидии.
Для заготовки кормов и ведения ЛПХ население на сегодня имеет технику: грузовых автомобилей – 5, тракторов – 10 ед., мотоблоков – 6 и легковых автомобилей – 96.

Жизнь в нашем поселении тесно связана с сельским хозяйством. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия: ООО «Северная Нива Татарстан», основное направление деятельности — молочное животноводство. Предприятие также развивает растениеводство (выращивает кормовые культуры, яровую пшеницу твердых и мягких сортов, подсолнечник, горох) и мясное животноводство.  ООО «Племптица Бугульма» занимается разведением гусей. Успешно ведут свою работу крестьянско-фермерские хозяйства: КФХ Ахметсафины Эдуард и Рафис занимаются товарной аквакультурой. КФХ Рахматуллин Даригат Харасович. Основной вид деятельности - выращивание зерновых культур. КФХ Бадретдинов Айдар Рамизович – выращивание сахарной свеклы, гречихи, подсолнечника. КФХ Мугинов Денар Нилович занимается рыбоводством. КФХ Петряков Константин Петрович занимается пчеловодством. 
Главы КФХ участвуют в республиканских программах по выделению грантов. 

К сожалению, в 2021 г. наши фермеры не стали победителями. 
Хочется выразить благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий Сергею Михайловичу, Рашиту Ахиаровичу, всем нашим фермерам, которые в рамках социального партнерства с администрацией поселения безвозмездно помогают решать разные проблемы поселения. Выражаем огромную благодарность им и желаем дальнейших успехов в работе.
БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА

Особого внимания на территории сельского поселения заслуживают вопросы благоустройства. Поддержание санитарного состояния давно стали для нашего поселения обычной практикой: проводили уборку территорий кладбищ - вывозили мусор, обкашивали траву, организовывали сбор мусора вдоль федеральной дороги, побелку столбов, обкос сорняков. Ежегодно с 1 апреля объявляется 2-х месячник по санитарной очистке территорий. Население начинает заниматься уборкой своих придомовых территорий. Средства на содержание дворников в бюджет поселения не закладываются, поэтому большой объем работ в течение всего года выполняется силами работников исполкома, бюджетных организаций. За что им огромная благодарность.

Исполнительным комитетом периодически выявляются и своевременно ликвидируются несанкционированные свалки. Но, к сожалению, эти свалки появляются вновь с завидным постоянством.   
Вывоз мусора осуществляется региональным оператором по вывозу ТКО ООО «Гринта». Обслуживание проходит по графику по вторникам. С графиком проблем на сегодняшний день нет, вывоз ТКО производится своевременно. По вопросам, возникающим с начислениями и перерасчёту, жители обращаются непосредственно в ООО «Гринта».

В течение года произвели замену светильников в населенных пунктах поселения.
Ежегодно проводим работы по опашке земель вокруг границ населенных пунктов на границе с лесными участками. 
Основная наша проблема - нехватка благоустроенных дорог. В 2021 году для нас было настоящим подарком, асфальтирование дороги при въезде в село Старое Исаково. Участок дороги площадью 2280 кв.м (длиной 380 м) обошёлся на сумму 3751190 руб. (1кв.м обходится около 1700 рублей). Такие дорогие дороги мы обязаны с вами беречь, и только при правильной эксплуатации, новое покрытие прослужит долго. Благодарна руководству района за такой подарок, за включение нашего поселения в республиканскую программу дорожных работ. Будем надеяться, что и в дальнейшем все наши дороги будут улучшаться.
В зимнее время проводится очистка внутрипоселенческих дорог. Договор заключаем с ООО «Северная Нива Татарстан», это хозяйство имеет мощную технику, квалифицированных работников. На сегодняшний день я могу со спокойной душой сказать, что наши зимние дороги одни из лучших. Спасибо Сергею Михайловичу за содействие и внимание к проблемам сельчан, а также огромная благодарность нашим механизаторам Наилю Вильданову и Олегу Панарину за их профессионализм.
Самообложение – это уже не новый этап в развитии местного самоуправления. Цель введения самообложения: повышение гражданской активности населения, вовлечение его в жизнь села. В настоящее время средства самообложения граждан являются одним из самостоятельных источников собственных доходов местного бюджета. Республика к каждому рублю самообложения добавляет 4 рубля, оказывая солидную поддержку поселению.

В 2021 году жителями деревни Новое Исаково были собраны средства в размере 12 тыс.рублей, эти средства будут использованы в этом году на покупку и установку пожарного гидранта.
25.12.2021г. состоялся сход граждан в д.Сугушла. Жители этого населенного пункта приняли положительное решение о введении самообложения в 2022 году в сумме 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя и направлением полученных средств на покупку и установку пожарного гидранта.

В 2022 году планируем:

- Установка пожарного гидранта в д.Новое Исаково, д.Сугушла
- Благоустройство кладбища в д.Бакирово

Выражаю слова благодарности Главе БМР Линару Рустамовичу Закирову, заместителям главы за их помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни жителей нашего поселения.
Уважаемые жители поселения, я говорю спасибо всем, за мудрость и терпение, за неравнодушие к происходящему в нашей жизни!

Будьте все здоровы и благополучны.

Спасибо за внимание!

