Добрый вечер, уважаемый Артур Михайлович,

уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 г. №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Староисаковского сельского поселения сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития нашего поселения за прошедший 2022 год. 
Староисаковское сельское поселение расположено в 20 км от районного центра - г.Бугульма. Территория поселения составляет 5315,5 га. 

В состав поселения входят 5 населенных пунктов: с.Старое Исаково, д.Новое Исаково, д.Сугушла, д.Бакирово, д.Анненково. Административным центром муниципального образования является село Старое Исаково. 
Численность населения на 01.01.2023 года составляет 492 человека. Средний возраст населения – 48 лет.

Пенсионеров – 153 человека, это 31% от общей численности населения, старше 70 лет - 62 односельчанина, в том числе 2 труженика тыла. 

Детей до 6 лет – 14, от 7 до 18 лет включительно – 47. В трудоспособном возрасте 274 человека, что составляет 56% от общей численности населения. Из них на территории поселения работают – только 45, за пределами поселения – 164 человека. Демографическая обстановка в поселении следующая: в 2022 году родился 1 малыш, умерло 12 человек. Прибыло 0 человек, выбыло 9. 

Совет Староисаковского сельского поселения за прошедший год провел 7 заседаний, на которых депутаты рассмотрели 21 вопрос.  Вопросы нормативно-правового характера, необходимые для жизнедеятельности села. Все нормативно-правовые акты прошли антикоррупционную экспертизу, предоставлены в прокуратуру, министерство юстиции Республики Татарстан, своевременно размещены на информационных стендах, на официальном портале Бугульминского муниципального района и средствах массовой информации. 
Одним из направлений деятельности Исполнительного комитета сельского поселения является работа с населением. В течение года проводились встречи, сходы граждан, на которых рассматривались такие вопросы, как благоустройство поселения, противопожарная безопасность, вопросы паевой земли, профилактика терроризма и экстремизма, вопросы самообложения. 

Основная тематика устных обращений граждан:

- вопросы жилищно-коммунального хозяйства (отсутствие телефонной связи, уличное освещение, водоснабжение);

- оформление объектов недвижимости, присвоение, изменение адреса;

- конфликтные ситуации между соседями, жалобы;

- обращения по безнадзорным собакам. 

За 2022 год рассмотрено 3 письменных обращения граждан, на личный прием обратились 9 граждан.  
Все поступившие обращения были взяты на контроль, рассмотрены в соответствии с действующим законодательством, компетенцией ИК МО «Староисаковское сельское поселение» и в установленные сроки. 

По запросам населения выдано 28 справок и выписок. 

Ведением первичного воинского учёта на территории поселения занимается заместитель руководителя исполнительного комитета – Панарина Лина Аналиевна. На воинском учете состоит 92 гражданина, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу - 11. 

Наступило непростое время, когда российская армия на деле должна показать свою способность защищать Родину. Но и для простых граждан нашей страны, которые лишь в теории знали, что такое мобилизация, настал момент взять в руки оружие. Сегодня чей-то сын, брат, любимый человек ушел туда, где страшно, а каждый день - риск. В специальной военной операции принимают участие и наши ребята, Камалетдинов Артур, Вильданов Фаниль, Сайфуллин Рустам.  Именно благодаря таким, как наши парни, у нас есть надежда на светлое будущее и мирное небо над головой. Пожелаем всем бойцам одного – обязательно вернуться живыми и невредимыми. Родным же мобилизованных парней я желаю терпения, выдержки, сил. 
Пользуясь случаем, хочу сказать спасибо всем, кто принял активное участие в благотворительном сборе гуманитарной помощи. Участие в благотворительном сборе – это самое малое, что мы можем сделать!
Заместителем руководителя исполнительного комитета, специально уполномоченным на совершение нотариальных действий лицом, совершаются нотариальные действия для граждан, зарегистрированных по месту жительства в населенных пунктах Староисаковского сельского поселения. За 2022 год совершено 14 нотариальных действий.

Исполком сельского поселения тесно сотрудничает со многими организациями БМР. Это миграционная служба, военкомат, ЗАГС, налоговая служба, пенсионный фонд и другие. Основной задачей является всесторонняя помощь жителям поселения. 

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ЗА 2022 ГОД

В решении задач социально-экономического развития важная роль принадлежит бюджету. Основными источниками пополнения бюджета поселения являются земельный налог, налог на имущество физических лиц, самообложение граждан, налог на доходы физических лиц, в т.ч. самозанятых. Из бюджета Республики Татарстан, района нам выделяются субвенции и дотации. 
Доходы бюджета за 2022 год по факту составили 4458235,58 руб., в 2022 году нами выигран грант в размере 1,5 млн рублей, с бюджета района на обустройство колодцев под гидранты выделены денежные средства в размере 276610 рублей.
Собрано собственных доходов:

Земельный налог – 699 тыс.рублей при плане 679 тыс.рублей (103%), налог на имущество физических лиц – 113,4 тыс.рублей при плане 109 тыс. рублей (104%), налог на доходы физических лиц – 60,6 тыс.рублей при плане 58,4 тыс.рублей (104%). Безвозмездные поступления 3244, 6 тыс.рублей. 
Исполнение бюджета за 2022 год 101%. 

Расходы бюджета составили 5466355,31 руб. (слайд). Расходы превышают доходы, тк нами использованы остатки денежных средств прошлых лет в размере 1млн рублей на покупку трактора и приобретение навесного оборудования.
Бюджетные средства были использованы: на управление и общегосударственные вопросы. Это заработная плата работников Совета и Исполкома, коммунальные услуги административного помещения, содержание автотранспорта, налоги, услуги технички, услуги связи, обслуживание охранной сигнализации, а также бюджетные средства были направлены на оплату электроэнергии, потребленной уличным освещением, ремонт светильников уличного освещения, очистку дорог в населенных пунктах от снега, на дератизацию кладбищ, в целях усиления противопожарной защищенности проведены работы по созданию минерализованных полос на границах населенных пунктов с лесными массивами. 
Бюджет Староисаковского сельского поселения на 2023 год, а также на плановые 2024-25 года можно подробно изучить, ознакомившись с ним на официальном сайте поселения в сети «Интернет». Прямая ссылка указана на экране https://bugulma.tatarstan.ru/byudzhet-3418437.htm.
В домах одиноко проживающих граждан пожилого возраста старше 70 лет установили автономные пожарные извещатели. Каждому пенсионеру рассказали о пожарных датчиках, объяснили и наглядно демонстрировали принцип их действия.

В преддверии празднования  Дня победы совместно с активом села, ребятами вычистили территорию, провели косметический ремонт памятника павшим в Великой Отечественной Войне. 9 мая провели торжественное возложение венков к памятнику. Посетили тружеников тыла на дому с вручением подарков. 
День пожилого человека - один из уважаемых праздников. В этот день поздравили всех пенсионеров, каждому вручен продуктовый набор. Благодарим всех за помощь в подготовке и проведении этого доброго и светлого праздника.

Для жизнеобеспечения населения в муниципальном образовании функционируют следующие социально значимые учреждения: начальная школа-детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, магазин, библиотека, дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиатуллина, дом культуры. 

Начальная школа - детский сад
В настоящее время  в  учреждении обучаются и воспитываются 9 детей: из них 2 воспитанника детского сада и 7 учеников начальной школы. 
Несмотря на малочисленный состав обучающихся в начальной школе - детском саду проходят все  традиционные мероприятия: День Знаний, Мамин день, Акции: Засветись, Посади дерево, Покормите птиц зимой и т.д, Праздники: Масленица, малый Сабантуй, Навруз, выпускной бал, Новый год  и другие. При осуществлении воспитательной работы с детьми тесно сотрудничают с домом культуры, библиотекой. Ежегодно воспитанники посещают Дом-музей Газинура Гафиятуллина. Традиционными стали встречи родителей и обучающихся с сотрудниками ГИБДД. 

Педагоги  и обучающиеся участвуют и занимают призовые места в различных дистанционных конкурсах всероссийского, республиканского уровня, в очных конкурсах муниципального уровня.  

Администрация начальной школы-детского сада выражает огромные слова благодарности депутатам поселения за помощь в приобретении и замене ламп уличного освещения, депутатам Ильсуру Мансуровичу, Ленару Габдулловичу и Анвару Фатиховичу за предоставленные настольные игры, шахматы, в которые дети с удовольствием играют на переменах. Стало доброй традицией  поздравление  депутата Захарова Олега Григорьевича с Новым годом и Рождеством всех воспитанников и сотрудников образовательного учреждения, за что очень благодарны. 
Медицинские услуги жителям населенных пунктов оказывает фельдшерско-акушерский пункт.

В течение года фельдшером велся амбулаторный прием больных, строгий контроль за прохождением флюорографического обследования, обследования диспансерной группы, забор анализов, снятие ЭКГ. Проведена детская диспансеризация, иммунизация взрослого населения.
Свои услуги предоставляет населению почтовое отделение связи. 

На территории с.Старое Исаково магазин «Юлдаш» обеспечивает население товарами первой необходимости. 
На территории поселения работает библиотека. Библиотекарь поддерживает связь с администрацией поселения, коллективами начальной школы-детского сада, СДК. 
За 2022 год совместно с СДК и НШДС проведено 61 мероприятие. В течение года в соц.сетях были выставлены анонсы ежемесячных мероприятий, поздравления, фотографии мероприятий.

Дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина
В Доме-музее героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина проведены тематические вечера, встречи, информационные часы, комплексные экскурсии, экскурсии с частными лицами, календарные праздники, заседания любительских клубов, принимали участие на различных районных мероприятиях. Основное направление работы - военно-патриотическое воспитание, возрождение и сохранение национальных традиций.
На территории поселения  культурно-просветительную работу с  молодежью  и населением  выполняет Староисаковский сельский дом культуры. 
Коллектив СДК тесно сотрудничает с начальной школой-детским садом, активно работает с другими учреждениями сельского поселения: Сугушлинским сельским клубом, библиотекой, ФАПом, проводят совместные мероприятия.
За 2022 год было проведено 221  мероприятие  по разным направлениям  и для разных возрастных категорий населения. Активно ведется страничка клуба  в соцсетях, где  освещается  творческая  деятельность нашего СДК. Участники клубных формирований принимали участие в реализации проектов, различных конкурсах и имеют неплохие результаты. Участвовали  в региональном фестивале традиционных ремесел  «Бугульма ремесленная» с выставками ДПИ и концертной программой, выступали на площадках других учреждений. 

Вокальный ансамбль «Селяночка» выезжал с программой на концерты по селам района, на городские площадки. 

Работники культуры, библиотеки и исполкома поселения каждый год принимают активное  участие в презентации подворий сельских поселений на районном народном празднике «Сабантуй». 

В связи с аварийным состоянием здания долгое время коллектив  Староисаковского дома культуры работал в удаленном режиме. Руководство района изыскало и выделило финансовые средства на устранение аварийности здания. Благодарим за такую огромную поддержку! Восстановлена кладка стен с двух сторон, заменены окна. Сделан ремонт фойе, полностью заменили проводку, освещение, заменили дверь. Выполнен капитальный ремонт крыши (утеплили, заменили покрытия).

Выражаем огромную благодарность руководителю ООО «Бугульминское предприятие «СМП-189» Бекоеву Асланбеку Сергеевичу и его коллективу за профессионализм и оперативность во время выполнения ремонтно-строительных работ. Нам сохранили клуб, но здание нуждается в капитальном ремонте.
РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 
И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В поселении – 154 личных подсобных  хозяйств, дачных хозяйств - 87. 

Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах на 01.01.2023 года составило 68 голов КРС, из них коров - 30, овец и коз - 124, лошадей - 4, 677 голов птицы и 346 пчелосемей.

В целях сохранения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах граждан, при поддержке республики, населению оказана помощь в виде предоставления субсидий на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок, кобыл в сумме 115 900 рублей. 

Жизнь в нашем поселении тесно связана с сельским хозяйством. На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия: ООО «Северная Нива Татарстан», основное направление деятельности — молочное животноводство. Предприятие также развивает растениеводство (выращивает кормовые культуры, яровую пшеницу твердых и мягких сортов, подсолнечник, горох) и мясное животноводство.  ООО «Племптица Бугульма» занимается разведением гусей. Успешно ведут свою работу крестьянско-фермерские хозяйства: КФХ Ахметсафины Эдуард и Рафис занимаются товарной аквакультурой. КФХ Рахматуллина Ильмира Габдулловна. Основной вид деятельности - выращивание зерновых культур. КФХ Бадретдинов Айдар Рамизович – выращивание сахарной свеклы, гречихи, подсолнечника. КФХ Мугинов Денар Нилович занимается рыбоводством. 
Хочется выразить благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий Ильдару Хатибовичу, Рашиту Ахиаровичу, всем нашим фермерам, которые в рамках социального партнерства с администрацией поселения безвозмездно помогают решать разные проблемы поселения. Выражаем огромную благодарность им и желаем дальнейших успехов в работе.
Жилищный фонд поселения. Это 4 многоквартирных дома на 52 квартиры, двухквартирных домов – 17, индивидуальных -198 домов.  Общая площадь жилого фонда составляет 14,5 тыс.кв.м.    

Все жилые дома бесперебойно снабжаются электроэнергией, газифицированы, кроме д.Бакирово.

Водоснабжение обслуживает  ООО «Бугульма – Водоканал». 

В 2022 году произошло немало значимых событий для нашего поселения, благодаря реализации федеральных и республиканских программ, направленных на улучшение качества жизни населения. Проведена работа по реализации Президентской программы «Наш двор». Благоустроены 2 дворОвые территории по улицам Советская и Школьная. 

Выполнены следующие работы: заасфальтировали проезды, тротуары, обустроили песчаное покрытие для детских площадок, установили скамейки, освещение, безопасное детское оборудование, созданы площадки для ТКО. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА

Поддержание высокого уровня благоустройства и санитарного состояния давно стали для нашего поселения обычной практикой: проводили уборку территорий кладбищ - вывозили мусор, обкашивали траву, организовывали субботники, обкос сорняков, сбор мусора вдоль федеральной  дороги. 

Ежегодно с 1 апреля объявляется 2-х месячник по санитарной очистке территорий. Население начинает заниматься уборкой своих придомовых территорий. Отдельную благодарность хочу выразить работникам учреждений поселения за организацию и проведение как весенних, так и осенних субботников. 

Вывоз мусора осуществляется региональным оператором ООО «Гринта». Обслуживание проходит по графику по вторникам. 

Основная наша проблема - нехватка благоустроенных дорог. Для нас было настоящим подарком, асфальтирование дороги при въезде в село Старое Исаково. Участок дороги площадью 2280 кв.м (длиной 380 м) обошёлся на сумму 3751190 руб. (1кв.м обходится около 1700 рублей). Такие дорогие дороги мы обязаны с вами беречь, и только при правильной эксплуатации, новое покрытие прослужит долго. Благодарна руководству района, Вам лично, Артур Михайлович, за такой подарок, за включение нашего поселения в республиканскую программу дорожных работ. 
В зимнее время проводится очистка внутрипоселенческих дорог. Договор заключаем с ООО «Северная Нива Татарстан», это хозяйство имеет мощную технику, квалифицированных работников. 
Самообложение – это уже не новый этап в развитии местного самоуправления. В настоящее время средства самообложения граждан являются одним из самостоятельных источников собственных доходов местного бюджета. Республика к каждому рублю самообложения добавляет 4 рубля, оказывая солидную поддержку поселению.

Жителями деревни Новое Исаково собраны средства в размере 12 тыс.рублей, жителями деревни Сугушла - в размере 16800 рублей. Республика добавила 115200 рублей, поддержка очень ощутимая. Но средств самообложения не хватало, чтобы обустроить гидранты в этих двух деревнях. Устройство одного колодца с пожарным гидрантом стоит 204305,00 рублей, соответственно на два гидранта потребовалось 408610,00 рублей, пришлось обратиться за помощью в район. Благодаря поддержке Главы района Линара Рустамовича Закирова, нам были выделены денежные средства в размере 276610,00 рублей и мы смогли осуществить наши планы, провели работы для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения.
Поселение стало Победителем Республиканского конкурса на предоставление грантов сельским поселениям  и получило грант в размере 1,5 млн. рублей, денежные средства направлены на приобретение трактора Беларус МТЗ 82.1, Стоимость трактора 1млн 877тыс 433 рубля, недостающую сумму  377 тыс 433 рубля использовали из остатков прошлых лет. 
Стали победителями республиканского смотра-конкурса среди муниципальных образований Республики Татарстан. Награждены дипломом Ассоциации «Совета муниципальных образований Республики Татарстан», а в качестве приза был вручен от имени президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова легковой автомобиль Гранта.
Выражаю слова благодарности Главе БМР Линару Рустамовичу Закирову, Вам, Артур Михайлович, за помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни жителей нашего поселения.
Спасибо всем, за мудрость и терпение, за неравнодушие к происходящему в нашей жизни!

Будьте все здоровы и благополучны!
Спасибо за внимание!

