Добрый день, уважаемый Артем Юрьевич,

уважаемые депутаты, односельчане, приглашенные!

В соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 г. №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Староисаковского сельского поселения сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития нашего поселения за прошедший 2023 год.
Староисаковское сельское поселение расположено в 20 км от районного центра - г.Бугульма. Территория поселения составляет 5315,5 га. 

В состав поселения входят 5 населенных пунктов: с.Старое Исаково, д.Новое Исаково, д.Сугушла, д.Бакирово, д.Анненково. Административным центром муниципального образования является село Старое Исаково. 
Численность населения на 01.01.2024 года - 489 человек. Средний возраст населения – 49 лет. 

Пенсионеров – 150 человек, это 31% от общей численности населения, старше 70 лет - 69 односельчан, в том числе 1 труженик тыла. 

Детей до 6 лет – 12, от 7 до 18 лет включительно – 40. В трудоспособном возрасте 287 человек, что составляет 58% от общей численности населения. Из них на территории поселения работают – только 44, за пределами поселения – 160 человек. Трудоспособная часть населения занята: в сельском хозяйстве, бюджетной сфере, нефтяной отрасли.
Основными вопросами местного значения, которыми вплотную занимались в поселении за истекший год значились: 

1. Благоустройство территорий населенных пунктов

2. Благоустройство кладбищ, родников

3. Содержание дорог, сетей уличного освещения

4. Противопожарные мероприятия

5. Социально-бытовые вопросы

6. Создание безопасной и комфортной среды

Заместителем руководителя исполнительного комитета, специально уполномоченным на совершение нотариальных действий лицом, совершаются нотариальные действия для граждан, зарегистрированных по месту жительства в населенных пунктах Староисаковского сельского поселения. За 2023 год совершено 10 нотариальных действий.

Ведением первичного воинского учёта на территории поселения занимается заместитель руководителя исполнительного комитета – Панарина Лина Аналиевна. На воинском учете состоит 90 граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву на военную службу - 8. Проходит срочную службу - 1 солдат. 
В специальной военной операции принимают участие наши ребята,  Камалетдинов Артур, Вильданов Фаниль, Сайфуллин Рустам, ушел добровольцем Барановский Андрей.  Мы желаем парням, чтобы они вернулись с Победой, живыми, здоровыми и невредимыми. 
Общими усилиями жители нашего поселения собрали и отправили гуманитарную помощь для бойцов СВО. 
Напоминаем, что в Бугульминском муниципальном районе активно ведут работу пункты сбора помощи, оказывающие поддержку военнослужащим, находящимся в зоне специально-военной операции.

Адреса пунктов приема гуманитарной помощи в нашем районе указаны на слайде:

Семьям мобилизованных оказывается, как консультативная, так и адресная помощь. В преддверии Международного женского дня поздравили матерей солдат. Родителям ребят доставили бесплатно дрова. В канун Нового года поздравили и подарили подарки, пожелав здоровья, стабильности и мирного неба!

Исполком сельского поселения тесно сотрудничает со многими организациями БМР. Это военкомат, налоговая служба, пенсионный фонд, миграционная служба и другие. Основной задачей является всесторонняя помощь жителям поселения. 

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ЗА 2023 ГОД

В решении задач социально-экономического развития важная роль принадлежит бюджету. Основными источниками пополнения бюджета поселения являются земельный налог, налог на имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц. 
Доходы бюджета за 2023 год составили 3 276 531,97 руб. 

Собрано собственных доходов: (для себя: своих денег 872 тыс.)
Земельный налог – 689 тыс.рублей при плане 679 тыс.рублей (102%), налог на имущество физических лиц – 119 тыс.рублей при плане 110 тыс. рублей (109%), налог на доходы физических лиц – 66 тыс.рублей при плане 57 тыс.рублей (116%). 
Расходы бюджета составили 2927515,64 руб. 
Бюджетные средства были использованы: на управление и общегосударственные вопросы. Это заработная плата работников Совета и Исполкома, коммунальные услуги административного помещения, содержание автотранспорта, налоги, услуги технички, услуги связи, обслуживание охранной сигнализации, а также бюджетные средства были направлены на оплату электроэнергии, потребленной уличным освещением, ремонт светильников уличного освещения, очистку дорог в населенных пунктах от снега, на дератизацию кладбищ, в целях усиления противопожарной защищенности проведены работы по созданию минерализованных полос на границах населенных пунктов с лесными массивами. 
На территории поселения действует Совет ветеранов. Работают по своему плану, ведут активную работу с пенсионерами, одинокими пожилыми, вручают им подарки и продуктовые наборы к праздникам, активно участвуют в мероприятиях, субботниках. 
Заботу о людях старшего поколения осуществляют 2 социальных работника. Обслуживают  27 пенсионеров, из них инвалидов – 5 человек. 
В преддверии празднования  Дня победы вычистили и обкосили территорию, провели косметический ремонт памятника павшим в Великой Отечественной Войне. 9 мая провели торжественное возложение венков к памятнику. Посетили тружеников тыла и ветеранов боевых действий на дому с вручением подарков. 
В День пожилого человека поздравили всех пенсионеров, каждому вручен подарочный набор. Благодарим всех за помощь в подготовке и проведении этого доброго и светлого праздника.

Для жизнеобеспечения населения в муниципальном образовании функционируют следующие социально значимые учреждения: начальная школа-детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, магазин, библиотека, дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиатуллина, дом культуры. 

Начальная школа - детский сад
В  учреждении обучаются и воспитываются 7 детей: из них 2 воспитанника детского сада и 5 учеников начальной школы. 
Несмотря на малочисленный состав обучающихся в начальной школе - детском саду проходят все  традиционные мероприятия: День Знаний, Мамин день. Акции: Письмо солдату, Посади дерево, Покормите птиц зимой и т.д, Праздники: Масленица, малый Сабантуй, Навруз, выпускной бал, Новый год  и другие. Проводятся субботники по очистке территории, косметический ремонт перед новым учебным годом. 

Заменены 4 окна в кабинетах начальных классов. Обновили игровой участок детского сада: установили качели, добавили в  игровые зоны развивающие элементы. Большой вклад внесли в ремонт летнего участка семья Мельниковых и  Николаевых, за что им огромные слова признательности и благодарности. 
Педагоги  и обучающиеся участвуют и занимают призовые места в различных дистанционных конкурсах Всероссийского, Республиканского уровня, в очных конкурсах муниципального уровня.
Не забывает коллектив и бывших сотрудников школы, детского сада, поздравляет их с праздниками.
По сложившейся традиции, накануне новогодних праздников проходят  встречи с Дедом Морозом в лице депутата Староисаковского сельского поселения - Захарова Олега Григорьевича. От имени детей, родителей обучающихся и сотрудников выражаем слова благодарности Олегу Григорьевичу, за подаренные ребятам не только сладости, но и массу позитивных эмоций и радости. 
Для учеников старших классов организован подвоз на школьных автобусах в Восточную и Малобугульминскую школы.

Медицинские услуги жителям населенных пунктов оказывает фельдшерско-акушерский пункт.

В течение года фельдшером велся амбулаторный прием больных, строгий контроль за прохождением флюорографического обследования, обследования диспансерной группы, забор анализов, снятие ЭКГ. Проведена детская диспансеризация, иммунизация взрослого населения.
Свои услуги предоставляет населению почтовое отделение связи. 

Почта  работает по утвержденному графику: приемные дни - понедельник, среда и пятница. В отделении связи принимают квитанции на оплату  коммунальных услуг, штрафов, налогов, оформляют подписки на газеты и журналы. Вовремя выплачиваются пенсионерам  пенсии, субсидии и другие переводы. Есть возможность  оплатить и мобильную связь. 

На территории с.Старое Исаково магазин «Юлдаш» обеспечивает население товарами первой необходимости. Ассортимент товаров полностью отвечает запросам граждан. В малых деревнях приезжает  автолавка РАЙПО.
На территории поселения работает библиотека. Библиотечный фонд составляет – 9204 экземпляров книг, из них детских - 2893. Поступило новых книг в 2023 году  - 275, из них детских -86. Выписано и получено 19 наименований журналов и 6 наименований газет.
Библиотекарь поддерживает связь с администрацией поселения, коллективами начальной школы-детского сада, СДК. 
За 2023 год совместно с СДК и НШДС проведено 62 мероприятия. В течение года в соц.сетях были выставлены анонсы ежемесячных мероприятий, поздравления, фотографии мероприятий.

Библиотека принимала участие в конкурсах и акциях различного уровня.

Дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина
В Доме-музее героя Советского Союза Газинура Гафиятуллина проведены тематические вечера, встречи, информационные часы, комплексные экскурсии, экскурсии с частными лицами, календарные праздники, заседания любительских клубов, принимали участие на различных районных мероприятиях. Основное направление работы - военно-патриотическое воспитание, возрождение и сохранение национальных традиций. 

Накануне Дня Победы члены молодёжного комитета БЭС, совместно с внуком Героя, Робертом Анваровичем Гафиятуллиным, оказали помощь в благоустройстве территории музея, за что им огромное спасибо.
На территории поселения  культурно-просветительную работу с  молодежью  и населением  выполняет Староисаковский сельский дом культуры. 
За 2023 год было проведено 221  мероприятие  по разным направлениям  и для разных возрастных категорий населения. Активно ведется страничка клуба  в соцсетях, где  освещается  творческая  деятельность СДК. Участники клубных формирований принимали участие в реализации проектов, различных конкурсах, во Всероссийском русском народном празднике Каравон, в региональном фестивале традиционных ремесел  «Бугульма ремесленная». Участвовали в городских конкурсах и мероприятиях с выставками ДПИ и концертной программой. В рамках реализации проекта «Культура на колесах» принимали участие в выездных концертах Автоклуба. Аминева Розалина стала дипломантом I степени  II муниципального патриотического конкурса «Звезда», а в городском конкурсе юных музыкантов «Маленькая Звезда» - лауреатом II степени.  

Регулярно проводились поздравительные акции с посещением на дому наших односельчан. Коллектив СДК тесно сотрудничает с начальной школой-детским садом, активно работает с Сугушлинским сельским клубом, библиотекой, ФАПом, проводят совместные мероприятия по профилактике ЗОЖ, патриотическому воспитанию. 

Совместно с обществом православных в августе провели народный праздник - Медовый Спас, по традиции праздновали Крещение. Выражаю обществу православных благодарность за организацию таких добрых и священных праздников на селе.

Работники культуры и исполкома поселения каждый год принимают активное  участие в презентации подворий сельских поселений на районном народном празднике «Сабантуй». Огромную благодарность выражаем за организацию подворья нашим фермерам – братьям Мугиновым Денару и Линару, Эдуарду Ахметсафину, руководству Северной Нивы Татарстан за предоставленный транспорт. 
Организаторы всех мероприятий на селе - Исполком сельского поселения, депутаты, работники культуры, библиотеки, социальные работники, мед.работники и педагоги, общественность села, сельхозпроизводители. Вот так, общими усилиями, проводим мероприятия, и только такая совместная работа дает положительные результаты. 
РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 
И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В поселении – 154 личных подсобных  хозяйств, дачных хозяйств - 87. 

На 01.01.2024 года поголовье скота в личных подсобных хозяйствах составило 60 голов КРС, из них коров - 19, овец и коз - 60, лошадей - 8, 622 головы птицы и 300 пчелосемей.

В целях сохранения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах граждан, при поддержке республики, населению оказана помощь в виде предоставления субсидий на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок, кобыл в сумме 100 500 рублей. 

На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия: ООО «Северная Нива Татарстан», основное направление деятельности — молочное животноводство. Предприятие также развивает растениеводство (выращивает кормовые культуры, яровую пшеницу твердых и мягких сортов, подсолнечник, горох) и мясное животноводство.  ООО «Племптица Бугульма» занимается разведением гусей. Успешно ведут свою работу крестьянско-фермерские хозяйства: КФХ Ахметсафины Эдуард и Рафис занимаются товарной аквакультурой. КФХ Бадретдинов Айдар Рамизович – выращивание сахарной свеклы, гречихи, подсолнечника. КФХ Мугинов Денар Нилович занимается рыбоводством. 
Хочется выразить благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий Ильдару Хатибовичу, Рашиту Ахиаровичу и Рустаму Галинуровичу, всем нашим фермерам, которые в рамках социального партнерства с администрацией поселения безвозмездно помогают решать разные проблемы поселения. Выражаем огромную благодарность им и желаем дальнейших успехов в работе.
Жилищный фонд поселения. Это 4 многоквартирных дома на 52 квартиры, двухквартирных домов – 17, индивидуальных -205 домов.  Общая площадь жилого фонда составляет 15,6 тыс.кв.м.    

Многоквартирные жилые дома обслуживает управляющая компания  «Спутник».  Выражаем благодарность Роберту Зиннуровичу и его команде за своевременное исполнение поступающих от населения заявок. 
Все жилые дома бесперебойно снабжаются электроэнергией, газифицированы, кроме д.Бакирово.

Водоснабжение обслуживает  ООО «Бугульма – Водоканал». 
Вывоз мусора осуществляется региональным оператором ООО «Гринта». Обслуживание проходит по графику по четвергам. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА

Поддержание высокого уровня благоустройства и санитарного состояния давно стали для нашего поселения обычной практикой: проводили уборку территорий кладбищ - вывозили мусор, обкашивали траву, организовывали субботники, обкос сорняков, сбор мусора вдоль федеральной  дороги. Выявили и ликвидировали очаг произрастания дикорастущей конопли. 
Ежегодно с 1 апреля объявляется 2-х месячник по санитарной очистке территорий. Население начинает заниматься уборкой своих придомовых территорий. Отдельную благодарность хочу выразить работникам учреждений поселения за организацию и проведение как весенних, так и осенних субботников. 
Хочется отметить сплоченность жителей МКД по улице Школьная. Периодически проводят субботники, вместе облагородили территорию своего двора, разбили клумбы, посадили цветы. Депутат Рахматуллин Ренат Даригатович помог им с привозом грунта, за что ему огромное спасибо.
По наказу жителей на мосту заменены гнилые доски и постелены новые. Опять же не обошлись без помощи Рустама Султанова, Габдрахманова Марата и Байрамова Ильнура. Огромное человеческое спасибо Сергею Матвееву за благоустройство территории родника. 
Благодарна всей душой смотрителям кладбищ Зуфар бабаю, Антонине Ивановне, Мельниковой Наталье, нашей старосте д.Анненково Лидии Александровне. От души благодарю за вашу инициативу, за помощь в работе Исполкома. 

Основная наша проблема - нехватка благоустроенных дорог. 
Просим вашего содействия о включении нашего поселения в республиканскую программу дорожных работ.
В зимнее время проводится очистка внутрипоселенческих дорог. Договор заключаем с ООО «Северная Нива Татарстан», это хозяйство имеет мощную технику, квалифицированных работников. Спасибо руководителю хозяйства Ильдару Хатибовичу Шайхутдинову, всем заместителям, инженерам за содействие и внимание к проблемам сельчан, а также огромная благодарность механизатору Олегу Панарину за его профессионализм. Большую помощь по очистке и расширению улиц от снега оказывают и жители села. Выражаем благодарность за оказанную помощь в расчистке населенных пунктов Габдрахманову Марату, спасибо, что не остаетесь равнодушными к жизни нашего поселения. Так же благодарим за помощь и сотрудничество депутата Ленара Габдулловича Хабибуллина.
В 2024 году планируем:

- Расширение кладбища в д.Бакирово
- Благоустройство родника в д.Сугушла

Уважаемые односельчане, в марте 2024 года пройдут выборы президента Российской Федерации. Прошу Вас принять активное участие в  выборе Главы государства, так как от наших с вами голосов будет зависеть дальнейший вектор развития нашей страны.  

Выражаю слова благодарности Главе БМР Линару Рустамовичу Закирову, руководству района, за помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни жителей нашего поселения.
Особая благодарность жителям нашего поселения, нашим сельхозпредприятиям и КФХ, депутатскому корпусу, спасибо всем, с кем ежедневно работаем бок о бок. 
Будьте все здоровы и благополучны.

Спасибо за внимание!
